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A nemzeti ornamentika.
Irta Gróf BETHLEN ISTVÁN 

országgyűlési képviselő.

Az emberi szervezet csodálatra­
méltó alkotása daczára ellentmondá­
sokban és paradoxonokban gazdag: 
a tuberkulózis nemünk egyik legna­
gyobb csapása, de a szervezet lát­
szólag könnyen tűri — a betegnek 
i'endesen nem okoz fájdalmat. Viszont 
egy rossz fog a leghevesebb fájda­
lom szerzője lehet, habár itt igazi 
betegségről nincs is szó.

A szervezetben mutatkozó ezen el­
lentmondást megismételve látjuk a 
társadalmi és politikai életben. Ugyan­
ezt a jelenséget észlelhetjük a ma­
gyar politikában is: nemzetünk szer­
vezetében súlyos betegségek jelei 
mutatkoznak.

Szerveztük a magyar államot, úgy. 
a hogy: de ezalatt a társadalom, a 
nemzet életereje, hanyatlásnak indult. 
A földbirtokos-osztály az adósságok 
súlyos terhei alatt görnyed, közép- 
osztályunk kipusztult, a kisbirtokos 
kivándorol, földjét a perifériákon a 
nemzetiségi bankok szedik össze. 
Iparunk nincs, nemzeti kultúránk 
egy erőtlen utánzat. Kétségtelen, hogy 
ezek mind súlyos szervi bajok jelei.

Politikai életünk mindennek da- 
rzára jóformán tétlenül szemlélte a 
pusztulást. Ezzel szemben katonai 
és külügyi szervezetünk mai állapota 
a nemzetre nézve káros és szégyen- 
teljes ugyan, de a nemzet sem el­
pusztulni nem fog ezen szervezet

hibáitól, sem jövő nagyságát nem 
koczkáztatja, ha aspirácziói megvaló­
sulását nagyobb konvulziók árán elérni 
nem is kívánja.

És mégis politikái életünkből har- 
mincz évet nem azzal töltöttünk el, 
hogy a szervi bajokat orvosoljuk, 
hanem azzal, hogy a kisebb betegsé­
geket igyekeztünk — gyakran nagy 
orvosi honorárium fizetése mellett — 
gyógyítani.

• Politikai vitáink nem a nemzeti 
épület fundamentumának, a falaknak 
megerősítése, a praktikus konstruk- 
czió, a beosztás helyessége, a laká­
lyossá tétel, hanem a körül forog­
tak, hogy milyen legyen annak külső 
ornamentikája és hogy milyen zászló 
lengjen az épület legkimagaslóbb 
pontján.

Megengedem, hogy a nemzet 
csakis jó ízlésének, helyes és jogo­
sult önérzetének adta tanúbizonysá­
gát s követte tradiczióif, midőn az orna­
mentikában is nemzeti motívumokat 
követelt, de nem ismerte fel szerve­
zetének, életének valódi lényegét, 
annak valódi feltételeit, a mikor — 
úgyszólván — kizárólag csak közjogi 
motívumokat vitt a politikába.

A nemzetek jövendő nagyságát, 
jövendő erőviszonyait, a lét, vagy 
nemlét kérdéseit ma az anyagi és 
szellemi kultúra terén kifejtett ener­
gia és munkában való kitartás hatá­
rozzák meg. Az itt elért eredménye­
kül az állami szervezet fogyatékos­
ságai más téren némileg csorbíthatják, 
de nem semmisíthetik meg. Nem 
ismerek sivárabb és rosszabb állami 
gépezetet a modern kultur-íil lantok 
között, mint az észak-amerikai Egye­
sült-Államokét és mégis nincs ma 
hatalmasabban előretörő nemzet a 
yankeenél.

Ma a világgazdaság kifejlődésének 
előestéjén minden nemzet anyagi bá­
zisa minden pillanatban alá van vetve 
a legtávolabbról jövő behatásoknak; 
— behatásoknak, melyek a verseny 
fegyverével azt az anyagi alapot tá­

madják meg, melyen a nemzet jóléte 
épül fel, — melyen erkölcsi és szel* 
lemi kultúrájának egész épülete nyug­
szik. Nemzeti politika számára na­
gyobb feladatot nem ismerek, mint 
biztosítani a nemzet erkölcsi kultú­
rájának, biztosítani számbeli és erő­
beli gyarapodása szám ira azon széles 
anyagi bázist, mely nélkül nemzet 
fen nem tarthatja magát; biztosítani 
a legváltozatosabb foglalkozások jö­
vedelmezőségét — mert hiszen e vál­
tozatosság nélkül közéletünk sem 
lesz ment az egyoldalúságtól, — biz­
tosítani a termelési tényezők összes­
ségének rentabilitását Európának ezen 
a pontján, ahol a magyarság világtör­
ténelmi hivatást teljesít.

És mégis — talán paradoxonként 
hangzik — a mai politikai krízisben, 
valamint a múltban is legsürgősebb­
nek a közjogi kérdések tisztázását — 
a külön vámterület behozatalán kívül 
a katonai aspirácziók kielégítését tar­
tom. Feltétlenül szükséges, hogy a 
behozandó reformok hosszabb időre 
terjedő mnnkaprogrammot öleljenek 
fel és a hadsereg magyar részének 
fokozatos, de teljes meg magyarosítá­
sát tűzzék ki czélul úgy szellemben, 
mint nyelvben is. Harmincz év po­
litikai története megtanított arra> 
hogv habár közjogi ferde hely­
zetünk a nemzeti lét kérdését

mint a gaz­nem érinti oly mélyen, 
dasági, a kulturális, vagy a nemzeti 
ségi kérdések de •• <Rmzeti öntudat 
ennek ellenkezőjét hirdeti. A nemzet 
széles rétegei még nincsenek tudatá­
ban azoknak az óriási veszélyeknek, 
melyek a nemzet belső szervezetéből 
és világgazdasági helyzetéből folynak, 
de mélyen érzik és a leghatározottab­
ban védekezni akarnak azon — né­
zetem szerint — csekélyebb veszély- 
ivei szemben, melyet közjogi helyze­
tünk teremtett reánk nézve. Harmincz 
év politikai küzdelme, a melyek kö­
zött a kormányzó párt önzetlenebb 
része arra törekedett, hogy a nemzet 
figyelmét elvonja a sérelmi politiká-

I
tói és közjogi harczoktól, teljesen: 
meddőnek bizonyult. Meddő lesz ezen­
túl is. Mert hiszen parlamentáris 
országban a nemzet fölfogása és meg­
győződése ellen csak a nemzet 
korrumpálásával, a nemzeti akarat 
félrevezetésével lehet kormányozni; 
ez a rendszer pedig életerős nem­
zetnél csak ellenhatást szülhet, ép az 
ellenkező eredményt, mint amelyet 
elérni akar. mert ily eszközökkel 
szemben még kevésbbé fog a nemzet 
sérelmi politikájával felhagyni és gaz­
dasági kulturális létkérdéseinek tuda­
tára ébredve, azok orvoslásához fogni.
E dilemma elöl nincs kitérés, a nem­
zet kívánságait feljesitehi kell, barna 
nem, úgy holnap; mentül későbbre 
halászijuk, annál inkább fog az a 
nemzet igazi nagy kérdéseinek rová­
sára történni.

Használjuk fel tehát a mai hely­
zetet. Csak oly megoldást lehet. el. 
fogadni, a mely a közjogi kérdések 
tekintetében hosszabb időre biztosítja 
az ország nyugalmát és a mely meg­
adja a nemzetnek a lehetőséget, hogy 
szélesebb anyagi alapokra fektesse 
jövőre fejlődését. Az olyan megoldás, 
mely elhamarkodva csak a kérdések 
egy részét tisztázza, nem megoldás.

Az ilyen pillanat, mint a mai, ritkán 
fér vissza a nemzet történetébe. A 
nemzet elvárhatja azoktól, kikre sorsát 
bízta, hogy a. pillanat súlyát felfogva, 
bölcsen és mérséklettel, de erővel 
képviseljék jogait és csakis a nem­
zetért cselekedjenek.

A katonai kérdés volt mindig az. a 
gyuanyag, amely a parlament nyu­
galmába üszköt vetett. Itt követték ed 
a legtöbb visszaélést, itt várja a nem­
zet leginkább, hogy a nemzeti irány 
érvényesüljön. Ha ezt nem biztosítjuk^ 
a jövő korszak az eddiginek csak uj 
kiadása, vagy folytatása lesz, telve 
zavarral és üdvös munka nélkül. A 
világtörténelem azonban nem vár, 
hogy közjogi vitáknak egy újabb 
évtizedet szenteljünk, hullámai össze­
csapnak fejünk felett.

Budapest, február 27.
Uj választások. A nemesítés és bárúsi- 

tás szérumjában sokan egy uj választás 
képét látják ide-oda röpködni. A független­
ségi pártnak csak forró szívvel lehet üdvö­
zölnie ezt az eshetőséget, a mely minden 
bizonyossággal átsegítené a relatív többség 
dombjáról az abszolút többség hegycsúcsára 
A ki csaK pillantást vetett abba az életbe.
<i melyért most a nemzet él, nem kőtelked :, 
benne. Azonban ezen ponton még nem
lehet elmetszeni a gondolatmenetét. Mer

. . tnoha az uj választások a függetlenségi pai 
kezébe adnák az egész kormányzói pálezát: 
azért az a szándék, a mely az uj választó 
sokat kiírja, bűnös — éppen úgy, mint a 
hogy bűnös volt az a szándék is, a 
mely az utolsó búzföloszlatást csinálta. Hogy 
micsoda korrigálhatatlan pusztításokat hagy 
maga után egy választási hadjárat, mindenki 
tudja. Hogy a nemesítés és a bárósitás zu- 
hatagából milyen választási hadjáratot lehet 
kivágni, azt is mindenki tudja. Ilyen körül­
mények között csak aggodalommal lehet fo­
gadni az uj választások tervének föl merü­
lését, a mely semmi más, mint egy levert 
had kélségbeeseti. vad, mindent koczluiztat > 
kísérlete. Ismételjük, hogy a végső eredmény 
felől kétség nem lehel; de a mig odáig el­
jutunk", térdig kell gázolni a lelketknségben 
és vandalizmusban. Különben nem lnszszük 
Tisza Istvánról, hogy vérző fejét még egy­
szer hajlandó lenne falba verni.

A kormányválság.
A politikusok nyelvén szólva: a 

válság holt ponthoz jutott el. Ezen : 
holt ponton változatlanul megmarad! 
ma is és a teremtő ég tudja, hogy 
mikor mozdul el onnan.

Andrássy missziója véget évvén, azl 
hisszük, újabb momentum a kibonta­
kozás ügyében nem is fog fölmerüli; 
mindaddig, amig Tisza újból meg nem 
fordul a Burgban. Azt mondják, hogy 
már a legközelebbi napokban isméi 
kihallgatásra megy s ez alkalommal 
az ö feladata lesz tanácsot adni a ki­
rálynak, hogy amagyar politikusok kö­
zül kiket hallgasson még meg. Addig U 
Ixhuen-Héderváry, a kis intrikus.nagy 
szorgalmasan keveri a kártyákat Tisza 
javára. Ez a paklizás annál könnyeb­
ben sikerülhet neki, mert — mint. 
már utaltunk rá — a Hofburgban is 
mindenképpen azon vannak, hogy 
megmentsék a bécsi törekvéseknek 
legmegfelelőbb szabadelvüpárti regi-

Az Egyetértés tárczája

A fehér csoda.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: HEVESI JÓZSEF.

Ebéd után versenyt futnak egymással a 
nizzai pályaudvarból a Monte-Carlóba in­
duló vonatok. A nagy üveges pályaudvar 
alig képes befogadni azt a tengernyi soka­
ságot. mely Így dejeuner után elvándorol a 
monte-earlói híres délutáni hangversenyek­
hez. Mert tudni kell hogy > Monte- 
Carlóba senki sem megy roulettet játszani 
— ah, isten ments 1 ide mindenki azért 
jár, hogy gyönyörűsége teljék azokban a 
remek konezertekben, mikét az igazgatóság 
világhirü művészek közreműködésével ren­
dez. És sajátságos, hogy itt ezen az azur- 
szinü vidéken, hol minden virág virágozik, 
valamennyi embert csodás rajongás lógja 
el a művészetek iránt, lligyjék el kérem, 
hogy a játék itt bizony csak mellékes!

Csak nézni kell ezeket a végtelen hosszú 
vonatokat, melyek rogyásig megtelnek s 
rövid időközökben kergetik egymást mind, 
mind egy czél télé — a monte-earlói tem­
plom felé, melynek olyan szép tornyai van. 
nak, melyben nagy művészek játszanak^ 
melyekben zene hangzik és dal, bűbájos 
3zép dal, mely olyan, mint az aranynak 
ezüstnek csengése . . .

És milyen érdekes, tarka, vidám, zajos ez 
a jóllakott közönség. A szemekben ott ra­
gyog a dejeuneméi fogyasztott Saint-.lulien 
izzó tüze, az arezokon a megelégedettség 
derűje. Ragyogó töltettek mutatják, hogy 
milyen gazdag a világ, milyen könnyű sok

embernek az élet. Női kaczagás édes csen­
gése vágyakat plántál a fogékony szivekbe...

És a vonatok hosszú kígyókként kergetik 
egymást és rogyásig meg vannak telve 
előkelő urakkal, bűbájosán szép asszonyok­
kal, a kiket így dejeuner után csodálatos­
képpen mind elfogta a vágy, hogy a művé­
szetnek hódoljanak a monte-earlói tornyos 
templomban . . .

És ebben a színes, tarka, ragyogó világ­
ban mint egy sötét felhő bolyongott. Gemesy 
Miklós. Szép, barna fiatalember, [kis fekete 
bajuszszal. Areza érdekesen sápadt. Bizony 
neki szüksége lehet, gyilkos, böjti szelek 
idején itt tartózkodni, a hol enyhe a le­
vegő, virágosak a mezők és narancsok illa­
toznak.

Cgy látszik, megszokta már ezt a nyüzsgü_ 
tolongó tömeget. Ügyet sem vet rá. Egy­
két vonat, mikot valósággal megrohannak, 
elrobog mellette. Ö komoran áll a helyén, 
mint egy filozófus, a kinek gondolatai más­
hol járnak, messze távolban, ki tudja, hol ? 
Ki tudja, merre ?

Lótnák", futnak mellette csábitóan szép 
hölgyek ragyogó toil eltekben: talán nem is 
látja őket?

Végre beül egy kupéba.
A vonat megindul és sötét szemeinek 

komor tekintete a viruló szép vidéken csüng, 
a tengeren, mely olyan mint egy nagy kék 
tükör," amelyben kéjes gyönyörrel kacér­
kodik önmagával a ragyogó nap.

Csak ketten ülnek a kupéban. Egy üreg 
ur, aki jegyzeteket vesz elő és irónjúval 
törülget, irogat, számolgat. Bizonyos, hogy 
előkészületeket tesz a monte-cailói hang 
versenyre.

Beaulieunól áll meg először a vonat.

Az ajtó hirtelen kitárul. Finom női kéz 
ragadja meg a posztó-szalagot, mely a fel­
szállást van hivatva megkönnyíteni.

És aztán belép egy magas, karcsú, fiatal 
hölgy.

És Gémesy Miklósnak úgy tetszik, mintha 
a tengerben fürdő napsugarak agyszerre 
mind betődultak volna az ö kocsiszakaszába. 
És mintha a Riviérának valamennyi virága 
csodás színeivel, búditú illatával mind, mind 
egyszerre ill fakadtak volna ki az ö kupé­
jában.

\h, hát ilyen terem tűse is van az isten­
nek !

Ilyent csak Botticelli álmodhatott legihlet- 
tebb pillanataiban. De még az ö ecsetje sem 
volt képes valóra varázsolni.

Maga volt a szendeség, a szelídség. Egy 
élő liliom. Költők beteg fantáziája szöktet 
meg ilyen angyalokat a Teremtő trónjának 
számolya mellől . . .

Gémesy nem tudta, mi történik veie? 
.eszakitolta már az élet örömeinek min­

den virágát. Messze országokat, világrésze­
ket járt be; ami gyönyörűséget az élet 
nyújthat, része volt benne. Hiszen nem kel­
lett küzdeni semmiért, hogy mindene legyen. 
Ami üdvösséget női bübáj fakaszthat,, ami 
szépet a természet alkotott, ami szenvedély 
a véri csak felkorbácsolhatja: azt ö mind 
igen jól ismerte. Nem izgatta többé semmi 
Szivének egy szomorú regényét már rég el­
feledte, annak a leánynak, akiben csalódott) 
emlékét is eltemette és vele együtt minden 
különösebb érdeklődést a nő iránt. Meg sem 
^átta őket.

És ime egyszerre csak kápráztató fény 
vakítja meg a szemét egy fiatal leány lát 
tára. a lelke megrendül, mint aki egy cső 
dálatos látománynak részese, ügy érzi, hogy

a vér meggyulad az ereiben, mintha va- 
ami varázsitalt ivott volna.

A leány szembe ült vele . . .
A csipkékbe öltözött fehér ártatlanság.
Égó fekete szemeivel szinte megperzselte 

azt a gyöngéd teremtést. De az csak egy­
szer, egyetlen egyszer sem tekintett föl reá.

Gémesy ismerte azt a világot, mely üt 
élüsküdik isten földjének e gyönyörű para­
dicsomában. Ismerte a női furfangnak egész 
égyvertárát. A női szemnek egyetlen villa­
nása elárulta neki a nö lelkét. Otthonos voll 
mindazokban a raffinériákban, melyeknek 
ürtokában dámonná lesz itt minden asszony. 
Szigorú, komoly, hideg tekintettel megy el 
melletted, de szemének egy villogó szikrája 
elárulja, hogy lelkében vágyakat gyújtottál 
meg.

De ez a csodás tünemény itt szemben 
vele, még csak egy tekintetre sem mél­
tatja.

Vájjon ki lehet? Ki lehet ez a fehér 
csoda ?

Monte-Carlóba n szállottak ki mind a 
ketten.

A nö is, a férfi is.
Miklós pár lépésre követte a sugár ter­

metű, liliomhajlékony, fiatal leánykát, a ki 
mint egy gazella sietett föl a parkba vezető 
lépcsőkön.

A lépcső egy fordulójánál a leány észre­
vette, hogy Miklós követi. Arczának csodás 
teinljére bíbor ömlött. És abban a tekintet­
ben, amit szemei Miklósra vetettek, annyi 
félelem, annyi ijedtség, rimánkodás és kö­
nyörgés, visszautasítás és megvetés mutat­
kozott, hogy Miklós állva maradt a helyén.

Sokkal finomabb lelke volt, mintsem mél­
tónak találta volna magához megzavarni e

gyönyörűséges leány ártatlan lelkének tiszta 
harmóniáját.

Elmaradt mellöle, de valami csodálatos 
érzés azt súgta neki, hogy mégis van talán 
most már czélja az ö üres életének.

Mikor később fölment a kaszinó játékter­
mébe, nem látta az aranyborjú halvány- 
imádóit. azt a rengeteg tümeeet, mely ott 
tánc-zol a Mammon pogány oltárai körül.

Mindég csak őt kereste, a fehér tüne­
ményt.

Egyszerre csak megpillantotta. Lehet, heg, 
talán ö is játszott. Miklós nem kémkedő!: 
utána.

Csak nézte, nézte messziről s szinte h !, 
hogy a leány megtalálja öt pillantani 
megvádolja a tolakodásáért.

Gémesy Miklós ettől a naptól kezdve “ok­
kal ragyogóbbnak találta a Provence dal­
iéit mezőit.

Mintha egészsége vissza szállott volna, 
mintha fiatalabbá lett volna.

Olykor maga sem tudta mi történhetett 
vele? Miért örül? Minek örül? Miért olyan 
boldog? Hiszen azt az érzést, mely beírsz 
kelte magát a leikébe, csak egyszer ismerte, 
egylen egyszer, ifjúságának bimbó fakadó ,i 
idején! liát lehetséges volna egy újabb 
bimbófakadás ?

Nap-nap mellett ugyanabban az időben, 
ugyanazzal a vonattal átjárt Nizzából Monte-
Carloba.

Bezzeg nem imbolygóit többé a vidám- 
nevető tömeg között mint egy sütet i el hó. 
Az ö areza is ragyogott most már . . . L 
ü is tolakodott és tülekedett, hogy helyet 
kapjon, hogy le ne ké.-sen . . .

Mért Beaulieunól a leányka i s fülszállott 
naponként ugyanabban az időben, ugyan­
arra a vonatra.
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met. Úgy akarják irányítani a dolgot, 
hogy ez a páll maradjon fölül, a 
mi azonban persze hiábavaló eről­
ködés. Az ellenzék határozott állás- 
foglalása, változatlanul szilárd ösz- 
szetartása mellett ezek a törekvé­
sek csúfos hajótörést fognak szen­
vedni és ha csak teljes kenyértörésre 
nem akarják vinni a. dolgot, Bécs 
végre is kénytelen lesz engedni a 
magyar követeléseknek, melyeknek 
a jogos voltához szó nem férhet.

A király, mondják, meg akarja 
hallgatni az osztrák kormányférfiakat 
is, mielőtt a magyar válság ügyében 
döntene. Mert hiszen ez a döntés 
érinti Ausztriát is. Hát ez tagadha­
tatlanul igy van és a király, ám hall­
gassa meg osztrák tanácsosainak vé­
lekedését. De előre is megmondhat­
juk, hogy azok bármiképpen is nyi­
latkoznak. ezzel a magyar ellenzék 
nem törődik s ez a magyar ellenzék­
nek az elhatározásain egy csöppet se 
változtathat.

Hogy a gazdasági különválásról 
Ausztriában hallani sem akarnak, 
mert továbbra is szipoly ózni szeret­
nének bennünket, azt úgyis tudjuk 
és hogy a hadsereg kérdésében szin­
tén merev negácziól tanúsítanak to­
vábbra i'. hivatkozván a nagyhatalmi 
állásra, valójában pedig, mert a had­
sereg közössége egyik módja a czen- 
traliszíikus törekvések megvalósítá­
sának, azzal is tisztában vagyunk. 
De nekünk semmi okunk sincs az­
zal törődni, hogy Becsben mit akar­
nak és haladni fogunk a magunk 
utján, akár tetszik ez túl a Lajthán. 
akár nem.

A válság ügyében való mai érte­
süléseinket a következőkben össze­
gezzük :

Kik rnennak a királyhoz ?
Fordulatot egy párton se várnak addig, 

amig újabb meghívások nem történnek a 
líofburgba s a inig a király Andrássy után 
más politikusokat is meg nem hallgat.

Tény az. hogy eddigelé senkise kapott 
meghívást a magyar politikusok közül, de a 
Béesböl érkező hírek szerint a király min­
denekelőtt néhány osztrák politikus„ 
mik a véleményét akarja meghallgatni 
arra nézve, hogy osztrák szempontból mit 
szólnak azokhoz az előterjesztésekhez, me­
lyeket gróf Andrássy Gyula tett a szövet­
kezett ellenzékkel történt megállapodásai 
után.

Azt valószíniinek tartják ma is, hogy a 
magyar államférfiak közül

grot Csáky Albin 
Wekerle undor és 

Széll Kálmán 
kapnak meghívást a királyhoz.

A Pol. Ért. a következüket jelenti :
Parlamenti körökben leginkább azokkal a lő­

rékkel és kérdésekkel foglalkoznak, kik lógnak 
első sorban ü felsége eié járulni kikallgatásra 
és ezek az újabb kihallgatások a kibonta­
kozás terén is fognak-e jelenteni rendszerválto­
zást; részt fognak-e engedni a kibontakozás elő­
készítésében a szabadelvű pártnak is és miny 
í! [értékben ?

E kérdésekkel kapcsolatban ellenzéki-körükből 
azzal az eshetőséggel is foglalkoztak, nem ismét, 
lödhetik e meg az, ami már több ízben előfordult, 
hogy az ellenzék, illetve a nemzeti kívánságok 
teljesiltetnek és a nemzeti aspirácziók képviselői 
megállapították azokat a feltételeket, amelyek 
szerint a nemzeti kívánságok teljesittefnek és a 
nemzeti érzelmek orvosoltatnak és akkor ezeket 
a megállapodásokat nem a nemzeti ügy szószólói 
vagy velük egyetemben valósítják meg, hanem 
megvalósítják azok, akik a nemzeti aspirácziók 
kalszemben konzervatív álláspontot foglaltak 
el. Politikai körökben azt hiszik, hogy eza taktika 
és ennek a taktikának nyilvánvaló tendencziája 
volt leginkább oka a helyzet elmérgesedésének 
és annak, hogy az egyes válságokból való kibon­
takozások nem vezettek egyszersmind tartós nyuga­
lomra a parlamenti helyzetben. Szabadelvű párti kö. 
vökben ma már sokkal nyngodtabban fogják fül a 
helyzetet és igen sokan hajlandók a tanulságok­
ból levonni a következtetéseket, bár a párt együtt" 
érzése és az egységes taktikai magatartásához 
való hűsége rendkívül erős.

A szabadelvű párt nagy része hajlandó segítö- 
kezet nyújtani a kibontakozás munkájában és ál­
talános az a nézel és felfogás, hogy csak a szil" 
badelvü párttal egyetértésben lehet és kell a 
megoldást keresni. Abban azután elágazók már :i 
nézetek, hogy a szabadelvű párt a szövetkezett 
ellenzéket támogassa-e és minő mértékben a kor­
mányzás terén, vagy pedig a szabadelvű párt 
igyekezzék-e uj emberekkel és uj programmal 
többséget keresni a parlamentben, vagy azonkívül] 
uj választással. Ezek azok a kérdések, amik­
kel a politikai beszélgetések során leginkább 
foglalkoznak és ezekhez fűzik azokat a sze' 
mélví kombinácziókat, a melyekről tudják, hogy 
egyik, vagy másik irányzatnak a képviselői. Előre­
láthatólag az uj kihallgatások is ezekkel a kér­
désekkel foglalkoznak, mert egyelőre még az a 
kérdés sincs végleg tisztázva és eldöntve, kikkel 
és minő módon történjék a kormányzás és a sok 
közül melyik rendszer fogadtassék el.

Ezeknek a kérdéseknek az elintézése illán ke­
rülhet csak a beavatottak nézete szerint sor arra, 
minő programm, illetőleg abban minő nemzeti 
engedmények állapítandó!: meg. Az újabb kihall­
gatásokra vonatkozókig még ma délig semmi po­
zitivet nem tudlak a politikai körökben, a mi 
érthető izgatottságot és idegességet szül. különö­
sen akkor, a midőn az államháztartás egész gé­
pezete megakadt és a mikor a párteilentétek a 
folytonos habzóktól kiélésedre és kimerülve, 
nyugalomra vágynak.

Egy bécsi jelentés szerint a király nagyobb 
számban kívánja meghallgatni a magyar po­
litikusokat. s ez okból legközelebb Buda­
pestre érkezik. Ezt a nótát már hallottuk.

A félhivatalos llud. Tud. a következüket 
jelenti:

A lapoknak azt a hírét, mintha Wc- 
kerle Sándor dr a közigazgatási bíróság 
elnöke újból meghívást kapóit volna 
iiéeshe, illetékes helyen alaptalan kombi- 
náezíónak mondják. Az erre vonatkozó 
hírek lakán arra vezethetők vissza, hogy 
Wekerle dr az utóbbi napokban nem tar. 
tózkodolt a fővárosban, de távolléte sem­
miféle összefüggésben sem áll a krízissel 
mert ez alalt az idő alatt teinesmegyci 
birtokán tartózkodott.

Minthogy Csáky Albin gróf főrendiház; 
elnök nevét is azok közt említik, akik 
elsősorban nyernek meghívást ü Felségé­
hez, megállapíthatjuk, hogy Csáky gróf 
környezetében ily meghívásról semmit 
sem tudnak.

Wekerle alkalmasint :mnr 
Holnapután meghívást kap

Ki­

mondja, hdj 
holnap, vág;
Bécsbe.

Ugyancsak Béesböl jelentik, hogy 
rály a legközelebbi napokban Tisza Istvánt 
fogadja és miután Andrássy missziója véget 
ért, Tisza lesz hivatva előterjesztést tenné 
hogy a király kiket fogadjon még.

Az ellenzék állásfoglalása.
A vezérlő bizottság tegnapi ülésében, 

mint a Politikai Értesítő jelenti, a bizott­
ság tagjai az általános politikai helyzettel 
foglalkoztak. Az általános megbeszéléseken 
kívül Kossuth Ferencz különleges jelentést 
telt a vezérlő bizottságnak, kapcsolatban az 
ö felségénél történt andiencziákkal és az 
Andrássy Gyula gróf missiójával. A részle­
tekre nézve semmi hír sem szivárgott ki a 
vezérlő bizottság üléséből, csak annyi, hogy 
a bizottság foglalkozott a nap-nap után is­
mételten nyilvánosságra kerülő kitüntetések­
kel és rangadományozásokkal s az azokkal 
összefüggő kérdésekkel. Ellenzéki körökben 
meg vannak győződve arról, hogy ö lel- 
ségc tudja azt, hogy amit a nemzeti kívá­
nalmak terén ma az országnak ad, az olyan 
fejedelmi kegy, amit a nemzet ürömujon. 
gással fogad, de amit később egész más 
körülmények közt is meg kell adnia.

Nem tudjak, hogy a Pol. Ért. ezt az informá- 
cziót hol szerezte. De azt tudjuk, hogy fejedelm; 
kegyről beszélni nem lehet.. A nemzet nem ke­
gyeket kér, hanem azt, amihez joga van,, amit 
meg kell kapnia.

Andrássy missziója.
Gróf Andrássy Gyula, mint halljuk, csak 

néhány nap múlva fog Tőketerebesrül visz- 
szaérkezni Budapestre. Dolga itt nincs, 
tárgyalni valója nincs, missziója lie van fe­
jezve.

Azt a politikai helyzetet, melybe gróf 
Andrássy Gyula missziójának fönnakadása 
jután jutottunk, egy ellenzéki politikus ma 
igy fejtegette:

Hiába győzött az ellenzék a választáson: e 
győzelemből, ha fakadt is reménytkeltő forrás, 
eltemeti a bécsi homok. A királyi megbízottak 
kiküldésének, a budapesti tapogatózásoknak, a 
királyi kihallgatásoknak a mostani kormányválság 
ügyében nincs semmi gyakorlati czélja, 3 igy 
nincs is jrtelme . . .

Ez a pesszimista felfogás mindazoké, a kik 
nem értik, hogy mi szükség lehet még to­
vábbi informácziókra V Nem lehet szem elől 
téveszteni, hogy Bács eddig csak nngyon- 
nagyon Levés knnezesszióra volt hajlandó 
3 mikor pénteken Andrássynak meg kellett volna 
adnia — az utolsó perezben ismét leküzdhetet­
len aggodalmai támadlak ellene.

Ez az oka annak, hegy az ellenzék' túlnyomó 
többsége minden további alkudozást a leghatá­
rozottabban kárhoztat mindaddig, míg valami 
kézzelfogható dolog nem történik annak biztosi" 
fásául, hogy nemcsak a magyar ellenzék liczióil 
lefelé, hanem hogy Bécs is hajlandó értékes el­
lenszolgáltatásokra.

Naiv dolog arról beszé'ni, hogy Andrássy misz- 
sziója csak azért hiúsult meg, mert nem volt 
biztosíték arra nézve, hogy az átmeneti kormány 
megkapja az njoncz-törvényt. Minden kétséget 
kizáró módon is lehetséges megállapítani, hogy 
pénteken már szó sem volt Mécsben az átme­
neti kormányról, de nem volt azó az ujoncz-

Andrássy sokkal tovább haladt már: fölt itic egy 
koalicziós kormánynak a névsorát és egész pro­
gramúját, oly programmot, mely nem csupán a 
jelen válságból való kibontakozásra, hanem ké 
sőbbre is, évek hosszú sorára alkalmas leit volna 
arra, hogy a magyar törvényhozás és kormány­
zás irányának zsinórmértékéül szolgáljon.

E programmot ismeri az ellenzék néhány ve- 
zérférfla, s a disszidensek csoportjának minden 
egyes tagja, a kikkel Andrássy küzvetetlenül az 
elutazása előtt, csütörtökön délután közölte. E 
programúiban vannak igen értékes nemzeti vív­
mányok, de olyan engedmények is, a melyek a 
hevesebb vérmérsékletű és ifjabb politikusok sze

akik már eddig 
jelnek ?

is birtokosai -ipút rend-

Kossuth Ferencz üdvözlése.
Kossuth Ferencz, a függetlenségi párt elnöke 

ma a következő üdvözlő táviratokat kapta:
Petrozsény. A zsilvülgyi függetlenségi párt 

mai napon Petrozsényban történt megalakulása 
alkalmával hazafiul lelkesedéssel üdvözli Nagy­
ságodat. A párt nevében Maderspach \iktor 
elnök és Pál Dénes jegyző.

Bonyhád. Mai napon alakult függetlenségi 
pártkör elnökének megválasztására összegyűlt

[.int óriási meglepetés gyanánt hatnának az ellen- ezrekre menő vála»zló-poigámk Nagyságé
dat meleg, hazafias lelkesedéssel üdvözlik. A 
választó-polgárok nevében Rákos Miksa ügyvéd 
Pártelnök.

Siklós. Gróf Benyovszky Móricz tiszteletére 
egybegyült választó-polgárok szívből üdvözlik 
Nagyságodat úgy is mint pártelnököt és mint a 
szövetkezet ellenzék vezérét. Hazánk érdekében 
kitartást és áldást kívánunk működésére, A sik­
lósi választópolgárok és Baranvavármegye öt 
képviselője.

A szabadelvű táborból
A szabadelvű párlkürben ma este feltűnő nagy 

számmal voltak jelen a párt tagjai. Ott voltak a 
miniszterek közül gróf Tisza István, Lukács 
László, Tallinn Béla, Berzeviezy Albert, H/ero- 
nymi Károly, Nyíri Sándor, Cseh Ervin, to­
vábbá ott voltak a párt tagjai közül: Hódossy 
Imre, gróf Zselénszky Róbert, Hegedűs Sándor, 
báró Daniel Ernő, Láng Lajos, Nagy Ferenrz, 
Gromon Dezső, gróf Serényi Béla, Széli ignácz’ 
báró Podmaniezky Frigyes, báró Vojnieh lstván< 
Dániel Gábor, Sándor János, Fáik Miksa, Erdély 
Sándor, Münnich Auré1, Szivák Imre, gróf Wicken* 
burg Márk, Heltai Ferencz, Rohonvi Gyula’ 
Semsey Boldizsár, Dókus Ernő, Jakabffy Imre 
Nyegre László, Lónyay Géza, Fabiny Teofil 
Frey Ferencz, számos főispán, volt főispán és 
kültag.

A pártban valamely újabb meghívásról semmi; 
sem tudtak, úgy, hogy bizonyosra vehető, hogy 
ma estig a szabadelvű párt tagjai részére kabi­
netirodai meghívások nem érkeztek.

zéki népre, igy például a magyar vezényszó 
hiánya keserves meglepetés lett volna. Szóval: a 
programm olyan volt. hogy Andrássy a megad­
ható dolgok maximumát vitte Bécsbe és sokan 
aggódtak itthon, mig ő fönjárt, hogy Bécsben 
kapva-kapnak majd ezen az ajánlaton. S ennep 
éppen az ellenkezője történt: az ajánlat hrüszL 
elutasításban részesüli.

Lehetséges-e igy tovább tárgyalni? Lehetsé­
ges-e, hogy akár W ekerle, akár Csáky, akár az 
udvarnak, vagy inkább a trónörökösnek legked­
veltebb magyar embere, Láng Lajos többel ajánl 
jón föl Becsnek, mint amennyit Andrássy föl­
ajánlott? S ha ez lehetetlenség, akkor valóban 
fölötte kevés gyakorlati czélja van az uj kihall­
gatásoknak, s a gyakorlati értéke is vajmi kevés 
lesz. De nem is informálódásra van itt sziikség, 
hanem elhatározásra.

Kossuth és Zichy Nándor.
A Politikai Értesítő jelenti: Gróf Zichy 

Nándor felhatalmazott annak kijelentésére, hogy 
Kossuth Eerencznek ő nála történt látogatása al­
kalmából egy fővárosi napilapban megjeleni hírek, 
a melyek szer.nt gróf Zichy Nándor és Kossuth 
Ferencz tárgyalásokat folytattak azokról a felté­
telekről, a melyek mellett a néppárt egy bal­
oldali koaiieziós kormányt támogatni hajlandó 
volna, alaptalanok. Kossuth Ferencznek látoga­
tása, illetve találkozása Zichy Nándor gróffal 
személyes megismerkedés és találkozás czéljábó^ 
való udvariassági tény volt, a mire kölcsönösen 
törekedtek, miután előzőleg levelezésben állottak 
egymással. E találkozás alkalmával semminemű 
megállapodások se történtek gróf Zichy Nándor 
és Kossuth Ferencz közölt, ilyen czélja össze­
jövetelüknek nem is volt és igy még csak ter­
vekről sem lehetett szó a jövő tekintetében.

Rendjei Perczel Dezsőnek.
Jutalmat az érdemnek 1
Ilire jár, hogy Perczel Dezső, a zseb­

kendő-lovag legközelebb kitüntetésben fog 
részesülni. A november lK-iki stikli hősét a 
király a Lipót-rendjellel fogja kitüntetni.

Gróf Tisza István hosszabb időt töltőit a klub­
ban, ahol késő estig maradt. Arról, hogy ma 
vagy közelebbről Bécsbe utaznék-e gróf Tisza 
István miniszterelnök, ina a pártkörben semmi« 
sem tudtak.

Ugyanakkor pedig

Ezzel szemben egy bécsi jelentés azt javaslatról sem.

rú Feilitzsch Ariu; 
és dakabtfy Imre. a kik alelnökök voltak 
mellette, megkapják a belső titkos tanácsosi 
méltóságot.

Ex nyílt demonstrálása volna annak, hogy 
a király egyenesen nem törődvén a magyar 
nemzet közvéleményével, mely a választások 
alkalmával, azt liiszszük, eléggé ekkiatánsan 
jutóit kifejezésre, helyesli azt, ami no­
vember IS-án történt.

Még Feilitzsch és Jakabffy kitüntetése 
csak hagyján. Hadd legyenek kegyelmes 
urak! De hogy l’erczcl Dezsőt tüntessék ki- 
azt a Vcrezelt, aki az elnöki széket be* 
mocskolta ? Miért akarják azok, akik a ki­
rálynak ilyen tanácsot adnak, megszégye- 
nittetni és kínos zavarba hozatni azokat,

Budapest, február 27.

Szatmári küldöttség Kossuthnál. Szafmár 
szabad királyi város törvényhatóságának \l-> 
tagú küldöttsége, holnap, kedden délelőtt 1U 
órakor a függetlenségi pártkör helyiségében 
(Erzscbet-körut .‘15. szám) Papp Géza polgár 
mester és Bariba Kálmán városi tanácsos 
vezetése alatt fogják átnyújtani Kossuth 
Ferencznek, az országos függetlenségi párt 
illusztris elnökének a mull év október 2-án 
történt díszpolgárrá választásáról sz< • 
jegyzőkönyvet.

Kmety Károly a függetlenségi pártban.

Egyetlenegyszer történt, hogy a Mik­
lós szakaszába nyitott be ismét. Ott 
ült vele szemben, mint először a fe­
hér csipkékbe öltözött ártatlanság. Hiába 
kereste Miklós szemének csak egyetlen te­
kintetét is. A leány soha rá nem nézett. 
Mikor a kocsiszakaszba lépett és Miklóst 
megpillantotta, hamvas arczára pir ömlött, 
azután leült és Monte-Carlóig föl sem pil- 
'untotL

Gémesy Miklóst gyöngéd diszkréeziú tar­
totta vissza, hogy a leány után tudakozód­
jék. Ezt az édes boldog regényt úgy érezte, 
lenn szövögetik az azúrkék felhők felett és 
ha van még számára boldogság ezen a 
földön: hát a gondviseléstől kell azl 
várnia.

Es nem várt hiába!
Egy hete tartott már ez az idyll.
Mikor egy estefelé Miklós benn volt a 

vestiaire-ben, hogy felsökabátját átvegye.
A teremben nagy volt a tolongás.
Mindenki sietett haza Nizzába, Mentonba 

a dinerhez.
A nagy zajban, tolakodásban Miklós egy­

szerre csak úgy érezte, mintha valaki hátul­
ról gyöngéden megérintené.

Menyei megnyilatkozásnak tetszett neki, 
hogy az ö feliéi’ leánykáját megpillantotta. 
Zavartan állott előtte egy pillanatig. Hirte­
len egy kis papirost nyújtott át neki és el­
tűnt, mint egy látomány.

Miklós alig tudott magához térni.
Majd elővette a kis papirost.
Egy névjegy volt, Lián d'Asti. Rendet­

len, szabálytalan Írással a következő sza­
vak : „Holnap délután 4—G-ig fogadhatom-

Egy világ dőlt halomra szegény Gémesy 
Miklóssal

Kira.
Egy fiatal orosz leány története

— FRANOZiA RKÜKNY. — 17

Fordította: FR1VALDSZKY PATO.
Egy egész nap elveszve gondolta, mialatt 

czipőil és ruháját kereste . . .
De Maria mindent elrakott s magával 

vilié a szekrény kulcsát.
Hiába kút a lőtt ja sarokban, az asztal alatt, 

az ágy alatt lilába igyekezett feszi-1 
teni ollóval n zárt. Gsak nem illanhat e- 
egy ingben ? Belekapaszkodott a szék, 
renyhe és megrázta, mialatt letörte körmeit, 
anélkül, hogy sikerüli volna neki valami 
Ekkor fejét vesztve, kétségbeesetten a pad­
lóra vetette magát s zokogott.

— A császár meg fog halni, mert nekem 
nincs sem czipöm, sem ruháin !

Bizonyos érzés tartotta vissza attól, hogy 
fölfedjen mindent apjának vagy a nianiának. A 
lelkesedésének tisztasága volt ez, vagy 
félelemé, hogy kicsufolják V Nem tudta volna 
megmondani.

Keservesen sirt s visszafeküdt ágyába. 
Körülbelül egy óra múltán megjelent 

niania, magával hozva gyenge tömjénilla­
tot és arczán azt a bizonyos áhitatteljes 
kifejezést, mely jellemzi azokat az embere­
ket, a kik épen imáról jöttek. A kis leány­
kához közeledett, ki meg sem moczczant 
mrgsimogatta nedves, égő orczáif.
- Az Gr Isten kegyeibe fogadott. 

Miért sírsz gyermek ? Fáj valamid ?
Kira megrázta fejecskéjét.
— Hozok teái : el vagy gyöngülve, mert 

éltes vagy bizonyára : addig is végy egy 
falatot ebből a kenyérből, meg van szén 
telve. Ez meg fog nyugtatni.

Ezzel szájába tett egy darabkát ama 
gömbölyű kenyérből, melyet a pap adott a 
templomból kijövet és elment hogy elhozza a 
villásreggelit. Nemsokára visszatért, kisérvé 
az ezredestől. Mindaketten tálezát hozlak 
megrakva édességekkel : gyötörték Kirát 
hogy egyék belőle. Ö, hogy ne cselekedjék 
ellenükre, ivott néhány korty teát.

— Irgalom ! Beteg - - kiáltotta a dajka 
és én ki annyit imádkoztam érle! De. 

nézzed kicsiny lelkem, ezt a jó friss vajat, 
ezt a világos lepényt, mely még meleg a 
vcmenczétöl.

• - Ne kinálgasd — mondotta Borissoli, 
átva, hogy ez a könyörgés izgatja leányát.

küldte Martál és megpróbálta ismét kér­
dőre vonni Kirát, aki azonban kérdéséin1 
makacs némasággal válaszolt. Egyszerre 
anyja felöl kérdezősködött : hallva, hogy 
alszik, a falnak lordnlt s fejét takarójával 
betakarta. Az ezredes elrémülve visszahú­
zódott; az ajtó küszöbén Nádiméval talál­
kozott, ki nyugtalan lévén a gyermek miatt,
nem várta meg, hogy hívják.

Borissoll közölte vele vallatásának balsi­
kerét és kérte, hogy folytassa most ö.

Talán önnek megvallja azt, mit nekem 
nem akar elárulni.

A fiatalember az ágyszélére ült és pró­
bálta a lányka fejé-röi á takarót lehúzni, a 
mit azonban az nem engedett.

ippenséggel nem vagyok megelégedve 
veled — szólt, élesen és azért jöttem, hogy 
neked ezt megmondjam.

Miért vagy elégedetlen? 
llát nem emlékszel már a múltkori 

beszélgetésünkre? Egetett a vágy, megtudni 
egyet-mást, melynek segítségével ápolhassad 
Ivanovna Balerinát. Azt hittem, hogy szere­
ted öt, de most látom, hogy tévedtem.

Visszahallotta a lepedőt s rászegzé a da­
gadt szempillák alól kicsillanó szemét.

— Szándékosan nem gyötörjük azokat, a 
kiket szeretünk és a te bolond szökéseddel 
nagyon sok fájdalmat okoztál édesanyádnak.

A leányka nyugtalanul támaszkodott kö­
nyökére.

— Anyám beteg ?
— Igen és ha a tegnapi roham ismétlő­

dik . . .
— Belehal.
— Az lehetséges.
— Ah! hallgass, hallgass ! Borzasztó, a 

miké* itt beszélsz . . .
r— Mi volt az, ami téged megszökni kény- 

szeritett ? . . . Mert megszöktél .. .

Kmetv Károly ország ■ lesi képviselő.

- Meg akartam menteni a császárt, da­
dogta karjait N ádimé nyaka köré csavarva 
s léjét annak mellére hajtva.

Ellenállhatatlan vágyat érzett, hogy meg­
könnyítse szivét, mely már a sok izgalomtól 
csordultig tele volt. Elmondott mindent: fel­
háborodását, amit Gorkin«1 elbeszélése foly­
tán érzeti, a ezár iránti szeretetét, elhatáro­
zását, hogy megmenti, fáradalmait, az esői, 
a vihart, miként akart ma reggel is elszökni, 
de ennek emlékére végképp elszomorodott s 
keserves sírásra fakadt.

Engedj elmenni. — kiállotla — Dé- 
tervárra akarok menni.

Mélyen meghatva ez össze nem függő 
szavakon, e szenvedélyes érzelmek gyerme­
kes stílben való előadásától.

Vadime meg akarta nyugtatni. A leányka 
szive az övén dobogott és egyszerre nagy 
nyugtalanság fogta el. ügy tetszett neki, 
hogy az az egyén, kit most melléhez szo­
rítva tart, zavaros érzelmeket kelt benne. 
Átkarolta Kirát, megijedve önmagától, hirte­
len mozdulattal visszatolta a leánykát, legott 
azonban magához térve, engedte, hogy a 
gyermek karjaiba vesse magát, térdeire ül­
jön, fejét vállára hajtsa, arczát az övéhez 
emelje, ama bizonyos szemekkel, melyek 
„heteié“ néztek és arról a kifejezéssel, mely 
-már éltmely meghatotta öt és mely is­
mételten hozta ajkaira : „Szegény gyermek"! 
Mint a minap óriási részvét fogta el, las- 
sankint gyengéden, félve, hogy megsérti ér­
zékenységét, megmagyarázta neki az ö ki­
vihetetlen tervét és biztosította, hogy bál­
ványképe lelett Int és ügyes emberek ör­
ködnek.

Abban a mértékben, ahogy a fiatalember 
beszélt, nagy nyugalom terjedt el Kira szi­
vében. Mohón figyelt, még közelebb húzódva 
és egész kicsinynek téve magát, hogy tel­
jesen barátja karjaiban lehessen — hiszen 
oly jól érezte olt magát.

Borissotf igy találta őket. Egy intéssel 
értésére adta neki Yadime, hogy immár ré­
szesült Kira bizalmában.

(Folytatása következik'

budapesti tudományegyetem nagyhírű !:•"■ - 
jogtanára, az Egyetértés kitűnő főműid : - 
társa, a kit pártonkivüli ellenzéki program­
mal küldött Esztergom városa a parlamentbe, 
vasárnap tudomására hozta választóinak, hogy 
belép a függetlenségi- és D-as partba. A 
kiváló közjogász ezzel a lépésével c-ak ki 
vetkezetes maradt programmjához. Ham: 
meggyőződést szerezhetett arról, hogy a 
hatvanhetes alapon nem lehet elérni a tel­
jes paritást és éhből rögtön levonta a kon- 
zekvenc-ziákat. A függetlenségi- <•- 4*-n •
párt kiváló erűt nyert benne, a ki különö­
sen a választói jog reformjának iminkágíbau 
tehet megbecsülhetetlen szolgálatokat.

Esztergomban a városháztéren vasárnap m re­
pay ötezer főnyi hallgatóság e «'ót fejtette I 
Kmety Károly azokat az indokokat, amelyek 
arra kenvszcritetlék, ln-.g elhagyja a hatvan e.
les alapot ás csatlakozzék a 
48-as párthoz. Beszédében 1

i

független
ivatkozott a p

grammbeszédére. ameivnen kifejtette, hogy La 
meggyőződik arról, hogs a 1. ~■ cg 'kdén i«^*■ 
sikerül haladéktalanul megvalósítani a pari. 
a mi alatt a hadseregre vonatkozólag a inas 
szolgálati és vezényleti nyelvnél:, a magyar z*s/ 
lónak és ezimernek a magyar hadtestekhez ;.-r- 
fozó összes csapatoknál való behozatalát erű, 
ngy elhagyja a hatvanhét«-* alapot és a füg 
lenségi párthoz csatlakozik. Az atka lm« 
hamar megjött: A bécsi körök a legmen*" 
vekben elzárkóznak a paritás követelményei­
nek teljesítése elöl. A politikai tisztesség 
megkívánta, hogy ezek alapján feladva a hat- 
vanlietes alapba vetett utolsó reménységét, c-sa 
lakozzék a függetlenségi párthoz.

A népgyülés egvhangn lelkesedéssel helyesel',- 
kiváló politikus pártválasztását s ezt a ve! 

ményt meleg szavakkal tolmácsolta Brucsi .Ián 
pártelnök, köszönetét mondva kmetvnek nagy 
értékű fejtegetéseiért. Azután még dr. Kcná 
István János tarlóit lelkes beszédek mire a nép- 
gyűlés a legnagyobb rendben szétoszlott.

Kmety Károly holnap levélben jelenti L- 
Kossuth Ferencznek a függetlenségi part­
hoz való csatlakozását és a levélben tömő­
én indokolja is belépését.

Gróf Károlyt Gyula mentelmi ügye. A í
rendiliáz mentelmi bizottsága márczius 1-f’n 
szerdán déli 12 őrakor ülést tart. Tárgya a buda­
pesti kir. főügyésznek felterjesztése gróf Károly1 
Gyula mentelmi jogának felfüggesztése tárgyában

Kedd.
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Közös, vagy külön hadsereg?
— Hadügyi vita az osztrák urakliúzában. —

A Reichsrath vitáit már eléggé ismer­
jük. Tudjuk jól, hogy a Reichsrath több­
sége formálisan megfenyegeti Magyaror­
szágot a nemzeti aspirácziókért. Annál 
szembeötlöbb az osztrák urakházának mai 
ülésén elhangzott felszólalás, amely kétség­
telenül eléggé szofisztibus, de érdemes arra, 
hogy az ott elhangzott eszmékkel, érvelé­
sekkel a mi politikusaink behatóan foglal­
kozzanak.

figyelőre csak arra szorítkozunk, hogy 
tudósítónk jelentése alapján az ülés lefo­
lyásáról a következőkben számoljunk be:

Bécs, lehr. 27.

A beérkezett, irományok felolvasása után 
folytatták az ujonczjavaslat tárgyalását má­
sodik olvasásban. Báró Walterskirchen 
előadó a javaslat, elfogadását ajánlotta.

Auersperg Károly herezeg azzal kezdi 
felszólalását, hogy az ujonczjavaslat sor­
fát biztosítottnak látja. De mégis a kö­
vetkezőket jegyzi meg:

Noha bizonytalan, hogy Magyarország ki- 
egésziti-e a hadsereget és ha igen, mikor? 
Ez nem akadályozza meg az osztrák urak- 
házát abban, hogy a közös hadsereggel 
szemben kötelességét ne teljesítse. Tény az, 
hogy 190d óta a közös hadsereg alap- 
elvei lényegesen megváltoztak. Ezeknek 
az értelmében egyedül a császár volt jo­
gosítva. neki tartatott fenn. hogy az egész 
hadsereg vezénylete. vezérlete és belső 
szervezése felett határozzon. Ámde ezeket 
az alapelveket megdöntötték azzal, hogy 
Magyarországon a hadügyi kérdések 
Terére behatolt a politikai erőszakosko­
dás oly formán, hogy a közös uralkodót, 
magyar alkotmányos jogainak gyakor­
lásában mindaddig megakadályozták, a 
mig a magyaroknak a hadsereg kérdésében 
bizonyos engedményeket nem tettek, holott 
mi ezt a teret a császár főparancsnokágá- 
nak tartottuk fenn kizárólag. A korona eme 
korlátozásának veszedelme fokozódott 
azzal, hogy azokat az engedményeket ak­
koriban egy parlamentáris többségnek 
adták meg, azóta pedig a parlamenti 
kisebbségből alakult ki a többség, aka­
rata tehát mostantól kezdve az egész 
all am élet megnyilatkozása. Ezzel szemben 
itt cselekedni sem nem alkalmas, sem nem he­
lyénvaló. Cselekedni az utolsó delegáczióban 
kellett volna. Ennek lett volna kötelessége 
megállapítani, hogy az 3867-iki alap tör­
vényesen megváltoztatandó, vagy meg 
kellett volna engedni, hogy más politikai 
hatalom a legfelsőbb vezényletbe be­
avat kozhassék. Az osztrák delegáczió ak­
kori hallgatása nem menti fel a cselekvés 
szükségessége alól. Mostantól a fövezénylet 
a hadsereg egy részére olyanformán marad 
érvényben, amint azt a kiegyezési törvények 
megszabják. A hadseregnek ezen (osz­
trák) részét csak katonai szempontokból, 
tudniillik harczkészség szempontjából mérle­
gelik.

Ellenben a másik (magyar) része kJ 
lesz téve a politikai és nemzeti szem­
pontoknak. Az a rész, a mely innen lép 
iie a hadseregbe, fel fogja áldozni nemzeti 
« : olitikai érzéseit, ellenben a másik (ma­
gyar rész köteles nemzeti érzéseit a 
közös hadsereg szervezetébe bevinni s 
ott érvényesíteni.

Ki van zárva, hogy az ilyen állapot 
állandó legren. Mert ez az állapot min­
den egyébhez vezethet, csak ama hadsereg­
hez vissza sohasem, a melyet az 1867-iki 
kiegyezés a közösség tekintetében megálla­
pított. Ha n mostani állapot tartós 
Ksz, a monarchikus hadseregből parla­
mentáris hadsereg lesz. a mely külön­
válásra vezethet u hadsereg terén. 
Mihelyt tehát más politikai erük hatoltak be 
a legt elsőbb vezénylet terére, el volt döntve, 
hogy a hadsereg rési formájában többé 
lenn nem állhat.

Aggódnunk keil, hogy a mi befolyásunk 
ezen a téren gyöngébb lesz, mint a ma­
gyar népképviselet erős nyomása. Nem 
hiszi, hogy a régi szellemet és ál­
dozatkészséget, a zászlókat el kellett 
volna ejteni. A sok véráldozat, amelyre a 
két nemzet eddig vállalkozott, a babérok 
rengetege az ellenkezőt bizonyítják. A régi 
. \ nsztria-Magya rországnak más ha eb e- 
regre, más szellemre nines szüksége. 
Az elválást nem kell erőszakolni, legkevésbbé 
a hadsereg kérdésében. Nem szabad el­
térni az írott szerződéstől.

A magyar felfogás szerint a magyar tá­
madásnak megtorlása ellenségeskedésnek te­
kintendő. Ez nem áll. De különben is van 
egy terület, melyre önhatalmilag egyik 
fél sem hatolhat he : ez a közös ügyek te­
rülete, amely közös eljárás szerint ke­
zelendő. Ezen a téren egyoldalú beavat­
kozást tűrni nem lehet. A mi nem je­
lenti azt, hogy egyetértőleg ezen a téren 
megszorítások, vagy bővítések nem 
eszközölhet ők. De tiltakoznunk kell, hogy 
a magyarok a szöveget egyoldalulag és 
önhatalmúlag magyarázzák. Ez az ellentétek 
forrása. De viszont az sem helyes, hogy 
mindenkit, a ki a magyaroknak a hadsereg 
kérdésében tanúsított túlkapásait feltartóz­
tatni igyekszik, azzal gyanúsítsanak meg, 
hogy Magyarországtól el akarunk szakadni. 
Ez a téves felfogás a megértés igazi aka­
dálya.

Égy két országból álló monarkia 
legjobban csak egységes hadsereggel 
védelmezhető meg a legsikeresebben. 
De mégis fontolóvá kell venni, vájjon 
két különböző szempontból kezelt had­
sereg nem biztosit-e több védelmet, mint 
az ingatag alapon és elveken nyugvó 
közös hadsereg. Ha ezt a kérdést fon­

tolóra veszszük, akkor, ha talán elkésve is, 
döntésre kell elhatároznunk magunkat.

A szónok a Magyarországhoz való vi­
szonyt egy szerencsétlenül vezeteti kö­
zös ezéghez hasonlítja, mely azáltal, hogy 
a két szerződő fél szétválik, elszedi egy­
mástól a vevőket és mind a kettő vészit 
tekintélyben és a romlás előtt áll. Nem 
marad egyéb hátra, mint lelkiismeretes 
leszámolást eszközölni és akkor talán 
arra az eredményre jutnak, hogy a legjobb 
az üzletet tovább vezetni. Két dolgot senki 
sem fog eltüntethetni. Az egyik az, hogy 
Ausztria mindig erősebb lesz gazdasá­
gilag, mint Magyarország, a másik, hogy 
Magyarország politikailag mindig erő­
sebb lesz, mint Ausztria. Mi épp most sze­
rencsésen túlestünk egy gyengeség! állapoton. 
Ha a képviselőház csakugyan munkaké­
pes marad és komolyan foglalkozik a kér­
désekkel, akkor kötelességünk lesz mellé 
állani és vele együtt a kormány mellé, mely 
hivatva van e nehéz pillanatban a szálakat 
lebonyolítani. Akkor ennek a pillanatnak 
készen is kell találnia bennünket. A másik 
dolog a következő:

Bizonyos konczessziókat is kell ten­
nünk, a melyeket Magyarország kivan. 
Én tehát igazán azt hiszem, hogy nincs ok 
ez elől a kérdés elöl félénken kitérni és 
nyíltan és szabadon kell erről beszélni. 
(Tetszés.)

Gróf Welaereheimb honvédelmi minisz­
ter : Az ujonezok megszavazása csupán kö­
vetkezménye a fennálló véderötürvénynek. 
Az egész hadsereg vezetésére, vezényle­
tére és belső szervezetére vonatkozó 
intézkedések, nevezetesen iörvény sze­
rint, kizárólag a császárt illeti és ezt 
az álláspontot lenn kell tartani. (Tetszés.) 
Az intézkedések végrehajtására a delegá- 
cziókuak felelős hadügyminiszter van 
hivatva. A delegácziókban az idevo­
natkozó kérdések behatólag tárgyalt attak, 
illetékes oldalról képviseltettek és a kí­
vánt eszközök megszavazása által elintéz- 
tettek. A kormány álláspontja már 
már általában illetékes oldaról kife­
jezésre juttatott és a kormány álláspontja 
a hadsereg kérdésében nem lehetett más, 
mint az, hogy a közösség elvei intakt 
fenntartása mellett foglaljon állást; ezt az 
álláspontot a törvények iriák elő. (Tetszés.) 
A hadseregnek a politikában nincs szava. 
Ez annál sajnálatosabb volna, ha a politikai 
tendencziák külünbözősége az állami alapok 
alakulását kérdésessé tennék. Az egész 
hadsereg szem előtt tartva dicsőséges ha­
gyományait, a midőn a trónért és az összes 
alatta álló népekért és országokért minden­
kor önfeláldozással helyt áll, rendületlenül 
engedelmességgel és renditheietlen oda­
adással egyedül legtöbb hadurára tekint. 
Hogy mi van és mi legyen, ezt megállapí­
tani a törvényeshozás dolga.

Utolsó szavam: Isten tartsa és óvja csá­
szárunkat. (Élénk tetszés és taps.)

Az előadó záró szava után az ujoncz- 
javaslatot az összes olvasásokban elfogadták.

Az orosz forradalom.
Egyre aggasz lobbá válik a helyzet Orosz­

országban. A sztrájk terjedéséből arra lehet 
következtetni, hogy a voltaképeni súlyos 
válságok csak ezután következnek be. A 
lengyelek forradalma nem szünetel. Péter- 
várotf és Moszkvában pedig kiújult. Óriási 
gazdasági s erkölcsi kárt okoz Oroszország­
nak a vasutasok sztrájkja, a kik, úgy látszik, 
általános sztrájkot akarnak maguk között 
felidézni.

Ha a helyzeten nem segítenek, nem le­
hetetlen, hogy néhány nap múlva Oroszor" 
szag és Németország között megszűnik min 
(len vasúti összeköttetés. A hálókocsitársa­
ság már megszüntette forgalmát az orosz 
vasutakon. A vasúti sztrájkkal együtt meg­
szakadt Oroszországnak a külfölddel való 
po-tai összeköttetése K Rigában, Vilnában 
és azokban a városokban, a hol a nyuga­
lom nemrég helyreállott, ma inár ismét nagy 
anarkia uralkodik. A munkások sztrájkba 
léptek ismét s most már nyíltan hangoztat­
ják. hogy anyagi helyzetük javításán kívül 
követelik az alkotmányt és a bábom be­
fejezését.

S a forradalmi szellem, mely áthalja a 
népet, nagyban terjed a hadseregben is. A 
Voss. Zeit. egy pétervári levele Írja, hogy 
bár az orosz hatóságok titkolják, mégis bi­
zonyos, hogy a hadseregben nagy a forra­
dalmi propaganda, a mi kitűnik abból, hogy 
Kuropatkin és más parancsnokok igen szi­
gora titkos parancsokat adtak már ki e pro­
paganda elfojtására. De, mondja aztán az 
idézett lap, e szigorú rendelet elmek nem 
sok hasznuk volt, mert a forradalmi propa­
ganda tovább terjed.

Mai lőréinkről egyébként a következőkben 
számolunk be:

A pétervári sztrájk.
Pétervár, febr. 27.

A helyzet napról-napra rosszabbodik 
réten ávott. A sztrájk egyre jobban ter­
jed és nemcsak az életbizfossúgot, hanem 
a forgalmat is veszedelemmel fenyegeti. A 
mellett az ország védelme is nagy kárt vall. 
A sztrá jkolok száma ez idő szerint het- 
ven-nyolczvnnezer és a munkások vezérei 
kiadták azt a jelszót, hogy a munkásoknak 
föllé!lenül tartózkodniok kell a katonasággal 
és a rendőrséggel való összetűzéstől és hogy 
a passzív ellenállás letörhetetlen hatalmára 
szorítkozzanak. A munkásvezérek rájöttek 
arra, hogy a kormánynak ezelőtt a hatalom 
elölt a legrövidebb idő alatt kapitulálnia

kell, mert a mandzsuországi hadsereg szá­
mára szüksége van ágyukra, hajókra, hajó- 
berendezésekre, ágyú- és puskagolyókra, 
konzervekre stb. A mandzsuországi hadse­
reg főparancsnoka mindezeket a dolgokat 
naponkint követeli táviratokban, de a sztrájk 
miatt nem teljesíthetik ezeket a követelé­
seket.

Pétervár, febr. 27.

Az idevaló gyárakban ma kezdték meg a 
munkásképviselök választását ama bizottság 
számára, mely Sidlovszki szenátor vezetése 
alatt hivatva lesz az orosz munkásviszonyok 
megvizsgálására. A választások általában 
csöndesen folytak le.

A lengyelországi forrongás.
Varsó, febr. 27.

A hatóságok átlói tartanak, hogy a rendőrök 
sztrájkba állanak s emiatt ma Varsóban minden 
rendőrőrszemet egv-egy katona kísér. Intézkedés 
történt, hogy az esetre, ha valamelyik hivatalnok 
helyét elhagyja, az illető állás betöltetlen marad" 
jón és hogy a rendőröket megvédjék a sztráj- 
kolók esetleges támadásától. A rendőrök azt. kí­
vánják, hogy egyenlő rangba helyezzék őket pé­
tervári társaikkal, azaz hónaponkint 25 rubel1 
kívánnak. Mostani zsoldjnk 12 rubel. A magán­
kocsisok és istállóbeli alkalmazottak ma sztrájkba 
állottak. A közúti vasutak munkásainak és al­
kalmazottainak sztrájkja még mindig tart. A nagy 
vasmüvek mintegy 15.000 sztrájkoló]'a ma isme1 
munkába állott, mert megkapták követeléseiket, 
a kilencz órás munkaidőt, ameiy eddig 10 órás 
volt és bérfölemelést. A varsó-pétervári vasút al­
kalmazottai megszövegezték követeléseiket az 
igazgatóságnak való átnyujlás vegeit. Azt. hiszik) 
hogy ez a sztrájk bevezetése. A Visztula-vasuj 
sztrájkja tart. A Varsótól keletre levő vasúti for­
galom teljesen megbomlott. Még csak a pétervári 
vonal van üzemben. A Moszkvába és Odesszába 
utazók is kénytelenek kerülő utakon menni.

A nemzetgyűlés összehívása.
Pétervár. febr. 27.

A ez ár elnüklésével múlt szombaton tartott, 
miniszteri tanácskozáson elhatározták, hogy 
a zemszki szobor összehívását elhalasztjuk, 
mert első sorban meg akarják várni, vájjon 
az eddig elrendelt reformok Le l'ognak-e 
válni. Ez a döntés közvetetleniil a czár aka­
ratára történt, a ki hallani sem akar többé 
a zemszki szoborról és csak arra hajlandó, 
hogy a kerületi zemsztvókat hívja össze. Hir 
szerint Baligin belügyminiszter, a ki az 
utolsó időben Wiltéhez hajlott, beadta le­
mondását és helyébe Trepov tábornokot 
fogják kinevezni. Az állami rendőrség feje, 
Lopachin tábornok is kegyvesztett lelt és 
helyébe Rascsovszki tábornokot, fogják ki­
nevezni. Rasesovszki Pl éve bizalmi embere 
volt és sokáig a párisi titkos rendőrség élén 
állott. Azt is beszélik, hogy Kokovcev 
pénzügyminiszter állása megrendült.

A czár enged?
London, febr. 27.

A Reu 1 er-ügynökség, a mely a múlt bé­
len két teljesen hamis szenzácziós hirt ter­
jesztett, a melyek szerint a czár hajtandó 
volna bizonyos békeföltételeket elfogadni és 
hogy a párisi nemzetközi bizottság a hullj 
eset dolgában Rosdesztvenszkire nézve ked­
vezően döntött, ma ismét oly hírrel szere­
pel, a mely magán viseli a koholmány bé­
lyegét. E szerint a czár Jermotov földmive- 
léstigyi miniszter tanácsára meghatalmazta 
Buligin belügyminisztert, hogy a választott 
nemzetgyűlés összehívására szükséges ösz- 
szes intézkedéseket tegye meg.

Szerbusz gyilkosának vallomása.
London, fvbr. 27.

Pétervúrrol táviratozzak, hogy Szergiusz nagy- 
here zeg gyilkosa legutóbbi kihallgatása alkalmá­
val a következőket vallotta:

11a múrczius elejéig a ezár kielégítő 
engedményeket nem tesz, egész Oroszor­
szágban általános sztrájk fog kitörni. 
A sztrájkolok már most is teljesen szer­
vezve vannak és fegyvereik sem hiányoznak. 
Pénzük is lesz és nem kell félni, hogy a 
kormány esetleg kiböjtölteti őket. A moz­
galom nem a ezár személye ellen irányul, 
hanem a nagyhe rezegek pártjának káros 
befolyását akarja letörni és ezt el is fogja 
érni. A forradalmárok a legvéresebb tettek­
től sem riadnak vissza. Az én példámat 
még sokan fogják követni.

A mandzauriaiak visszarendelése ?
Paris. febr. 27.

Londonból ismét békehírek jönnek. Az 
orosz kormány teljesen cl veszi ette a fejét. 
Azt beszélik Pétervárott, hogy a mandzsu­
ra a i seregek egy részét vissza fogiák ren­
delni a belső zavargások elnyomására.

EGYETÉRTÉS

Az oroszok újabb kudarcza.
— A düntü bar ez megkezdődött. —

Homályos, értelmetlenül szövegezelt né­
hány táviratból értesültünk, hogy Mandzsú­
riában a hadviselő felek komolyabb harezba 
elegyedtek. A harcz irányát, ezélját, terje­
delmét azonban nem ismertük, sőt, ha hi­
teit adtunk volna Kuropatkin jelentésének, 
a csatáról szóló hírnek nem kellett volna 
fontosságot tulajdonítanunk. A legújabb 
hírek azonban egyébről szótan a k. Arról 1. 
i., hogy az oroszokat újabb és pedig érzé­
keny vereség érte. A szélső japán jobb" 
szárnyon, amelyet az oroszok tudvalevőleg 
meg akartak kerülni, egyre tart a harcz.

Ámde a japánok Csinhencseng mellett két
csatában fényes győzelmet arattak az oro­
szokon és most szorítják őket vissza a Ta- 
lien-hegy északi szorosai, illetőleg a Hun­
folyó felé. Ez idő szerint nem is sejthetjük, 
hogy mennyi harezos vett részt a csatában, 
de már az orosz forrásból eredő táviratok 
sem hagynak fenn kétséget az iránt, hogy 
a csata rendkívül véres voll, igy tehát mind­
két részről tekintélyes haderőt vittek bele a 
mérkőzésbe. Egy Tokióból Londonon át ér­
kezett mai távirat azt jelenti, hogy az egész 
vonalon megkezdődött a csata s Oyama 
tábornagy megkapta Tokióból az utolsó 
titkos utasításokat. Nevezel es, hogy a leg­
utóbbi harezban tényleg resztvettek azok a 
súlyos ostromágyuk is az ágyuharezban, a 
melyeket a japánok Port-Artur ellen hasz­
náltak.

Legújabb híreink a következők:

Döntő' akozió.
London, febr. 27.

Mandzsuországban megkezdődött a tavaszi idő­
járás s ezzel a Sálio fokúnál komolyan meg­
indult az egy esztendő óta folyó háborúnak má­
sodik része. A múlt szombaton Tokióban katona1 
tanácskozás volt Jamagata tábornagy elnöklésével 
és a hadügyi kormány megküldte Oyama tábor­
nagynak a végső utasításokat a háború folyta­
tására nézve. Tokióban az összes irányadó körük 
azt hiszik, hogy a japánoknak múlt. szombaton 
a legelső keleti szárnyú Csinhencseng falu ellen 
végbevitt előrenyomulása azt jelenti, hogy az 
egész vonaion megkezdődött a harcz.i akczió. 
A japán kormány még nem adott ki hivatalos 
jelentést a Csinhencseng mellett vívott harezok- 
rúl, a melyek az oroszok saját bevallása szerint 
Kuropatkin csapataira nézve nagyon szerencsét- 
■enül végződtek, de Tokióban is azt hiszik, hogy 
ebben a harezban japán részről Kuroki hadsere­
gének bal, vagyis keleti szárnya vett részt Ka­
mimmá tábornok vezetése alatt. A Mukdenből ér­
kező magántáviratokból azt következtetik, hogy a ja" 
pánok Csinhencseng mellett azokat a nagy ágyír 
kai használták, amelyeket Port-Artur mellől 
a mandzsuországi liarcztérie szállítottak- 
Arról, hogy nincs többé szó jelentéktelen előőrsi 
csatározásokról, az a körülmény is tanúskodik, 
hogy a japánok minden erejüket megfeszítve, 
igyekeztek a Berezney-hegyet elfoglalni.

London, febr. 27.

A Heuler-ügynökség tudósítója az. orosz 
főhadiszállásról azt jelenti Senkungen át, 
hogy a harczélen Csilitől nyugatra foly­
tatják a küzdelmet. A legszélső keleti 
szárnyon a japánok elfoglalták a legszél 
sőbb orosz állásokat. Most u favédelmi 
állást is fenyegetik. A támadás hevességé­
ből arra következtetnek, hogy Nogi tábor­
nok a porf-arturi tüzérséggel erösbitett japán 
haderő vezére. Negyven sebesüli ma 
Mukdenbe érkezett. Négyszáznak a meg 
érkezését holnapra várják. Más jelek is 
mutatnak arra, hogy nagy lrnrcz folyik- 
Egész nap borzasztó hóvihar dühöngött.

Az oroszok veszedelme.
Szahetun, febr. 27.

Az oroszok balszárnyán tart. a küzdelem. 
A japánok jelentékeny haderőt visznek előre 
hadoszlopokban. A keleti csapat Maszadan 
irányában vonult előre a Szinguling-szoros 
felé és megkerülte a Cinkenesengben álló 
orosz csapatokat, a mely Szankunio felé 
vonult vissza. A nyugati japán hadoszlop 
megkezdte az elörevonulást északi Jantagan 
felé és megkísérelte a Gu túl in-szoros meg­
kerülését. A hóviharban is elkeseredetten 
folyik az ütközet. Sikerült az orosz csapa* 
toknak a japánokat északi JantaganmV 
estefelé visszaverni.

London, febr. 27.

Az oroszoknak a japán szárny ellen való 
folytonos támadásáról mindenféle hírek hal­
latszanak. Azt, hiszik, hogy ez a tevékeny­
ség valószínűleg színlelt, hadműveletekből 
áll, a lohad sereg visszavonulásának fede­
zésére.

Berlin, felír. 27.

A negyedik Minski hadtest útban van 
Mandzsuország felé. Az egyik hadosztály 
már 20-én indult el, a másikat pedig hol­
nap indítják útnak.

A japán miniszterelnök nyilatkozatai.
London, febr. 27.

A Times jelenti Tokióból 20-áról: Kacsura 
gróf miniszterelnök a prefeutúrák kormányzóihoz 
intézett beszédeiben teljes bizodalmának adott ki­
fejezést és megjegyezte, hogy Port-Artur eleste 
Oroszország kelét-ázsiai hatalmát valósággal meg- 
bé átiitta. Az oroszok helyzete immár reményte­
len, de szándékuk természetesen az, hogy a há­
borút, bízva kedvező fordulatában, folytatják. 
Ezért .Tapánországnak nem szabad engednie éber­
ségéből, mert még távol áll tulajdonképen való 
czélja elérésétől, a mely az, hogy teljes bizonyi* 
tékát szolgáltassa annak, hogy meg tudja magát 
védelmezni és biztosítani hídja a távol Keleten 
az állandó békét. Az ország a tizenkét hónapja 
tartó háborúban be tudta bizonyítani segítő for­
rásainak jóságát, a melyek biztosítják a háború 
egyformán való folytathatását.

Kifogott hajók.
London, febr. 27.

A Daily Telegraph jelenti Tokióból. A ja­
pánok eddig összesen hetvenegy hajót fog­

tak el, a melyek Vladivosztokot akarták el­
érni.

Grippenberg haditörvényszék előtt-
London, febr. 27.

A Petit Párisién jelenti Pétervár- 
ról, hogy Grippenberg tábornokot 
letartóztat fák és haditörvényszék 
elé fogják állítani, mert a hareztérrő! 
meg nem engedett módon eltávozott.

A japán hadsereg ereje
London, febr. 27,

A Morning Post-nak táviralozza hareztéri 
tudósítója:

A port-arturi ostromló sereg megérkezése 
után Oyama 24 hadosztályéval renden-e.ziir, 
amely 288 zászlóaljból, vagyis 230.000 főnyi 
gyalogságból áll. A lovasság ere:e 72 svad­
ron, vagyis 8640 ember és 144 tábori é- 
hegyi üteg. A tüzérség a port-arturi ostrom- 
ágyukkal kerek 1100 tábori és várágyuval 
rendelkezik. A japán seregek erősen elsán- 
ezolt harczvonala 70—80 kilométernyire 
terjed': egy-egy méterre 3 puska jut, tehát 
ez olyan hatalmas harczvonal, hogy azzal 
semmiféle sereg nem képes felvenni a mér­
kőzést.

Zavargások Békés-Csabaa,
— ke,hím András szereplése. —

Az éjjeli órákban a félhivatalos Magyar 
Távirati Iroda azt a hirt hozza Béke 
Csabáról, hogy olt ma veszedelmes ter­
mészetű zavargás voll.

Több száz ember, úgy mondja a jelen­
tés, megrohanta a városházát és kenyeret 
ívért. Az embereket Achim Andrá- szó ~1- 
alista képviselő bujtogalta, Liziigattu. A 
félhivatalos legalább igy állítja.

De az egész közlemény előttünk nagyon 
tendencziózusnak látszik. Ac-himo! úgy tün­
teti fői, mint valami elbizakodott és be-zó- 
miihatatlan embert, aki nincs tisztában uzza- 
hogy mit cselekszik. De mi ezt a szimpati­
kus, fiatal parasztképviselőt nem ilyennel, 
ismerjük. Józaneszü, szerény modorú em­
bernek tudjuk ős valószínűnek tartjuk, hogy 
a félhivatalos jelenlés irányzatos módon 
derfití el a való tényállást.

Most, késő éjjel, nincs módunkban e 
őrizni, hogy mi az igazság. Hanem am 
előre is merjük állítani — és azt iummzüL 
nem tévedünk ebben — hogy a Léké-" 
csabai lazítás és zavargás n ;n igy Lm érni. 
A holnapi tudósítások tiszta világo---ácm-f fog­
nak vetni az ügyre, a melyről a Mngy. 
Táv. Iroda ezeket a kissé homályos rész­
leteket mondja el.

Bekós-Cz-aba, febr. 27.

Ma délután több száz szocziali-ta munkás el­
lepte a városházát, a főjegyző ellen dei 
akarván, ingyen kenyeret követelte!:. A rí’, Im An 
drás szoczmIL a képviselőt felkérté.;, m ■ n a 
néphez, hogy oszoljon szét. Ach rn azz 4 fj'eitt 
hogy a népnek jogát szabad gyakorolni. A fő­
jegyzőt sértegette, azt mondta neki:

—■ Kösse fel a hóhér!
A tüntetőket nagy nehezen a csendőr >:rít" 

oszlatta. A városban nagy az elkeseredettség
Egy későbbi távirat e er.ti: A tömeg Arí..,,? 

képviselő figyelmeztet évére, hogy i ■ u 
jón szét, több ezerre nőtt. fenyegető állást luy- 
lalt el és munkát kért, bár a munkaközvetítőnél 
ezer munkást keresnek és csak 21 j-iDntkone':. 
A többiek kenyeret kértek és azt mondtak. L jv­
akkor mennek ek In a képviselő akarja, .-'eile” 
Elek főszolgabíró katonaságot kért, mely szuronyt 
fedüzve a zavargókat szétoszlatta. Ezért Achim 
kihívó hangon az utczún felelősségre vonta 
a. fösztágabirót. mondván, hogy Házban inter­
pellálni fog; most még azt teszi, a mit akar 
és (elfordítja még a városházát is, mert ott ; 
igazság.

Többeket letartóztattak, de kihallgatások urín 
szabadon bocsátották. Azt vallották. h->gv Ari > i 
parancsolta őket össze, a ki az eg.'-z mő ; la" 
köztük járt és bíztatta. tikét, hogy neki ; . 
van ehhez, mert képviselő. Az elrím trí; va - 
lomása alapján izgatásért és lázit ■; sért. me; - 
Indítják az el járást, n fölhajtók elie.*;, A< m- 
mot, pedig a képvselöháztól kikérik.

Egy zászlóalj katonaság készenlétben van. a 
nlczákon csendőrök czirkáinak. A városban nagv 
a konsternáczió.

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok.

A _méltóságos ur~ előtt.

( ) Czimer és rangok nem ízen im; 
ivóinak nekem. Akár kegyelmes, nagy 
gos, vagy tekintetes ur valaki: én esak 
a7. embert keresem benne. S bizony aka< l 
utamba elég. a kinek voltaképpen "mi". 
ezimzés nem járt ki, mégis jobban meg­
hódított, mint sok kegyelmes és méltósá- 
gos. Sok parasztzubbony alatt nemesebb 
szív dohog, mint némely ordóval teleag- 
gatolt kabát alatt.

De egy méltóságos ur előtt föltétlenül 
kalapot emelek. Igazi bámulatot is érd ­
inél mindenki részéről, aki gondol kozta 
tud.

A roiácziós gép ez a méltóságos ur. 
Ez a masina, amely óránkint nyoh- - 
tízezer újságot nyom ki és hajtogat 
össze.

Minden masina között legméltó=ágo- 
sabban iorog és dolgozik ez.
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EGYETÉRTÉS Kedd, február 28.
Mini ha tudatában volna imponáló vol­

tának. Olyan komoly es fenséges: annyi 
erő nyilvánul munkájában, hogy zúgása 
az emberi kéz és emberi elme határta­
lan hatalmat látszik hirdetni.

Valahányszor megállók előtte, mindig 
arra gondolok, hogy vájjon meg lehet-e 
jelölni az emberi lelemény határait. S 
nem végtelen-e az, mint maga a min- 
denség.

Íme: egy óriási, vasból készült gép, 
melynek isten tudja, hány hengere, ru­
gója, csavarja, emeltyűje, kése és szőri- 
tója van. Pozdorjává tör össze mindent, 
ami kerekei közé kerül.

A szakadékony papírral mégis oly 
gyöngéden bánik, mint anya a gyerme­
kével. Nem hogy nem tépi szét, de egy 
szempillantás alatt telenyomja hetükkel. 
Azután szétvágja, összehajtogatja és a 
mikor elkészült vele, kiadja kebeléből, 
hogy a világ gyönyörködjék benne.

Mekkora gondolat volt az, a papirt 
végigjáratni ezen a vaslabirinten, úgy, 
hogy épségben kikerüljön onnan és töké­
letesebb legyen, mintha lassú kéz óvato­
san és vigyázva készítette volna! . . .

S valahányszor megállók előtte, elvo­
nulnak szemeim előtt az emberi elme 
csodaalkotásai.

Mert ez a méltúságos ur, akármilyen 
méltóságos is, mégis csekély eredménye 
az emberi szellem diadalmas munká­
jának.

Az első uszójármütöl a nagy csataha­
jókig, az első sárkánytól kezdve a lég­
hajóig, az első kalapácstól a nagy gőzka- 
lapácsig: mekkora munkája az emberi el­
mének! S ha végig futunk gyorsan a tü­
neményeken, valóban álomnak látszik 
minden. A parasztszekértül a gözvasutig 
és a villamos kocsiig, az első üzenettől a 
telegráfig és telefonig majdnem akkora 
különbség, mint Gutenberg első betűjétől 
a méltóságos rotácziós gépig.

A közbeeső állomásokat mind az em­
beri elme búvárkodó munkája töltötte ki. 
A ki ma, a teknika csudáinak láttára nem 
büszke emberi voltára, az valóban sötét­
ségben él és nem is érdemes arra, hogy
isten ábrázatát viseli.

*

Bizonyos eszme-asszocziácziók folytán 
gondolataim a „méltóságos uG-ról a föld 
mélységébe szállnak, a hol most fejeztek 
be egy évtizedekre szóló munkát: a Sim- 
plon-alagut áttörését.

A legnagyobb világcsodák egyike, a 
mely a jövendő tudományos litteraturának 
mindig keresett témája lesz.

Sziklák mélységében dolgoztak éveken 
át olyan számítással, amilyentől közönsé­
ges ember elkábul. Nem volt akadály a 
sziklák mélységében uralkodó rettenetes 
hőség; nem a fojtó levegő, ..nem a szik- 
iákból beoinló forró viz. Usszezuzódott 
minden, ami az ember előre haladásának 
útjában állt.

Az emberi kéz pozdorjává tört mindent 
és áthatatlannak látszó sziklában üreget 
vájt, hogy ne kelljen kerülőt tenni, ha az 
utat vasúton az egyik végtől a másikig 
meg akarják tenni. És elkészült a büszke 
mü, mely a világ régi hét csodáinál kü­
lönb nagyszerűség dolgában.

A világ pedig szinte egykedvűen megy 
tovább a maga utján. Ma már nem is 
igen csodálkoznak rajta. Azt mond­
jál; : rendben van. Várjuk az em­
beri elmének legközelebbi csodaalkotását, 
hogy rápillantván, megint napirendre 
térjünk.

S mialatt a „méltóságos urt: zúgását 
hallom, forgását nézem, újra azt kérde­
zem. hol fogunk megállapodni ? Vagy 
lesz-e egyáltalában megállapodás ?

Meggyőződésem az. hogy sehol 
áhapodús nem lesz.

A műveltségnek volt már 
A tudománynak nem lehet.

Az ember ma már nem fel a természet 
elemeitől, hanem legyőzi azt

Ha maga az ember nem fogja lehetet­
lenné lenni az ember haladását, más ha­
talom meg nem akasztja ebben.

.Mert ma már c sak egy félelmes ellen­
sége van az embernek: az ember maga

meg-

visszaesese.

— Az Egyetértés ajándéka
értés márezius J tavi ajándéka, a 
EzaIon márcziusi szúrna a megszokott

Az Egyot- 
a\ 
lé

..Magyar

nyes kiállításban és gazdag tartalomma 
ma hagyta el a sajtót. Előfizetőink egyik 
része márezius első napján, másik része má 
odikán kapja meg a lapunkban előzetesen 

fölsorolt vasútvonalak mentén az Egyetér­
tő:s harmadik havi ajándékát.

— Ebéd az udvarnagyinál. Gróf Appony 
Lajos magyarországi udvarnagy és neje ma este 
félhét órakor József Ágost föherczeg és Auguszta 
fűherczegasszony tiszteletére ebédet adtak, 
melyre hivatalosak voltak még: Zichy Erzsébet 
grófnő u lvuriiölgy, gróf Batthyány Béla kamarás 
herezpg Lobkovitz Budolf és neje. gróf Gsáky 
Albin és neje, gróf Csekonics Endre és neje,gróf 
Wenckheim Frigyes és neje, gróf Jladik-Barkóczy 
Endre és neje, báró Révay Gyula és neje, gróf 
Andrássy Sándor és neje, báró Gerliczy Ferenez 
és neje, ifj. gróf Zichy János és neje, \Y impften 
Simonné grófné, gróf Széchényi Gyula, báró Fe 
jérváry Géza. gróf Széchenyi Béla, gróf Keglevich 
István, báró I chtritz /.sigmond, gróf Wenckheim 
László és gróf Festetics György: a családtagok 
közül résztvettek az ebéden Adél grófnő és 
Gyula gróf.

kóláink tantestületében milyen erős támasza 
vau a függetlenségi eszméknek. Az egyik 
nyilatkozatot Lőczy Lajos, a bölcsészeti kar 
dékánja tette egy levélben, a melyet azok­
hoz az egyetemi itjakhoz intézett, akik ün­
neplésben részesítették u függetlenségi pro­
grammal megválasztott egyetemi tanárokat. 
Levele elején kifejezte, hogy — mint dé­
kán egyetemi hatóságot képviselve -— 
sajnálatára nem tehetett eleget a lako­
mára való meghivatásának, majd pedig eze­
ket irta:

—• <Biztosíthatom azonban az ifjúságot, hogy 
gondolatban, mint egyén, együtt érzek mind­
nyájukkal, mert én a függetlenségi eszmének 
mindig hive voltam és engem is lelkesít az, 
hogy ennek az eszmének olyan váratlanul a 
fajmagyarság csaknem osztatlan támogatójává 
vált.
Ugyancsak dr Kovács Pál a kecskeméti 

jogakadémia lelkes igazgatója egyebek közt 
ezeket irta az ifjúságnak: ;

A kecskeméti jogakadémia tanári karában 
két évtizeden át egymagám voltam szóval 
tollal, lettel a függetlenségi elvek harezosa; 
mint igazgató tizenkét év óla az összes haza1 
jogakadémiák igazgatói között 48-as elveimme 
ma is egyedül állok. Bizton hiszem, liogynem- 
sokára lesznek már ^elvtársaim ott is. Alert 
megvirradt! Kimondhatatlan gyönyörűség tülÜ 
el lelkemet. hogy az idők kérlelhetetlen logi­
kája folytán a magyar tudományos világnak 
oly kiváló díszei, mint: Ballagj, Kmely, Sághy, 
Wlassics Budapesten. Apáthy, Kossutányi. 
Pisztóry és mások Kolozsvárott hordozzák 
48-as eszmék és az azokhoz fűződő jogfolyto­
nosság dicső zászlaját?»
— Márezius tizenötödike. E'z idén már 

czius tizenötödikét más köntösben fogja 
megünnepelni a nemzet, mintáz előbbi esz­
tendőkben. A hatvanlietes politika hazafiat 
lan nyomása megszűnt s igy nem csupán 
lélekben lógják megünnepelni, hanem nagy 
díszes ünneppé avatják egész valójában, 
egyesületek, testületek, iskolák már készü 
idnek a nevezetes napra. Ez azonban nem 

elég. Hivatalos ünnepnek kell lennie már- 
czius tizenötödikének. Az országgyűlés ugyan 
egyelőre nem foglalkozhatni ezzel a kérdés­
sel, hanem a törvényhatósági bizottságok­
nak kötelességük a maguk hatáskörében hi- 
atalos nemzeti ünneppé avatni inávcziu 

tizenötödiket. Ezt czélozza Sümegi V ilmos 
épviselő, fővárosi bizottsági tag indítványa, 

amelyet a főváros szerdai közgyűlésén fog­
nak tárgyalni. Az indítvány igy szól:

Mondja ki a törvényhatóság közgyűlése, 
rogy márezius tizenötödikén a főváros 
összes elemi népiskoláiban szünetel az elő­
adás, a nemzeti ünnepet az iskolák külön- 
ülőn, a tanuló ifjúság belevonásával iskolai 

ünneppel ülik meg.
- Harci a czigányokkal. A kecskeméti 

felső-szentmihályi pusztán már hetek óta egy 
zigánykaraván telepedett le. A ezigánykaraván 

letelepedésével egyidejűleg azonban megkezdőd­
tek a pusztán a lopások és sűrűn ismétlődlek 
ioI az egyik, hol a másik tanyán. A tanyai la­
kosság a lopásokkal a czigánykaravánt gyanúsí­
totta s közülük néhány izmos legény meg is je- 
ent a karaván sátrai előtt s távozásra szólította 

fel a czigányokat. Erre szóváltás és verekedéd 
támadt, miközben a czigánvok lövöldözni kezd­
tek és egy gazdát súlyosan megsebesítettek. A 
czigányoknak ez a merénylete a tanyai népet 
annyira felbőszítette, hogy botokkal és vasvillák" 
Kai úgy elverték a karaván férfitagjait, hogy 
cocsin kellett őket Kecskemétre szállítani, ahol 
az orvosi segélynyújtás után valamennyit letar­
tóztatták.

— Széli államtitkár jubileuma. Pár nap­
jai ezelőtt a kultuszminiszteri államtitkár jubi­
leumát ünnepelte meg a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium tisztikara, ma pedig a belügy­
minisztérium tisztviselői ültek hasonló ünnejiet. 
VI» volt ugyanis tizedik évfordulója annak, hogy 
Széli Jgnácz belügyminiszteri államtitkár liivata. 
át elfoglalta. Ebből az alkalomból ma délután 

egv órakor a belügyminisztérium palotájának 
nagytermében gyűlt össze a tisztviselői kar, bogY 
üdvözölje a jubilánst. A tisztviselői kar élén gróf 
Tisza István állott s üdvözlő beszédében kiemelte, 
hogy bár csak néhány napig lesz még a liszt vi­
selői kar kötelékében, de azért mégis feljogosítva 
érzi magát arra. hogy egynek érezze magát a 
minisztérium tisztikarával. E jogot megadja 
neki az a remény, hogy azok a szálak, amelyek 

munkatársakat egymáshoz fűzik, nem szakad-

— A függetlenségi eszme győzelme. A
választások előtt a Tisza-kormány és saj 
tója rendszeres hajszát indított amaz egye 
temi tanárok ellen, akik bátran és türhetet 
lenül ragaszkodtak nemzeti ideálainkhoz és 
akik nyíltan foglaltak állást a függetlenség 
eszmék mellett. Ma már az áramlat a főis 
kólák tanári testületét is majdnem teljesen 
meghódította, ami valóban büszkeséggé' 
tölti el azokat, akik hosszú évtizedeken át 
harczoltak tűrhetetlenül a nagy nemzeti 
eszmékért. Ma két nyilatkozat jelent meg 
amely ékes bizonyítéka annak, hogy fői?

Szily Kálmán visszavonulása., Dr. Szí lá­
váimén miniszteri tanácsos, a magyar tudomá­
nyos akadémia ér emes főtitkára, korára és meg. 
rongált egészségére való hivatkozással, visszavo­
nult terhes állásáról, melynek közhasznú és 
ouzgó tevékenysége méltó tekintélyt kölcsönzött.
A kiváló tudós elhatározását levélben közölte 
báró Eötvös Loránddal, az akadémia elnökével.

— Szerenosétlaniil járt erdöör. Erdélyi 
Ferenez erdőőr, mint Kecskemétről táviratozzak, 
ma véletlenül saját fegyverével agyonlőtte ma­
gát. Az erdőőr szemleutjára indult, fegyvere 
azonban, mit kezében tartott, hirtelen elsült és 
a golyó halántékon találta.

• Fiatal honatyák. Női körökben kellemes 
benyomást tettek az ezidei téli választások, nem 
Csak mivel az ellenzék fényesen győzött, hanem 
mivel nagyon sok fiatal honatya jutott be a 
Házba. Ez a parlamenti megifjodás a Kajlán túl 
is élénk feltűnést keltett s az egyik bécsi lap 
siet eldicsekedni, hogy volt idő, még pedig 
184S-ban — a mikor az osztrák országgyűlésnek 
is voltak fiatal tagjai. A hat körjegyző közül egy 
sem érte el még a barminczadik életévét. Kud- 
lich 26 éves volt, Giskra 28, Flieger és Brestel 
épen a harmadik X-hez jutottak el és igy tovább.
A 19. század különben is a fiatal politikusok 
kora volt. Maga Bismarck már 31 éves korában 
lett képviselővé. Gladstone és Beaconsiield korra 
nézve is vetélykedtek egymással. Gladstone 23 
éves korában jutott a parlamentbe és két ev 
múlva már államtitkár volt. Beaconsiield nem 
érte el ezt a rekordot, llnszonnyolrz éves kora 
ban pályázott először mandátumért, de megbu­
kott és csak öt év múlva sikerült neki megvá- 
Úsztatni. Elődeik közül az ifjabb Pill 22 éve.- 
korában már küzdött a North minisztérium ellen 
Thayier, az ismert angol íiziológus szerint a po' 
litikai pálya a legegészségesebb és a politikusok 
a leghosszabb életűek. Kiszámi otta, hogy a hi 
vatásos politikusok átlag 68 évig élnek. Mada­
rász apó és Szappanos bácsi élő példák rá. Ke 
rese, a három Kállay, Szunyogh és ifjú Mada­
rász Józsefre e szerint hosszú politikai pálya vár.

— A betörés berlini nagykövetségünknél
Adtunk már hirt arról, hogy a berlini magyar 
osztrák nagykövetségen betörést követtek el. 
Az ügy igen nagy port vert föl és állandóan 
foglalkoztatja nemcsak a rendőrségeket, de 
a diplomatákat is. Az a hir járja, hogy 
nemcsak pénzveszteségről, hanem értékes 
iratok eltűnéséről van sző. Minthogy a vizs­
gálat a legóvatosabb dtszkréczióval folyik 
nem lehet semmi közelebbi részletet tudn 
a szúbanforgú okmányok természetéről. Tény 
hogy a külügyminisztérium úgy a bées 
sajtói, mint a külföldi lapok tudósítóit fel 
kérte, hogy az esetről ne vegyenek tudó 
mást. Ez az aggodalmas gondosság az ellő 
pott iratok és a tolvaj kilétét illetőleg 
legkalandosabb hírekre adott alkalmat. A 
bírói vizsgálat különben erélyesen folyik.

— Titkos iratok a templomban. Boorin nevű 
matróz, — mint Clierbourgból táviratozzék 
egy ládát lopott el, amelyben a tengerészeire vo 
natkozó titkos okmányokon kívül pénz is volt 
Azt hiszik, hogy a p-nt eltulajdonította, a ládát 
pedig az Írásokkal együtt a tengerbe dobta. E 
a feltevés nem is volt alapta an, mert a búvá 
rok a tenger fenekén meg is találták a ládát 
melyben a franczia tengerészet iratai még telje 
sen sértetlenek voltak

— Az orthodox zsidók gyűlése. A ma
gyarovszági autonóm ortodox zsidó-bitfelekezet ma 
kezdte meg országos közgyűlését a régi lüvőház 
dísztermében, a hitfelekezet mintegy liatszáz tag 
jának részvételével. Reich Koppel főrabbi lieber 
nyelven mondott elnöki megnyitót, a melyet 
Weisz Dániel titkár és jegyző magyar nyelvi 
ismertetett. Az elnöki megnyitó hangoztatta, hogy 
a közgyűlés föladata egyedül a hagyományos 
régi szabályok továbbfejlesztése. Azután fulo 
vastalla az elnök a királyhoz intézett hódol 
táviratot. \ gyűlési holnap folytatják.

— Pál nagyherczeg felesége. Szorgiusz 
nngvberezeg megületése után, mint unna 
idejében közöltük, a ezárt kegyelmezési ro 
ham fogta el. Nem azoknak kegyelmezel 
akik börtönben ültök, vagy akik poütikc 
meggyőződésük miatt kerültek fogságba, lm 
nem megkegyelmezelt Pál nagyherczegnck,

ücscsének. Ez a nagyhcrvzpr tud­

hatnak meg a hivatalos viszony megszűntével. 
Széli Ignacz válaszában, miután jelezte a mai 
politikai helyzetet, melyben a miniszterelnök 
»atlaszi vállaira« kétszeres sulylyal nehezednek 
az ország súlyos gondjai; megvallotta, hogy na­
gyon megtisztelve érezte volna magát akkor is, 
ha a miniszterelnök bárminő egyszerű, talán ké­
nyelmesebb módon adott volna kifejezés! róla 
való megemlékezésének. De mikor személyesen 
áll a tisztikar élére ezzel, ha oly ékesszólással 
nem fejezte volna is ki. nyilvános jelét adta a 
tisztikarral való együttérzésének. Megköszönve a 
szives megemlékezést, befejezte beszédét azzal, 
hogy e mai napot élete, legkedvesebb emléke1 
közé fogja sorozni. A jubileumi ünnepség Széli 
Ignacz államtitkár éltetésével végződő!!.

— Osztrák tisztviselők öröme. Ausztriá­
ról azt tárttá a politikai hagyomány, hogy 
egy jó eszmével mindig szegényebb és hu­
szonnégy órával késni szokott. Erre most 
ráczáfol az osztrák pénzügyminisztérium, 
amelynek elhatározását az osztrák tisztvise­
lők légiói kétségtelenül nagy örömmel fo­
gadják. A pénzügyminisztériumban most 
ugyanis azon dolgoznak, hogy a tisztviselők 
szolgálati idejét 40 évről oö-re szállítsák le. 
Az elv maga nemcsak humánus, hanem al­
kalmas arra, hogy a tisztviselők munkaked­
vét, szorgalmát, odaadó buzgalmát fokozza. 
Talán ideje volna, hogy minálunk is fog­
lalkozzanak ezzel a kérdéssel.

Szergiusz
valevően rangján alul nősült külföldön, fe­
leségül vevőn egy mérnök elvált feleségét. 
Nehogy azonban rangon alul levőknek is 
kegyelmet adjon a vzár, csak Pálnak en­
gedte meg, hogy visszatérjen Oroszországba. 
A felesége csak a határig kísérhette. Erre 
vonatkozóan most Pétervárról ezt táviratoz­
zál; : Pál nagyherczeget rá akartál; bírni 
arra. hogy feleségétől elváljék s hogy rang­
jához illő herezegnőt vegyen feleségül. A 
czár megígérte, hogy elvált feleségét her- 
ezegnövé lógja kinevezni és meg fogja neki 
engedni, hogy Pétervárott tartózkodjék. 
Hogy Pál nagyherczeg mit válaszolt az er­
kölcstelen ajánlatra, arról hallgat a krónika.

■— Zátonyra jutott hajó. Fiúméból jelentik, 
hogy Slarmi közelében a Salona nevű hajó zá­
tonyra jnto't és utasait hajnalban a Pannónia 
nevű Adria hajó vette födélzetére. A zátonyra 
jutott gőzöst később sikerült tengővé lenni éj 
bevontaim Triesztbe, a hol azonnal javítás 
alá kerül. Emberéletben szerencsére nem tör­
tént kár.

— Borzalmas látómény llajösnépek sokszor 
beszélnek borzalmas látványokról, amelyek út­
közben kerülnek szemeik elé. Előfordul az is, 
hogy egy-egy utas vagy matróz csak felizgatott 
fantáziája az egész látomány. Most azonban olyan 
tengeri látományról érkezik hir, amely aligha 
lehet puszta képzelődés, mert egyszerre sokan 
látták. San Francziszkóból jelentik ugyanis, hogy 
a »City of Panama« nevű hajó, amely január 
21-én indult el a perui partokról, tegnapelőtt ér­
kezett oda és legénysége valamint tisztikara azt 
mondja, hogy az északi hosszúság 16 58 foka <s 
a nyugoti hosszúság 100.29 foka között a tenger 
mértfoldekre terjedő területeken teljesen födve 
volt úszó Iákkal, fiivei, állati és emberi holttes­
tekkel, úgy hogy a hajó csak alig birt köztük 
keresztülhatolni. Ebből a szokatlan ielensécbű1

az következtetik a geológusok, hogy Közép-Ame- 
rikában valahol nagy vulkanikus átalakulások 
mehettek végbe s ugylehet, egész földterületek 
8ülyedtek el. Közelebbi tudósítások a rejtélyes 

ologról még nem érkeztek.
— Az olasz vasutasok küzdelme. Mikor a 

magyar vasutasok a múlt esztendőben meg­
csináltál; azt a nagy sztrájkot, mit aztán 
gróf Tisza István karhatalommal veretett 
szét, szó volt arról, hogy a vasutasok úgyis 
meg tudták volna akadályozni a iorgalmat, 
iá betüszerint teljesítették volna az előirt 
zabályokat. Ebben az esetben nem lehetett 

volna őket sem esküszegéssel, sem köteles­
ségmulasztással vádolni. Úgy látszik, hogy 
az olasz vasutasok okultak a magyar vas­
utasok példáján és sztrájk helyett a kiizde- 
cmnek azt a nemét választották, melyről a 
magyar vasutasok beszéltei;. Az olasz vas­
utasok ugyanis nem léptek formális sztrájkba, 
íanem mindenben a szolgálati utasításra 
ámaszkodva akadályozzák meg a forgalom 
ebonyolitását. A vonatok elindítását, a ke­

zelést, tolatást oly mimicziózus pontosság­
gal intézik, hogy mindegyik vonat órákat 
késik, a pénztáraknál csak előre megszámolt 
)énzl fogadnak el, végtelen kicsinyességgel 
ellenőrzik, hogy a poggyászok rendesen le­
gyenek csomagolva. Több vonalon e miatt 
orgalmi zavar van és számos helyen a kö- 
:önség is állást foglalt a vasutasok ellen, 
gy egy Milánóból jövő személyvonat sze­

mélyzetéi, a mely a vonatot nyílt pályán 
íllit'otta meg. fenyegetésekkel rákényszeri- 
tettél; az ut folytatására. Rómában is véres 
verekedés volt utasok és kocsivezetők között. 
Jgyanily inról; jönnek más városokból is. 
így firenzei személyvonat négy óra késés­
sel és podgyászkoc-si nélkül érkezett Ró­
mába. A római pályaudvarok zsúfolva van­
nak kocsikkal. A vonalokat nein tudják el­
indítani, mert a pályaudvarokon kívül levő 
síneket is kocsik állják cl. A közönség na­
gyon el van keseredve a vasutasok ellen.

Kitüntetés. A király, mint értesülünk, 
Freund Feren?z nagyiparosnak és építési vállal­
kozónak a közgazdasági téren szerzett érdemei 
elismeréséül a magyar királyi udvari tanácsosi 
czimet díjmentesen adományozta.

Montignouo grófnő. A szász király, mint 
Berlinből írják, kijelentette, hogy Körner igazság­
ügyi tanácsosnak Monlignoso grófnő ügyében tett 
intézkedéseit jóváhagyta és meghízta őt a meg­
indított bírósági eljárás keresztül vitelével.

— A trachoma gyógyítása. A belügymi­
nisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök 
1903. augusztus havában kétezer korona pú ya- 
dijat tűzött ki a trachoma kortanát és gyógyítá­
sát tárgyaló legjobb könyv vagy értekezés jutal­
mazására. A kitűzött határidőig, 1904. deczember 
harminezegyedikéig busz munka érkezett be és 
jredig egy Magyarországból, fiúi Ausztriából, 
nvolez a német birodalomhó , kettő Oroszország­
ból, egv Angliából és egy Spanyolországból. A 
munkákat három tagból álló zsűri bírálja meg. 
A zsűri tagjai: Schmidt-RimpUr haliéi, Hess 
wuerzburgi és Grósz Emil budapesti egyetemi ta­
nárok.

— Negyven megmérgezett diák. A voral- 
bergi Torbinból írják, hogy az ottani sze­
mináriumban negyven diák mérgezési tüne­
tek között megbetegedett. A négyén diákot 
korházba kellett szállítani, hol most élet és 
halál között lebegnek. A tömeges mérgezési 
eset nagy felháborodást okozott, meri kitűnt, 
hogy a főzőedényekről leoivadt máz mér­
gezte meg a. diákokat. Az intézetigazgatója 
és gondnoka ellen megindították a vizsgá­
latot.

— A walesi herczegi par utazása. Lon­
donból érkező hivatalos jelentés szerint a walesj 
herczegi" pár novemberben Indiába utazik és ott 
marad a jövő esztendő márezius hónapjáig. A 
herczegi pár ez utazása alkalmával megtekinti 
India nagyobb városait.

— Kivándorlás Trencsénböl. Trencsén me­
gyében, mint nekünk jelentik, a kivándorlás naji- 
ról-napra nagyobb mérveket ült. Közelebbről 
három tahiból egyosopoitban hatvan ember indult 
Ausztriába, hogy a tengeren túl uj és jobb Hazát 
keres-en.

— Tolvaj szakácsnő. Küld ük Vilmosnak, az 
országos központi takarékpénztár igazgatójának

Halálozás.

Dr. Freud Artur fővárosi orvost nagy csapás 
érte, neje született Engel Gizella e hó 26-án 
meghalt hosszas szenvedés után életének 34 
évében. Férjén és két gyermekén kívül számos 
rokon siratja. Hűlt leiemet, holnap, kedden, kí­
sérik a József-körut 9. számú gyászházból örök 
nyugalomra.

TÁVIRATOK.
Közgazdasági táviratok

XewyorA,
febr. 27 febr. 26 
. 122.63 123.63

116 ÍB
104.50

117.25
105.63

Bűze helyben . . ,
„ februárra . ...
„ májusra . . .
» jul.-ra . ...
Iríznyt: állandó.
(iabonaszállitási-dij 
Lverpoolba ....
Tengeri május-ra 

: állandó.
Newyork, l'ebr-ra 

Gvnpot Newyorkban 
gyapot jan.-ra 7.12 
7.36
17. >0), _______ .
(7.25), petróleum Stand White Philadelphiában /.20 
(7.20), petróleum Raílned in Gases 9.L5 (9.95). pet­
roleum Credit Balances at Oil City 139.-- (139.—
Zsir : Western steamt 7.15 (7.15), r.sir^Rohe és 
Brothers 7.15 (7.10). Kávé: lair Rio < sz. 8.50 
(8 63) kávé febr.-ra 7.15 (7.10), kávé máj-ra 
7.45 (7.40) Liszt: Spring Wheat Clears 3.9o
(3.95) Czukor: 4.75 (----- 4.75) Ón 29.50—29.65
29.5)0—29,85) Réz 15.50----- (15.50----------- -).

ápr.-ra —. (Zárlat 
helyben 7.00 (7.75) tegnap 

(7.29), gyapot márcz.--ra 
v’.34), gyapot New-Órieansban, helyben 7.60 
Petroleum: Sand White Xewyorkbau 7.25

Ckivayo.
— Zárlat.

Búza febr-ra 
„ május-ra 

tengeri febr.-ra

febr. 27 febr. 2G

110.13 118.13 
, 45.88 45.—

EGYESÜLETEK.

dél elő:"
— A Magyarorsző-gl Hírlapírók 

dljlntézetéaek igazgatósága vasárnap 
Hegedűs Sándor alelnök elnöklete alatt ülés- 
tartott. Az ülés kezdetén az elnök melegen em­
lékezett meg az igazgatóság tagjának, Deut- k 
Antalnak a magyar nemességgel való ki'.ünteté- 
sérői. Indítványára elhatározta az igazgatóság, 
hogy örömének jegyzőkönyvében ad kitejezest 
és érdemes alapitó tagját ez alkalomból levélben 
üdvözli. Fekete Ignácz titkár bemutatta az évi 
jelentést és a mérleget. Az évi jelentésnek az a 
része, n elv az intézet vagyoni állapotának a 
most 1320 kor.-nyi nyugdíjigény további emel- - 
sére elégtelen voltát fejti ki, élénk és beható 
eszmecserére adott alkalmat. A vitában dr. Ke- 
nedi Géza, Fuchs Lajos. Sarbó Leó. Geliéri Mór 
és a titkár veitek részt. Az igazgatóság y. ;r- 
egyhangúlag elfogadta a jelentésnek elő>:- 
jesztett szövegét. Az igazgatóság köszönetét 
és háláját fe;ez.tc ki a következő ado­
mányozóknak: A m. kir. á lamvasut ■ pg?s 
tisztviselői karának olvasó és dalköre 10 K. a 
Budai Polgári Kör 30 K. a ]• er nezvárosi^ i’y- 
g'.in Kor 40 K., a Pesti Izrael na X (egylet 50 K . 
ifj. Löwy Adolf la Szeiíritz Antal utódai ezég 
tulajdonosa) 100 K. és Fekete Ignácz. Ia 
évi újévi postakönyvecskék szerkesztői 
dija) 200 K. — 
intézet márczin

1905. 
tisztelet-

Az igazgatóság meaálapitolta az 
havi költségvetésé', tudomá....

vette, hogy az. Egyetértés szerkesztőségének tagiai 
Déri Gyulát küldték ki az. igazgatóságba és eVgi­
tározta, hogy a lapok kiadóihoz azt a kérés: 
fogja intézni, hogy vállalják magukra a szerkesz­
tőségeik kötelekébe tartozó intézeti tagok tagsác 
di ainak fizetését. Ez ügy intézésére az igazgató­
ság bizottságot küldött l;i, melynek la.ja: 
Geliéri Mór, Adorján Sándor és Fekete Ignácz

MÜLkTSAGÖK.
— A fővárost hlrlapkiadóhivaíall tiaztvl- 

selök miivészsstólye vasárnap, márezius 
hó 12-én lesz a Koraiban. A hangverseny a :
idén is rendkívüli érdekes les,- 
szeink vesznek benne részt. A

alebbi napokon teszi közzé
verseny után tánc:: lesz. M
ható minden főváros napilap
családjegy ára 10 korona, a
rúna.

feleségét érzékenyen megkárosította a szakácsnője. 
Ma reggel ugyanis a takarításnál a szobaleány a 
a szalonban egy gyémántcsillámot talált, amelyet 
megmutatott úrnőjének, aki rosszat sejtve, rögtön 
átvizsgálta ' ékszertartóját. Sejtelme valóra vált, 
mert a dobozból két gyémántos nyakék és egy 
par fülbevaló eltűnt. Rögtön megtették a följelen­
tést és a detektívek nyomozása alapján kiderült, 
hogy a lopási Földiákék szakác-snéja követte el. 
Bevitték a főkapitányságra, ahol beismerte tettét, 
de nem akarja megmondani, hogy az ékszereket, 
amelyek több ezer korona értéket képviselnek, 
kinek adta át. A rendőrség a tolvaj szakácsnőt 
letartóztatta, az orgazdát pedig keresi.

— Használjon Kerpel-léle héztinomitot.
Mit Iszik a japán generális J Megemlí­

tésre méltó eset nemcsak a kíváncsiság kielégíté­
sére, hanem üzleti szempontból is. Egy magyar 
üzletember tiszteletének és szeleteiének bizony­
ságául ajándékot küldött az egyik hős japán 
generálisnak. Az ajándék nem volt egyéb, mint 
egy kis láda ital: az Első Alföldi Cognaegyár 
Részvény-Társaság kitűnő baraczk-cognacja. A 
csitul ütközet után érkezett meg. A japán gene­
rálist megkaczaglattn a magyar levél s azután 
jóízűen hozzáfogott a baraczk-cognac kóstolgatá­
sához. í gy látsz«!; ízlelt neki, mert a magyar 
ajándékozónak rögtön Íratott egy udvarias kö 
szűnő levelei, melyben a baraczk-cognac. meg­
rendelési helye és ára után érdeklődött. Az 
Első Alföldi Cognaegyár Részvény-Társaság szék­
helye Kecskemét, a gyárnak azonban mindenfelé 
van képviselete a világon. A gyárvezetőség telje­
sen ingyen küldi bárkinek is a »Baraczk Hír­
adó«-!. fisak tessék kérni egy levelezőlapon.

— A modern kor technikájának egyik leg­
nagyobb vívmánya azon világítás, melyet az ace- 
tvlen felhasználásával produkál. A jelenko riak 
ez egyik legczélszerübb s amellelt legolcsóbb 
világítási eszköze. A magyar acelvlen iparvállalat 
Korányi Viktor szakszeri! vezetése mellel! fel­
adatául tűzte ki, e praktikus világítási eszköz 
hathatós terjesztését s erre alkalmat ad azzal, 
hogy igen jutányosán rendezi he e világítást. 
Költségvetéssel és felvilágosítással díjtalanul 
szolgál.

és legjobb művi 
műsort a Ugköz» 
rendezőség, liar: 

ighívó és jegy ka; 
kiadóhivatalában 
személyjegyi- 4 kr

— A magyar tisztviselő-egylet s.- rdár, 
márezius 1-én rendezi 1. zterházy-ul 'zai palo Lt­

jában az idei nagyszabá-u túnczestéiyét. melyre 
máris nagy számmal je entkeztek a tagok <-su- 
ládjaikkai. A rendezőség élén dr. Gerenda-. 
György jogügyi főtanácsos áll, amely ír. rider.t 
elkövet, hogy a tánczestely fényesen s :;erúl; ■ 

— Az állatorvostanhallgatók márcz ns 
2-án, csütörtökön tartják zártkörű tám zestélvükc 
a Royal-szálló összes termeiben. Személyjegv 
ára 5 korona, családjegy 12 korona. A mulat-ig 
védnökei dr. ilutyra Ferenez rektor és dr. Gs‘,,: 
István viezereklor.

.— A II. Rákóczi Ferencz-tarsaság Kossutn 
Ferenci és Barabás Béla védnöksége melle:- 
szombaton, márezius 4 én az Adria-s/áüó dísz­
termében hangversenynyel egybekötött tanezv-jai 
mat rendez zászlóalapja és az Erzsébet-S<anatorium 
javára. Személyjegy ara 2 korona, család jegy ■> 
t.orona.

SZÍNHÁZ es művészét.
Főpróba az Operabálban Az Oper

Küdd.í
fogja a nagy 1 
pedig »Falu] 
Rózsija a leg d 
Pénteken MillJ 

mulatságos o;ij 
szereposztás:- a 
szerepét buga 
kéje fog a ps 
Ilka ugyanis 
Budapestre é 
sor, a »Koldul 
tenni. Pálmay 
vendégjátékra 
eljátszva Ya 
kádó «-ban, Sul 
ben. A díva v| 
keit a szinliá 

— Gál G 
Szinházb-n i 
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házban ma este tartották meg Szabados Béla é donnái; mid
Szendy Árpád háromfelvonásos »Mária-- ezirnű 1 serívszez' p
dalművének, melynek szövegét Béri Géza irta. hangvers-ij

esedezik. 1
jelmezes főpróbáját. A főpróba, amely te es kon özei Lökj
díszletekkel és jelmezekkel fölvt le. tökéletes elő- ! tol, vagy a
adás benyomását tette. A dalmű előadása este Petráss S -rj

bél órától tizenegy óráig íartoll. hogy elhagj
kedhetik. uj

— Népszínház. Érzéketlenül ama tendenczié- mókát,< mii
zus híresztelések iránt, melyek olykor bizonvos Legújabban
érdekelt forrásokból bugyognak föl és a Népszó - tének ig Im

ház haldoklását emlegetik, serénven folyik a ros előadás
Mérv Bé .u

munka a kerepesi-uti múzsatemplomban. A hazai __ Dom
szerzők újdonságai szerződésileg lekötötték zz F.rnő zongo
igazgató szabad elhatározását és a sorozatos elő­ fél 1 orakd
adások kényszere némileg egyhangúvá tette a vetkező mi
műsort. Ennek egyik következménye volt, hogy Beethoven

Blaháné művészetében eddig csak a vasárnap
Dohncny; 4

délutáni előadások közönsége gyönyörködhetett' . Tarante ]

minden egyes alkalommal zsúfolásig megtöltve a 
nézőteret. Jövő vasárnap már az esti szin aj»

kedésben,
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fogja ;t nagy művésznő lel.éplét hirdetni, még 
pedig »Falu luxszá <-ba.n, melynek Uinuin 
Rózsija a legremekebh alakításai közé tartozik- 
Pénteken Millöcker régen nem látott szép és 
mulatságos operettje, a »Koldusdiák« kerül uj 
szereposztással színre. Pálmay Ilka egykor hires 
szerepét húga, Petráss Sári vette át, a kit néni­
kéje fog a próbákon tanácsaival segíteni. Pálmay 
Ilka ugyanis már e héten, márezius 2-án érkezik 
Budapestre és mielőtt a saját próbáira kerülne a 
sor, a >Koldusdiák»-éin fog művészi simitásoka1 
lenni. Pálmay Ilka — mint már megírtuk — tiz 
vendégjátékra szerződött a Népszínházhoz, hogy 
eljátszsza Yum Vamot, a kicsi iskolásleányt >Mi- 
kádó*-ban, Sullivan mester gyönyörű operettjé­
ben. A diva vendégszereplése érthető érdeklődést 
kelt a szinházbajárók nagy tömegében.

— Gál Gyula meggyógyult. A Nemzeti 
Színházban holnapután, szerdán, Bérez k Árpád 
Miniszterválság* ezimü uj vigjátékát adják ti­

zedszer. Ez alkalommal Gál Gyula hosszas be 
legsége után először lép ismét a Nemzeti Szín­
ház közönsége elé.

— Az akadémia illése. Báró Eötvös Lóránt 
elnöklésével az Akadémia ma délután tartotta 
összes üiését, amelyen Vargha Gyula levelezőtag 
bensőségben meleg emlékbeszédet mondott RáIh 
Zoltán, volt leveíezőtag, a kassai jo?akadémia 
három és fél év elölt elimnyt tanára fölött.

Ráth Zó1 tán. a kiváló közgazda-ági és statisz­
tikai Író 1803-ban született Győrben s hajlama 
már korán a közgazdaság és statisztika tudománya 
felé vonzotta. 1888-ban magántanár lett a jogtu­
dományi egyetemen, néhány hónappal később 
már tagja volt az országos statisztikai hivatal­
nak. Az akadémia 1894-ben választotta m?g le­
velező tagjává. Székét a »Közgazdaság és etika* 
ezimü rendkívül tudományos értekezésével fog­
lalta el. Munkáit a szép stílus és különösen a 
tiszta és világos fejtegetések formája n-szi köz­
kedveltté A Icassai jogakadémián 1896-ban lett 
a nemzetgazdasági m es pénzügytan nyilvános 
rendes tanára, míg aztán 1901 végén nehéz be­
tegségének egy önfeledt pillanatában vetett véget 
életének.

A hatásos emlékbeszéd után az elnök jelen­
tette, hogy Sziiy Kálmán főtitkár írásban beadta 
lemondását és ennek visszavonására eddig nem 
lehetett rábírni. Az ülésen elhatározták, hogy 
ujabb kísérletet lesnek Szilynél s erről a leg. 
közelebbi összejövetelen kiki beszámol. Ezzel az 
ülés véget ért.

— >Czime nincs!* Ez a czima dr. Szentir-
may Elemér most megjelent kötelmek, melyben 
novellák, önálló regényrészletek, versek és egyéb 
apróságok vannak. Szentirinay Elemér az ifjabb 
irónernzedék tagja s ha még nincs is tut az 
irány Keresés forrongó korszakán, e müvében már 
mutatkoznak egyéniségének előnyös kvalitásai. 
Megfigyeléseinek, gondolatainak mindenkor talál 
megfelelő, gyakran szerencsésen csattanó formát, 
mély érzésének megkapó előadásával, pedig 
egyenesen kivívja az olvasó rokonszenvét. A 
könyv első része Angelló leveled tartalmazza» 
egy fiatal lélek mélységes szerelmi vallomásait, 
másik részében verseket és regény részleteket ta­
lálunk. A csinosan kiállított kötet ára 2 korona 
s kapható a szerzőnél és minden könyvkereske­
désben.

— Hangverseny. Szolid zenében és szó id 
zenei élvezetben is volt része ma a Royal-te- 
remben összegyűlt közönségnek. Sarasaié, a he­
gedű régi mestere és Marx-Goldschmidt zongora-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kórházi ápolás dija olcsóbb lesz végre 

is, mert a belügyminiszter nem enged elhatározá­
sából. Ugyanis a fővárosi tanács föliratban kérte, 
hogy az ápolási díjnak 2 korona 42 fillérre való 
leszállítását vonja vissza a belügyminiszter, azon­
ban a ma érkezett leirat ragaszkodik a leszál* 
hiáshoz.

— A jövö évi választók névjegyzéke.
Halmos János polgármester, a középponti vá­
lasztmány elnöke a következő körlevél közlésére 
kért meg bennünket: Az 1899. évi XV. törvény- 
czikk 142. szakasza az országgyűlési képviselő­
választók névjegyzékének minden évben hivatal­
ból való kiigazítását rendelvén el, a kiigazítási 
munkálatokat az összeiró-kiildöttségek a jövő hó­
nap folyamán eszközük. Fölhívnak ennélfogva a 
székestőváros területén levő Jisszes nyilvános és 
közintézetek, részvénytársaságok, vállalatok és 
egyesületek igazgatóságai, hogy az idézett 
törvény alapján választói jogosultsággal bíró 
helyben lakó alkalmazottjainak és pedig 
úgy a tényleges, mint a nyugijasoknak 
névjegyzékét szigorúan az a), b), c), sor­
rendje és országgyűlési képviselő-választói kerü­
letek szerint (minden választókerület külün-küiön 
lapon) összeállítva, az állás (rang), évi törzshze- 
tés (nyugdíj), lakás és születési év pontos ki­
tüntetése mellett hozzám legkésőbb folyó évi 
márezius hó 11-ig délelőtt 12 óráig megküldeni 
el ne muiaszszák. A kitűzött határidőn túl beje­
lentéseket el nem fogadok; a bejenlés elmulasz­
tása azzal a kárral jár, hogy azok, a kik magu­
kat a bejelentési határidő után a jövő évi név­
jegyzékekbe felvétetni kívánják, kötetesek lesznek 
a lakások szerint illetékes kerületi elöljáróságnál 
működő összeiró-küldöttség előtt- igazoló okmá­
nyaikkal személyesen megjelenni. Megjegyzendő, 
hogy nem magyar állampolgárok és oly magán- 
hivatalnokok, kik bár magyar állampolgárok, 
de 1400 koronánál kisebb évi törzsüzetés után 
adóznak, valamint szolgák, az említett névjegy­
zékbe föl nem vehetők. Halmos János polgár­
in ester.

— A vízpazarlás ellen száll síkra a fővá­
rosi vízmüvek igazgatósága, a mennyiben sza­
bályzatot kíván készíttetni arról, hogy a magán- 
vezetékeket, a melyeken eddig — kimutatás 
szerint — évenkinf. több millió köbméter viz 
foly:k el elhas nálatlanul, ezentúl csak az arra 
képesített szakember feszíthesse. A szabályzatot, 
a mely 13 szakaszból áll, a középilési ügyosztály 
ma terjesztette a tanács elé.

— A Népszínház színpada. A népszínház' 
bizottság ma délelőtt a polgármester elnöklésével 
ülést tartott, amelyen Kauser József és Krátky 
János műszaki szakértők előterjesztették a szám­
vevőség műszaki osztályának javaslatát arra 
nézve, hogy a népszínházi színpad átalakításánál 
szükséges vas-, ács-, föld-, kőmives- stb. munkákat 
a jelentkezett vállalkozók közül kinek adják ki.

SPORT.
— A siófoki sporttelep programra ja. A

fürdőtelep igazgatósága a tavalyi sikereken fel­
buzdulva, elhatározta, hogy idén több sportot 
fog támogatni. A fürdőtelep sportügyeinek veze­
tésével Fodor Károly vivómestert bízta meg, ki­
nek programmja alapján a nyári szezonban ví­
vást, athletikát, footballt, tornát, evezést, lawn- 
tennist és úszást fognak tanítani és ezekre a 
sportágakra versenyeket is kitűznek.

— Disztorna. A Budapesti Atlétikai Klub 
disztornáját márezius hó 4-én este 7 órakor tartja 
a klub tornatermében (VII., Dohány-utcza 32 
szám.) Az ünnepély sorrendje a következő: 1. 
Felvonulás. 2. Szabadgyakorlatok fabotokkal. 3. 
Csapattorna. 4. Versenyek. 5. Vívás. 6. Minlacsa- 
pat. 7. Győztesek kihirdetése és 8. Elvonulás. A 
helyszűke miatt 200 darab számozott ülőhelyre 
szóló jegy lesz kibocsájtva. miért is az érdeklő­
dők felkéretnek, hogy jegyekre való igényüket 
Neuwelt Emil titkárnál még idejekorán bejelent­
sék. A disziornát társasvacsora követi.

A közönség; köréből.

művésznő tüliüttek ba a műsort, melyen Beetho­
ven, Mozart. Mendelssohn és

o!

TÖRVÉNYSZÉK

Chopin neve szere­
pelt. Úgy látszik, Sarasaié, a nagy szemfény­
vesztő. akinek eddig minden szempontja a 
keresésében tömörült, ezúttal megtért, a miben 
tálán nem kis szerepe van korának — mondjuk 
ki — öregségének is. Uralkodó benyomásként 
nyűgözött le bennünket ennek az öregségnek az 
érzése a műsor első száma, a Kreutzer-szonát* 
előadása alatt, melyet különben ritka egyöntetű- 
béggel és elmélyedéssel tolmácsolt az est két 
szereplője. A Chopin-noclurne üteme n már visz, 
szatért a régi. lobbanékony, tüzes, nem túlságosan 
mély, de megkapó melankóliája Sarasaié. Hires glisz- 
szandói újból hatoltak, bár most két-hámm vonóhu- 
7ássál hozta ki azt, amit jobb időkben egy 
vonóra szokott venni; nyilván az aggkor apróbb 
lépéssel jár. mint a merész járású ifjúság . . 
Saját szerzeményű orosz dalait, valamint ügyes, 
dallamos, uj kompozicziójál, melyben összes ki­
próbált hatású technikai fogásainak bő teret ké­
szített (»Nocturne-serenade* sok hévvel és bra­
vúrral játszotta. Az est másik szereplőjében, 
Marx-Goldschmidt asszonyban igen jeles kész­
ségű és komoly igényit zongoraművésznőt ös- 
mertünk meg. Legnagyobb hatással a Cliopin- 
polonaist játszotta, melynek előadásában gyö­
nyörűen éles ritmikát és érett tudásának minden 
erősségét alkalmazta. Általában nem tartozik 2 
zongora legnagyobb kaliberű mesterei közé, de 
nagy készültsége, erőteljes, majdnem férfias bil- 
lenlése teljes (.gyeimet vívnak ki számára. A nagy 
es szép közönség a telsz -Vs minden jelével kísérte 
a hangversenyt és különösen Sarasaiétól szapora 
ráadásokat tapsolt ki. (B—s.)

— Petrass Sári hangversenyen. A prima­
donnák népszerűségének hőmérője a — hangver­
senyszezon .

mandátuma ellen

ön öregszik I
Őszülő hajára a Tábor-féle Hair Regenerateur az
egyetlen szer, mely nem test, ártalmatlan s 8 
nap alatt a régi szint, szavatolok, hogy vissza­
adja. Ára 2 kor. Szétküldi : Tábor Gyula gyógysz. 
Alberti Irsa 6. budapesti raktár: Torok J. Budapest 
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KÖZGAZDASÁG.

Magyar kivitel Brazíliába.
A német piaezot jóformán elvesztette a 

magyar kivitel, akar 
parlament a Németországgal
kereskedelmi szerződést, akár

a magyar 
megállapított 

nem. Az ön­
álló gazdasági berendezkedést, akár nyom­
ban valósítjuk meg, akár „határidőre 
mindenesetre azt fogja eredményezni, hogy 
Ausztriában a kivitelünk elé uj meg uj aka 
dályokat gördítenek. Nehézségekbe fogunk 
ütközni majdnem valamennyi európai pia- 
ezon.

Uj piaczokat kell keresnünk termékeink 
szárnál a. Elsősorban Európában, de lehető­
leg a tengeren túl azokon a területeken 
melyeken csak most fejlődik a gazdasági 
élet, melyeken a fogyasztók igényeivel nem 
tart lépést az ipari munka.

nehézséggel jár, mert 
azokon a távoli pia­
szokásokat, a vevők 
A németekkel, ango- 

szem-

Ez ma még sok 
nem igen ismerjük 
ezokon az üzleti 
Ízlését, igényeit, 
lókkal, francziákkal, belgákkal

A mikor a kezdő művésznőnél a 
hangversenyrendezíik kilincselni kezdenek s kérik, 
esedezik, követelik, hogy részt vegyen a 
konczeitjükön, biztos jel arra, hogy az ő éneké­
től, vagy sza vallat I» tói várnak nagy bevételt, 
Petráss Sárika, a Népszínház fiatal tagja, alig. 
hogy elhagyta a sziriiiskolát s szerződéssel dicse­
kedhetik. máris úgy osztogatja a »hangverseny-szá­
mokat.* mint többi kor társai a kermgőturokat. 
Legújabban a Nütisz!viselők Országos Egyesüle­
tének Ígérte meg, hogy müvé-zestélyükön humo­
ros előadással vesz részt. Az érdekes estély jegyei 
Méry Bélánál iAndrússy-ut 12.) kaphatók.

— Dolmányt zongoraeatélye. Dohnányi 
Ernő zongoraestélye héttőn, márezius 13-án este 
fél 7 órakor lesz a Koyal-szálió _ termében kö­
vetkező műsorraí: 1. Schumann Ábránd 11 mii, 
Beethoven Szonáta 78 mű Szonáta 10 mii 2 sz. 
Dobnunvi 4. Khapszodia (első előadás). Chopin 
Nocturne 02 mii és Mazurka Fismoll és Liszt 
Tarante'la. -legyek a »Harmonia« zenem »keres­
kedésben, Váczi-uleza 2U. kaphatók.

— Megtámadott mandátumok A Kúriához
beérkezett petiez ók közül az első választási la 
nácsban tárgya ásra kitűzték a következőket: 
Révai Mór széki mandátuma ellen beadott péti 
cziót Ádám András hi ró előadásában márczius 
24-ére és Rudnay István zsolnai mandátuma 
ellen beadott péti cziót Fittler Imre előadásában 
márczius 29-ere. A tanács még ezeket a peticzió 
kát kapta:

Bauer Mihály nagymarton! mandátuma ellen, 
előadó Janecskó István biró.

Bay Lajo; nagybányai mandátuma ellen, előadó 
Fittler Imre bíró.

Buleán János belényesi mandátuma ellen, elő­
adó Ádám András biró.

hatás I Búza Barna sátoraljaújhelyi mandátuma ellen, 
e őadó Valkay B- rtalan biró.

Csiliaghv György privigyei 
előadó \ a kay Bertalan biró.

Báró Dániel Tibor deési mandátuma ellen, elő­
adó Kelemen Mór biró.

Demkó Kálmán nagymihályi mandátuma ellen 
előadó Islvánffy József biró.

Lázár l.ász ó hunyaddobrai mandátuma ellen 
elíadó Valkay Bertalan bíró.

Nyíri Sándor vízivárosi mandátuma ellen, elő­
adó Istvárift'y József biró.

Zlinszky István dorogi mandátuma ellen, előadó 
Beck Hugó biró.

A második választási tanácsban tárgyalásra a 
következő peticziókat tűzték ki:

Blaskovicli Sándor szombathely! képviselő 
mandátuma ellen beadott petirziót, előadója De­
zső ily Géza, márczius 28-ara.

Lúnyay Géza mezőkászonyi mandátuma ellen 
beadott peticziót, előadja Loaonczy Ödön, ápri" 
lis 4-ére és

Dr. Serbán Miklós árpás! képviselő peticzióját 
Sáros! Szabó László előadásában márczius 31-éré. 
A második tanácsban még tárgyalni fogják eze" 
két a peticziókat:

Gróf Eszferházy Kálmán gyalui madáluma, 
ellen, előadó Dezsőffy Géza.

llerte endy László lőcsei mandátuma ellen, elő­
adó Bolgár Emil.

Dr. Markbreit Gyula vízaknai mandátuma el­
len. előadó Gyárfás Ferencz.

Montbaeh Imre nagyiglódi mandáttirna ellen, 
előadó Nedeczky Ödön.

Rudnvánszky György verbói mandátuma ellen, 
előadó Losonczy Ödön.

Sándor János marosvásárhelyi mandátuma el­
len, előadó Sárosi Szabó László.

Szkicsák Ferencz bobrói mandátuma ellen, 
előadó Dezsőffy Géza és 

Gróf Tisza István belvárosi mandátuma ellen, 
előadó Sárosi Szabó László.

— A vasutasok végleges fölmentése. A 
vasúti sztrájk miatt megindított fegyelmi ügyek-

írja meg a szükséges útbaigazításokat, illetőleg
az áruk éi dekében eljárjon a szakbeh brazíliai 
kereskedőknél. . .

Így pl. Rudas Miksa egy kérdésére Bérlőni ki­
fejtette, hogy a Hanseatische Coloniaigesellsehaft 
ellen, mely sok osztrákot és magyart telepített 
ott meg, kevés panasz érkezeit a konzulátushoz. 
Igaz, hogy a gyarmatosító társaság őserdőt ad a 
bevándorlónak, de annak szüztaiaja rendkívül 
termékeny. A szatócsok most 3—400 százalék 
nyereséggel dolgoznak, de a gyarmatok fejlődésé­
vel a viszonyok máris javulnak. Egyébiránt szóló 
be fogja utazni a sta-catarinai magyar gyarmato­
kat, melyek jó hírnek örvendenek és füzetes je­
lentéseket fog azokról beküldeni a kereskedelmi 
Múzeumnak. Az égalj ott igen egészséges. Kö­
ves di Ferencz azt kérdezte az alkonzultól, van­
nak-e Brazíliáról ismertető füzetek, melyek a be­
vándorlókat alaposan tájékoztatják, hogy a konzu­
látusnak vannak-e a székhelyétől távolabb eső 
vidékeken bizalmi emberei, akik a fölmerülő pa­
naszokat elintézik, hogy a keserüvizeken kívül 
üdítő ásványvizeink is kelendők volnánaK-e olt, 
hogy Hamburg helyett nem volna-e czél- 
szerübb Génuán át exportálnunk, ahol igen 
jó hírnevű exportőrök több előnyt bizto­
sítanának hazai ezégeinknek. Bertoni ezekre 
a kérdésekre azt felelte, hogy most csak olasz 
és lengyel ismertelőfüzetek léteznek, de ajánlani 
fogja illetékes helyen magyar ismertető füze­
tek kiadását is; bizalmi férfiaknak is magyaro­
kat szemel ki, ha egyszerű embereket is; üdítő 
ásványvizeket is importál ugyan Braziüa, de nem 
tőlünk és ezért szó ó majd a helyszínéről kon­
krét javaslatokat fog küldeni a hazai üditővizek 
behozatala érdekében; végül maga is ajánlja ki­
viteli ezégeinknek, hogy vagy közvetlenül expor­
táljanak, de ha más exportőrökre szorulnak, vá­
laszszák inkább a genuaiakat, ha ezek nem tit­
kolják az áruk magyar származását, amint ezt a 
hamburgi exportőrök teszik. Kövesdi ferencz 
újból hangsúlyozza a genuai útirány előnyeit, már 
a fiumei forgalom emelése szempontjából is. Bánó 
Jenő főkonzul azt óhajtaná, hogy kivitelünket közve­
títő nélkül fejleszszük. Fehér Gyula kérdésére 
Bertoni arra utalt, hogy vasúti forgalmi eszközök 
bevitele iránt is érdeklődni fog, noha a brazíliai 
vasutak belga, angol, német részvényeséi inkább 
belga, angol és német gyártmányt hozatnak. — 
Ledermann vegyészeti gyáros és egy üveggyáros 
magyar üveggyartmányok iránt érdeklődött, mire 
Bertoni kijelentette, tiogv a kérdéses gyártmányok­
ból mintákat visz magával és az érdekelteket 
közvetlenül fogja énesiteni. Andori kérdésére 
m> gjegyezte, hogy Észak- és Közép-Brazil iában 
magyar pékek jó üzletet csinálhatnának, de már 
Dél-Brazi ában kevesebb eredmény remélhető, 
mert hajóink oda nem járnak és a lakosság sze­
gényebb, Rio de Janeiróban egyébiránt van 
»Padaria ungara* (magyar péküzlet) mely igen 
jól boldogul.

F.gy más hallgató kérdésére Bertoni megje­
gyezte, bogv fehérneművel sok üzletet lehet csi­
nálni, mert a brazíliai úri ember napjában há­
romszor is átöltözik, csakhogy a verseny igen 
erős.

Még többen is intéztek kérdéseket Bertoni- 
hoz, a ki harmadfél órán értekezett a megjelen­
tekkel.

A m. kir. Kereskedelmi Muzeum, mely már 
ismételten rendezett ilyen értekezleteket, amelye­
ken a hazajövő konzulok megismerkednek a ma­
gyar üzletvilágga1, ezzel hasznos szolgálatokat 
tesz a magyar üzletvilágnak.

ben közel egy esztendei halogatás után végre 
meghozta Hieronymi miniszter végleges döntését, 
am.elylycl mind a kétszáznegyvenkilencz vádlot­
tat felmentette és őket állásukba visszahelyezte 
A törvényszékek és Ítélőtáblák egyhangúan fel. 
mentő Ítéletei után nem is lehetett más a mi­
niszter döntése, amelvlyel régre lezárta a vas­
úti sztrájk oly hatalmasan felszaporodott aktáit.

— Elitéit pánszláv izgató. A liplórózsa- 
liegyi törvényszék Csobrda Pál ev. esperest a 
magyar nemzet ellen elkövetelt izgatás miatt hat 
hónapi államfogházra és 200 korona pénzbün­
tetésre, — valamint 1500 koronát meghaladó 
perköltségek fizetésére Ítélte.

ben hátrányban vagyunk többek közt 
azért is, mert minden nagy tengeren­
túli piaczon telepedtek meg német, angol, 
franczia, belga kereskedők, akik első sorban 
hazájukból rendeltek, mert ott legjobban is­
merik a beszerzési forrásokat és mert a so­
vinizmus meg van a kereskedőkben is. Ma­
gyar ezég azonban kevés van a tengeren 
túl.

Magyarországból Kzázczrivel vándoroltak 
ugyan ki földművelők, iparosok és kereske­
dők. de majdnem valamennyien az Egye­
sült-Államokba, ahol nem igen bírjuk a ver­
senyt.

Most, hogy ez a téma az előrelátó ma­
gyar közgazdákat nagy mérvben foglalkoz­
tatja, élénk érdeket kelthetett nálunk az, 
hogy egy osztrák-magyar konzul, aki Bra­
ziliában éveket töltött, néhány napra Buda­
pestre érkezeit, érintkezésbe lépni a magyar 
kiviteli ezégekkei.

Egyik tudósítónk fölkereste ezt a konzult,
Bertoni Károly drt, aki sok érdekes rész­
letet mondott el Brazíliáról, erről a nagy 
íogyasztópiaezról amelyről tudjuk, hogy ott 
sok a magyar ember.

Bertoni dr elmondta, hogy Budapestre 
jött, mert megismerni kívánta a magyar 
termelők érdekeit, amelyeket Brazíliában eré­
lyesen szándékozik képviselni. — Mintán 
Brazliához «sárgaláz» és egyéb efféle hajuk ló­
gatnia fűződik, arra figyelmeztetett, hogy ezen a 
területen, mely tizenhárom akkora, mint Ausztria 
és Magyarország együttvéve, melyen nagy termé­
szeti kincsek vannak, a cziviiizáezió, mely azo­
kat értékesíti, nagyot > haladt és az egészségi 
viszonyok is sokkal jobbak, mint voltak. Nagyon 
el van terjedve az üzlet világban a franczia és az 
angol nyelv ismerete, ami könnyíti a közvetlen 
üzleti összeköttetéseket. A partvidék földrajzi és 
kereskedelmi viszonyainak ismertetése után el­
mondta, hogy Rio-de-.laneiró. Santos, Minas- 
Geraos, Sad-Paolo és Batia társadalmi, termelési
és üzleti viszonyai nagyon fejlettek, hogy az | görföz(jk Egyesülete tegnap tartotta 
európai kereskedelem ottan erősen verseng és 
még csak keletkezőben van a brazíliai ipar. Majd 
arra utalt, hogy Ausztriából és Magyarországból 
mintegy 130.000 ember vándorolt ki oda, de jobbára 
csak időleges jelleggel. Magyarok, nevezetesen 
Mármaros, Szabolcs és Györmegyéből, sokan 
mentek főleg Sao-Parloba, hol mint kereskedők 
és iparosok telepedtek meg, ügyességük, szor­
galmuk, becsületességük miatt igen jól boldogul 
nak. Dél-Brazilia tartományaiban is van sok ma­
gyar, nevezetesen Sln-Catarinában veszprémiek.
Paranában rutének és Rio Grande do Sutban. A 
külkereskedelem 09 százalékát azonban a néme­
tek ragadták magukhoz, akik mint utazó keres 
kedők jöttek oda.

A Sla-Catarina vidékén lakú magyarok Chág va­
rak an alakítottak életképes gyarmatot; nyelvü­
ket. szokásaikat, hazafias érzésüket megőrizték 
és így használhatnak a magyar kivitelnek, úgy a 
hogy a német detaillisták ott a német áruk ve­
vői voltuk. Most a magyar árukat hamburgi ex­
portőrök szállítják oda, a kik titkoljak az áruk 
magyar származását. Pedig az ottani magyar keres­
kedők szívesen vásárolnának közvetlenül Magyar- 
országból. Paranában 15.000, St.-Catarinában 
45 000, Rio Grando do Sutban 30.000 osztrák és 
magyar van. Ez idő szerint Magyarországból oda 
érkezik bor ikőbányai, ruszli, egri), f nomliszt, 
ásványvíz, maláta, papír, hajlított fabútor, textil­
áru stb.

Dr Bertoni tegnapelőtt este 6 órakor a magyar 
kir. Kereskedelmi Muzeum könyvtártermében 
jelent meg, ahol nagy számmal jelentek meg 
kereskedők, iparosok, keleti kereskedelmi akadó 
miai hallgatók, akik az alkonzulhoz számos kér­
dést intéztek a brazíliai üzleti viszonyokról és 
dr Bertoni vagy nyomban adta meg a kívánt 
felvilágosításokat, vagy feljegyezte magánál
kifejezett óhajokat, hogy az illetőknek Brazíliából

A kőzazállitási törvényjavaslat tárgyalása,
A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége a 
napokban tartott teljes ülésén kezdette meg a 
közszállitások és közmunkák tárgyában készített 
törvényjavaslatnak részletes tárgyalását. A szö­
vetség tagjai élénk érdeklődéssel vitatták meg a 
törvényjavaslat egyes rendelkezéseit s különösen 
beható eszmecserét folytattak a második szakasz 
fölött, mely kimondja, hogy csak magyar terme- 
és lehet közszálhtás tárgya és a negyedik sza* 
»asz felelt, melynek rendelkezése értelmében 

nem tehető senki javára vagy kárára különbség 
állami vagy magánmüvek között oly irányban, 
hogy valamely közszállilás állami vagy törvény­
hatósági vállalatok részére visszatartassék. E 
szakaszokat preezizirozva és több irányban ki­
egészítve fogadta el a teljes ülés. A javaslat 
tárgyalása hétfőn, márczius 0-án délután 4 óra- 

or folytatódik.
Amerikai tengeri Fiúméban. Fiúméból je­

lentik: Az amerikai tengeribehozata! mindmáig 
r.r-m csökken. Most újabban ismét négy nagy ha' 
jórakomány tengerit várnak Argentínából. Már 
ezius közepére várják az Austro Americana Eros 
nevű hajóját, a mely Eszak-Amerikából hoz ten­
gerit. I zleti körökből vett értesülés szerint a 
tavasz és nyár folyamán Észak Amerikából is 
jelentékeny lengeriszállitmányok érkeznek Fiú. 
méba.

A magyar sörfözok közgyűlése. A Magyar
rendes év1 

közgyűlését Münnicli Aurél elnöklete alatt.
Az igazgatótanács évi jelentése konstatálja, 

hogy a sörtermelés a múlt évben 199,597 hekto­
literrel emelkedett ugyan, de ebből még nem le­
het sem a gazdasági viszonyok, sem a serfűzök 
anyagi helyzetének javulására következtetni. A 
termelés emelkedésének egyedüli oka az. hogy a 
tavalyi forró nyárban több sört fogyasztottak, 
mint máskor. Ezzel a süríőzők abba a helyzetbe 
jutottak, hogy könnyebben elviselhették azt a te­
temes kiadási többletet, amelyet az árpa és a 
komló nagy megdrágulása okozott. Ha ez a ked­
vező időjárás nem lelt volna, a magyar sörgyáro­
sok helyzete még rosszabb volna, mint az előző 
években, mert a nagy söradóterheknek évek óta 
hasztalanul sürgetett leszállítása tavaly sem kö­
vetkezett be. Ötödfél éve annak, hogy a pénz­
ügyminiszter a képviselőházban megígérte a sür- 
adópótlék leszállítását, de e szándékát máig sem 
valósította meg, de még csak értekezletre sem 
hívta meg a sörfőzőkel, a hogy azt a pénzügyi 
bizottságban megígérte. Az igazgatótanács a lefolyt 
évben különösen a vám- és kereskedelmi szerző­
dés előkészítő munkálataival foglalkozott. Orosz­
ország. Románia, Szerbia és Bulgária uj vámtari­
fáikban a sörvámot oly rendkívül magasra emel 
tél;, hogy e tételek fenlarlása esetén Borkivitelünk 
ez országokban teljesen lehetetlenné válik. Ezt 
megakadaivozandó. a magyar serfuzők arra kér­
ték a kormányt, hogy a vámtételek jelentékeny 
mérséklését igyekezzék elérni, nehogy Magyaror­
szágnak sörkivitele a Kelet felé teljesen megszün 
jék. A jelentés panaszolja, hogy a sör szállítása 
a magyar vasutakon sokkal drágább, mint az 
osztrák vasutakon. Hozzájárul ehhez, hogy a sür- 
tartályok is olcsóbban szú Hittatnak olt, mint ná­
lunk. A magyar seríőzők legalább az üres vissz 
hordók szállítási díjtételének mérséklését kérel­

mezték, de a kereskedelmi minisgtérimn ezt * 
kérést is megtagadta. A hatóságok egyáltalában 
inkább megnehezítik a söripar helyzetét, miht 
hogy megkönnyítése érdekében valamit tennének, 
így például a kereskedelmi minisztériumban ki­
dolgoztak egy törvényjavaslatot a mértékekről és 
azok hitelélesitéséről, amely a söriparra vonatko­
zólag teljesen keresztülvihetetlen. A jelentés ki­
fejti, hogy a felsorolt sérelmekkel szemben milyen 
intézkedéseket tett az egyesület; végül kegyelettel 
emlékezik meg Pucher József igazgatósági tag 
elhunytéról. A közgyűlés Glück igazgató indítvá­
nyára egyhangúlag tudomásul vette a jelentést, 
és köszönetét szavazott úgy az elnöknek, mint az 
igazgatótanácsnak és a ti;kárnak. Miután a köz­
gyűlés még Deutsch 1. pozsonyi sörgyáros indít­
ványára elhatározta, hogy kérvényt intéz a pénz­
ügyminiszterhez az iránt, hogy az italmérési en­
gedélyek megadása előtt a kereskedelmi és ipar­
kamarák véleménye is kikéressék, megejtették a 
választásokat. Az igazgatótanácso1. ifj. Haggen- 
macher Henrik indítványára Gomperz Károlyival 
és Haus/.t Károlylyal egészítették ki. Számvizs­
gálók lettek: Widt'er Antal, Sefeloge Vilmos Ernő 
és Krammer Adott. A napirend ezzel kimerült s 
a közgyűlés az elnök éltetésével ért véget.

Az Első Magyar Sertéshxzlaló-Rész vény- 
társaság ma délelőtt tailotta évi rendes köz­
gyűlését, Tolnay Lajos elnöklése alatt. Az igaz­
gatóság jelentése szerint a kőbányai sertés-üzlet 
az elmúlt évinél kedvezőtlenebb értékesítés- 
viszonyok között folyt le, mert a hizlalásra váró 
anyag igen drága volt és az év második felében 
— a szűk termés mellett felszökött eleség-árak 
miatt — a hizlalás veszte-éggel járt. A piacz 
forgalma különben a tavalyit valamivel megha­
ladta: a vidékről kevesebb, Szerbiából ellenben 
több sertést hoztak Kőbányára, s azért az igaz­
gatóság az idén is a tavalyihoz hasonló ered­
ménynyel számolhat be. A tiszta nyereség, a 
tavalvi áthozatallal együtt. 193,430 korona 4.) 
fillér, amelvből részvényenkint 30 korcna oszta­
lékot fizetnek ki; a tisztviselők segély-alapjára 
6000 koronát fordítanak, a többit pedig az alap­
szabályokban megbatározott czélokra. Az igaz­
gatóság ezúttal is, mint máskor, tájékoztató jelen­
test terjesztett a közgyűlés elé. a kőbányai sertés 
üzlet állapotáról. Ebből kitűnik, hogy a lefolyt 
év. amelynek elején biztosabb és rendezetlek!) 
vám- és kereskedelmi politikai viszonyokra lehe­
tett számítani, — a hozzáfűzött várakozásoknak 
nem felelt meg. Remélhető azonban, hogy a 
nyugodtabb helyzet beálltával a siker is nagyobb 
esz. Ehhez hozzájárult, hogy a még mindig 

ur lkodó sertésvész miatt, nem állott keltő meny 
nyiségben rendelkezésre a hizlalásra szükséges 
sertés és így drága volt. De a zsiradék-üzlet 
bizonytalansága és ingadozása sem szűnt meg. 
A zsír és a szalonna o.yan árakon tartották ma­
gukat. amely a sertésárakkal nem állott arányban 
s ezekben a czikkekben az amerikai behozatal 
erős konkurrencziát támasz'ott különösen Ausz­
triában, ahová a kőbányai sertés zsirkivitele 
majdnem 20.0U0 métermázsával kevesebb volt 
ezúttal, mint tavaly. Végű! tetemes nehézséget 
okozott az, hoay a vámkültoldre semmit sem lehe­
tett kivinni. A ferenezvárosi konzum-vásár szintén 
kedvezőtlen befolyással volt az árakra. A kőbá­
nyai piaezra lelhozott sertések ér éke 3U.334.58Ü 
korona volt. A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette s a jelentést megadta.

Az OIKE Ó-Becsén. Az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés vasárnap délelőtt alakí­
totta meg óbecsei kerületét. Az alakuló gyű e- 
sen, melven a központot Sándor Pál országgyű­
lési képvise'ő elnök, Fürst Bertalan aielnök é- 
Lévai József képviselték, nagyszámú kereskedőn 
kívül resztvettek a város és vidék iparosai és 
gazdái is. Dr Milkó Ignáez a szervező bizottság 
elnöke ismertette mindenekelőtt a bizottság mun­
káját, majd Sándor Pál fejtegette nagyhatású be­
szédében az OMKE progr munját. Stein Márton a 
balatonföldvári kereskedők csatlakozását jelen­
tette be, mely után f reund József indítványára 

kerületet megalakitottnak mondották ki s meg­
választották a tisztikart. Elnök dr Milkó Igr.ácr. 
alelnökök DeuDeh Miksa, Freund József, dr. Ga- 
ambos Pál, Klein Adolf, titkárok: Weisz Frigyes 

és dr Milkó Gyula. A negyventagu választmány
megválasztása után még dr. Balaton Gyula agra-
r

Zita

ius főbíró a főispán és a maga nevében üdvö­
zölte a kerületet, fejtegetve, hogy mint agráriust 
az OMKE programmja teljesen meghódította, 

ürst Bertalan pedig a legközelebbi _ teendő iét 
mertette. Végül dr Milkó mondott köszönetét a 

li-ztikar nevében és az ülést bezárta. Az OMKE 
márczius ötödikén délelőtt tizenegy órakor ala­
kítja meg székesfehérvári kerületét.

Állami kedvezményed. A kereskede'emügy 
m. kir. miniszter a ni. kir. pénzügy min 
hozzájárulásával az 1899. évi »-» XLXLX. tör- 
vényczikkben meghatározott állami kedvezménye­
ket a dr. Keleti és Murányi ezég újpesti vegyé­
szeti gyárának vegyi lesb-kekel. gy-gyászát» é»> 
gazdasági téri őt leni ő és telitó szereket előállító 
üzemágai részére az 1904. évi január hó 1-ti-» 
számítandó 10 (tiz) évre engedélyezi

Szövetkezetek a Nagy Ferencz-féle ter­
vezet ellen. A tiszavidéki hitelszövetkezetek kö­
teléke és a Debreczeni Kölcsönös Sególyzőégyiet 
kezdeményezésére, a legrégibb és legnagyobb 
évtársulati rendszeren alapuló szövetkezetek ki­
küldöttei tegnap a Hungária-száüodában eluérte- 
kezletet tartottak s a Nagy Ferencz-téle szövet­
kezeti törvénytervezet ellen uányuó országos 
mozgalom előkészítését beszélték meg. Behatóan 
megvitatták a tervezet mindama pontjait, melyek 
az évtársidati szövetkezetekre nézve hátrányosak, 
majd elhatározták, hogy országos gyűlést hívnak 
egybe s fölterjesztéssel fordulnál; a kormányhoz. 
Miután a budapesti önállóan működő szövetke­
zetek köteléke hasonló mozgalmat indít meg, a 
jövő fogja megoldani, hogy a két paralell moz­
galom egyesül-e.

A hajózás megnyitása. A Dunagőzhajózási 
Társaság közli, hogy a helyihajójáratokat Zimony 
—Belgrad—Panesova között márezius 1-én meg­
kezdi.

Tény ész á llatvasár. A löldmivelésügyi mi­
niszter márczius 20-tól április 5-ig Budapest ke­
leti pályaudvart marharakodó ál omá«ul engedé­
lyezte, hogy a márczius 25., 20. napjár tartandó 
tenyészállatvásárra érkező, vagy onnan elszállí­
tandó tenyészállatokat a vásár színhelyének, a 
Tatterszallnak közvetlen közelében lehessen a 
-asuti kocsikba berakni. A Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete az idén is nagyobb külföldről im­
portált tény észállal koíiekcziót fog bemutatni, me­
lyet nem kéz alatt, hanem árverés utján fog­
nak eladni.

Az Országos Magyar Kertészeti Egyesület
márczius 1-én szerdán, délután 0 órakor, saját 
helyiségében (IV., Koronaherezeg-ulcza 16. sz.' 
előadó ülést tart. Tárgya: dr. Mágócsy Dietz Sán­
dor egyetemi tanár előadása a növények érzék­
szerveiről. Vendégeket szívesen látunk.

Csődök. A budapesti kereskedelmi és váltó- 
törvényszék Orbán Antalné budapesti arany-ék­
szer és órakereskedö ellen, valamint Szinetár és 
Velenczei budapesti vászon- és fehérnemű keres­
kedők ellen csődöt nvitott.
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A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

Az üzlet ma szilárd volt. Az árak 5—10 
fillérrel emelkedtek. Ez az emelkedés rész­
ben annak tulajdonítható, hogy miután a 
külföldi rendeltetéssel eladott buzamennyi* 
séget most kezdik elszállítani, a malmok 
most látják csak, hogy milyen kevés buza 
marad itthon s igy fedezni kezdik szükség­
letüket. Azaz csak fedeznék, ha volna mi­
ből. A kínálat azonban tartózkodik s nem 
hajlandó a malmok könnyelműségét elő­
idézni. Ma is, midőn a malmok erősen ér­
deklődtek a vásárlások iránt, a tulajdonosok 
szépen visszavonultak s csak akkor voltak 
hajlandók eladásokba bocsátkozni, mikor a 
malmok magasabb árakat Ígértek a búzáért. 
Tartózkodásukkal ezt el is érték, mert a 
buza ára ma 5—10 fillérrel emelkedett. 
Nagyobb vidéki hozatalok még nem érkez­
tek, sem arról nem érkezett bizalmas jelen­
tés, hogy a vidéknek körülbelüli készlete 
menmi. Alert a vidéki tulajdonosok sem 
hajlandók olcsón adni s ők is kicsinyelik a 
mostani árakat. Az időjárás az üzletre elég 
kedvező voll, inig a külföld is meglehetős 
jelentéseket küldött. A mai üzletről a hiva­
talos tudósítás a kővetkező: Mérsékelt kí­
nálat és jó kereslet mellett .10 fillérig drá­
gább áron elkelt J.6000 métermázsa buza. 
Kozs ő fillérrel magasabb, tengeri szilárd, 
zab 5—10 fillárig javult.

A kóazárupiRCZon a buza mérsékelt kínálat 
és ugyanoly vételkedv mellett ma szilárd irány­
zatú volt.

Rozs gyenge üzlet mellett tartott ma­
radt. Minőség szerint 15.1U—15.30 koronáig 
jegyzünk budapesti paritásra.

Takarmányárpa tartott: helyben és helybeli 
paritásra 14.80—15.60 koronáig jegyez prompt 
szállításra.

Zab kellemes és helyben 14.10—14.80 koro­
náig fizetnek.

Tengeri ó-áru változatlan. Prompt kocsira téve 
bel) ben 15.80—15.90 koronáig iegyez. IJj tengeri 
szilárdabb; prompt szállítva 15.60 koronáig jegyez 
budapesti paritásra.

Elkelt:
Buza. Tiszavidéki: 4Ü3 ram SÍ kg 20.92 

íél kor 200 mra 82 k-. 20 7-1 kor 100 mm 80 
20.75 kor 100 mm 81.1 kg 20.55 korona, felső, 
mm 81 kg 20.85 kor JÜO mm 81 kg 20 80 kor, 
mm 80 kg 20.75 kor 200 mm 81 k" 20*75 kor 
mm 80,5 Tg 20.89 kor, 200 mm 70.5 kg 20,77 és fél 
kor 100 mmázsa 80.5 kg 20.70 korona, 200 mm 80 
kg 20,7u kor 100 mm 80 kg 20.75 kor, 100 mm 79 5 
kg. 20.70 kor, 150 mm 79.5 kg 20.50 kor felső, 250 
mm 80 kg 20,55 korona lelsG, 100 mm 79,5 kg 
20.55 korona, felső, 100 mm 79 kg 20,60 korona, 
200 mm 79 kg 20,46 és íél korona, felső. 600 mm
78.5 kg 20.35 kor felső, üszkös, mind három hé* 
napra.

tíódmezörásárkelyi: 1000 mm 79,5 kg 20.80 
kor, mind barom hónapra.

Pestmegy évidéi: i: 150 mm 81 kg 20.65 kor 100 
mm 79.5 kg 2Ö.65 kor 600 rnm 79,5 kg 20,40 kor, 
tíudára, 100 mru 79 kg 20.50 korona, 100 mm 79 
kg 20.50 kor, 150 mm 79 kg 20.00 kor 100 mm
77.5 kg 20 20 bor mind három hónapra.

Déva ványai: 1000 mm 80.5 kg 20,85 kor. mind 
Felsőmagyarországi: 500 mm 80 kg 20,50 kor 

100 mm 80 kg 20,50 kői- mind három hónapra.
Romén 100 mm 78,5 kg 20.25 kor, mind bárom 

hónapra.
Szerb: C000 ram 77.5 kg 19,30 kor, mind há­

rom hónapra.
2.0Z3 . 300 mm 15,30 kor, 200 mm 15.25 kor, 

mind készpénzfizetés mellett paritásra.
Zab: 100 rnm 14.40 kor, 200 nun 14.30 korona, 

100 mm 14'3Q kor 100 mm 14,25 kor, mind kész. 
pénzfizetés mellett paritásra.

Tengeri: 100 mm 16.— sor. mind készpénzfizc- 
meiiett.

05
lm

100
100
600

tés
Luczsrna : 20 mm 90.— 

zetés mellett paritásra.
Arak 100 kiiogrammonkint 

tendók.

kor. mind készpénzt! 

koronaértékben

héten. így tehát az uj hét nagyon kedvező 
auspicziumokkal nyílt meg, a mennyiben az 
emelkedő mozgalom folytatódott és a forga­
lom is rendkívül élénken alakult. Leginkább 
favorizálták ismét a Magyar Hitelbank rész­
vényeit, de osztrák-magyar államvasut és 
rimamurányi vasmű részvényeket szintén jó­
val magasabb árfolyammal vették. Helyi ér­
tékek közül a budapesti közúti vasúti rész­
vények álltak az érdeklődés óién. Arra a 
hírre ugyanis, hogy a társaság a viczinális 
vasutakat villamos üzemre fogja átalakítani 
és hogy azonkívül uj vonalok építése czél- 
jából uj részvényeket szándékozik kiboesáj- 
tani, sürgősen keresték e részvényeket, úgy, 
hogy árfolyamuk rohamosan emelkedett 6 
koronával. Elénk vételkedv volt még azon­
kívül a Magyar .Jelzálogbank, a Magyar 
Leszámitolóbank részvényei és városi villa­
mos vasút részvények iránt, azok árfolyama 
is tetemesen emelkedett. A sorompónál az 
összes takarékpénztári intézetek részvényei 
kerüllek magasabb árfolyammal forgalomba, 
mig ellenben az iparvállalatok részvényei 
el voltak hanyagolva. A járadékok piaoza 
ma is nagyon csendes volt, az árfolyamok 
azonban tartottak maradtak.

Elűtözeds.
Az eiőlózsde élénk forgalom melleit nagyon szi­

lárd volt. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 681.25 
—680, magyar hitelbank 794 25—791.50, magyar 
leszámítoló és pénzváltóban!; 483.75—482, magyar 
jelzálog-hitelbank 11. kib, 535.25—534.75, osztrák ma­
gyar államvasut 656—654.75, dél; vasút —, rima- 
murányi vasmit 531.75—530.50, magyar koronajára­
dék —, közúti vasút 599.50—597, Városi villamos 
vasút 338—337.25.

II óra 15 pereckor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 680.----- 680.50, matry hitelbank 792 — 792.50,
magyar leszámítoló- és pénzváitóbank 483.----- 483.50.
—, magyar jelzálogbitelbank 11. kb. 554.50—535.—, 
osztrák-magyar államvasut 654.75—655.—.déli vas.
92.----- 93, rimamurányi vasmű 630.50—531, magyar
korona járadék 98.25—98.30, magyar aranyjáradék
119.----- 119.50, közúti vasút Ő97,------597,50, városi
villamos vasút 837.50—338.—.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén kissé gyengült a hangulat. Köttet­

tek Osztrák hitelrészvény 680.25—679,50, magyar 
hitelbank 793.75—792.25, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank —, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
554.25—534, osztrák magyar államvasut 655 75— 
..u4.5U, déli vasút —, rimamurányi vasmű 551— 
530, magyar koronajúradék 98.20—98.25, magyar 
aranyjáradék —, közúti vasút 596.59—597 50, városi 
villamos vasút 337—336 50.

Helyi értékekben köttetett. Egyesült Fővárosi Ta- 
karékp. 2510—2320, Országos központi takarékpénz­
tár 1595—1600, Újlaki téglagyár 321.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 679.50—680.—, magy. hitelbank 792.------792.50
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 483 50—483,
magy. jelzálogbitelbank li. kib. 534.----- 531.50, osztr,
m. államvasut 651.60—655.— déli vasút 92—92.50, 
rimamurányi vasmű 530.50—531, magy. koronajára­
dék 98.21—98.50, közüli vasút 196.50—597.—, városi 
villamos vasút 336.10—317. — .

Prauilum-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
űén^ holnapra 4—1 k., nyolez napra ti—10 k.
1905. márczius végére 18—20 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsdén államvasuti részvények emelked­

tek, az alapirányzat kedvező maradt. Köttettek Usz- 
trák hiíelrészvóny 679.60—680.50, Magyar hitelbank 
792—783, Magyar leszámítoló és pénzváitóbank —, 
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 534.50—536, Osz­
trák magyar államvasut 655—618, rimamurányi 
vasmű 539.10—531, magyar koronajáradék —, köz­
úti vasút 59/—597.50. déli vasút —, városi villamos 
vasút 337—337.50.

3 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 680.----- 680.50, magyar hitelbank 793 — 793.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 483.-----483.50,
magyar jelzáloghitelt). 11 kib. 535.60—536.— . osztrák 
magyar államvasut 655—655.50, déli vasút 92—92.50, 
mnamurányi vasmű 631. 531.—, magyar ko­
ronajáradék 98.25—98.80, magyar aranyjáradék

Budapesti gabonaforgalom.
A budapes’i gabonaforgalom az ufoisó 24

ér-

óra

119—119.50, közúti vasút 
mos vasút 337—337.50.

7—597,50, városi villa-

a att a következei volt:
Érkezett: Kiszállíttatott

Buza 16040 mm. 2371G mm
Rozs 2434 > 4201 >
Árpa 1739 » --- >
Zab 117 * -- »
Tengeri 10G » 1918 »
Repcze — > — »
Liszt 104 » 23560 »
Korpa — > 3402 »

A határidöpiaozon az üzlet tartottan 
meg. Nagyobb változások nem történtek 
folyamok a szilárdabb effektiv üzletre 
változtak. Köttetett:

Délelőtt:
19.94 1:.

indult 
az ár- 

kevesel

Búza áprilisra 19.98. 19.96, 20.02. 
Búza májusra 19.76, 19.80, 19.76 fc 
Buza októberre 17.46, 17.48, 17 42 
Koz« 1905. áprilisra 15.66, 15.70, 
Rozs októberre 13.96 k.
-zab áprilisra 14.30, 14 34 k.
Zab októberre — k.
Tengeri 1905. májusra

k.
17.64 k.

15.04, 15.— k.
zárodnak

19.94—19 96 
19 70—19.72 
17.38—17.40 
15.64—15.66 
1.3.92—13.94 
14.32-14.34 
12.20—12.22 
15.----- 15.02

1 órakor 
Búza 1905. áprilisra . .
Buza m ijusra.................
Buza októberre ....
Rozs 1905. áprilisra . ,
Rozs októberre . . .
Zab áprilisra ....
Hab októberre.................
Tengeri 1905. niáj.-ra .

Délutáni forgalom.
Délután a meggyengült üzletre, az árak is vesz'» 

tettek árfolyamaikból.

4 óra fiú perez kor záródnak :
Búza 1905. áprilisra..................... 19.88—19.90 k
Buza májusra.................................  19.62—19.64 „
"Buza októberre..................................17.24—17.36
Rozs 1905. áprilisra...................... 15.62—15.64 ”
Rozs októberre.......................... . 13.92—13.94 „
Zab 1905. áprilisra......................... 14.80—14.32 .
Zab októberre................................. 12.18-12.20,,
Tengeri 1905. májusra . . . . 14.98—15 02 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsde üzietteien volt.

Értéktőzsde.
A rendkívül kedvező pénzviszonyok követ­

keztében a véteikedv egyre fart, süt ma 
még nagyobb arányokat öltött, mint a mull

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóos, febr. 27. ÍAz Egyetértés távirata.) 

Külföldről emelkedő irányzatú jelenlés nem ér­
kezvén, az üzlet lanyha irányzattal indult meg. 
Vásárlási kedv nem lévén, a kínálat sem haladta 
meg a keresletet, Így az üzlet teljesen változat­
lanul zárult. Az egyes gabonafajok következőkép 
jegyeznek: Buza szilárd. Tiszavidéki 78—82 k. 
10 70 — 11.05 K., Tót felvidéki 10.30—10.00 Ív. 
Kozs sziláid Tót fel-vidéki 71—74 k. 8.15—8.30 
K., pestvidéki 72—75 k. 8.15—8.30 K. Árpa 
csendes. Tengeri szilárdan tartott. Zab szilárd. 
Káposztarepcze üz'ettelen. Időiárás: borús.

Szesz lanyha. Jegyez 4 7 00 koronái pénz, 48 
koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. íebr. 27. (Az Egyetértés távirata.-* 

Függetlenül a magyar viszonyok kritikus hely - 
zetétől, a mai elutőzsdén hausse keletkezeit, egy- 
rész! szilárd külföldi jelentések, másrészt az 
am-rikai vasüzlet fellendülése és a hazai bánya- 
vállalatok kedvező mérlegbecs'ései alapján, a 
m;hez még a rendkívül kedvező pénzviszonyok 
is járulnák. Buzdilólag hatottak budapesti vételi 
megbízások is, a melyek az onnan jövő kedve­
zőtlen politi' ai híreknek élét vették. A magyar 
értékeken kívül főleg vasértékeket és török sors­
jegyeket kereslek.

11 órakor záródnak: Osztrák bitelrészvény 
680.25, magyar hitelbank 793.— osztrák-magyar 
államvasut 654.75, llniobank —, déli vasul 
93.—, alpesi bánya 52-1.75, rimarnnránvi vasmii 
—.—, májusi járadék 100.30, török sorsjegy

144.75 német birodalmi márka 117.23, prágai 
vasmű------ elbavölgyi vasút —, magyar korona­
járadék —.—, Anglobank —, Bankverein — 
Länderbank —.—.

A déli tőzsdén barátságos irányzat is érvénye­
sült.

Jegyeznek: osztrák hitelrész vény 680.—, ma­
gyar hitelbank 792.—, Länderbank 465.—, Union­
bank 558.—, Anglobank 298.75, Bankegyesület
563.25 osztrák-magyar államvasut 655.— déli 
vasút 93.—, elbavölgyi vasút 416. alpesi bánya 
—.—, rimamurányí vasmű 531.—, prágai vas- 
miiipar —.— májusi járadék 100.30, magyar ko- 
ronajárdék 98.20, török sorsjegy 144.50, német­
márka 117.23.

Béos, febr. 27. (Magyar értékek zárlata.)
4 százalékos arany-járadék 118.95, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 179.50, Magyar hitelb.-részv. 790.—, 
M. lesz. és váltób. rszv. 481.50 flimamurányi 530., 
M. ezukoripar 19,05, Adna hajózási r.-t. —.—, 
Magy. koronajáradék 98.15, 4 százalékos magy. föld- 
telierra. kütv. 98.10 M. ny. k. sorsjegy 217.75, 
Kassa-oderb. v.-rcszv —.—, M. keresi;, bank 23.9.>, 
M. jelzáloghilelhank 534.50.

Becs, iebr. 27. (Osztrák értékek z.árlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.80, 4.2 sz.ázalékos ezüst 
járadék. 100.25—90.—, 4 százalékos osztr. aranyjár. 
120.—, Osztr. koronajáradék 100.25, I860 sorsjegy
157.25 1864. sorsjegy 277.—, Osztr. hitelsorsjegy 
476.—, Osztr. hitel-részv. 678.75, Angol-osztr.-bank 
—.—. Union-bank 257.—, Bécsi bankverein 562.75 
Osztr. Länderbank 464.50, Osztr. magy. bank 16.35, 
Osztr. magy. államv. 654.50, Déli vasút 92.30. Elbe- 
völgyí vasút 416.50 Duna-gőzha.-társ. 910.— , Alpesi 
részv., 522.25; Dohány-reszv. 335.—. 20 frankos 
19.08, Cs. k. arany (vert) 11.32, Londoni váltóár, 
240.45, Német bankváltók 117.20 Lipótkohó 472.—, 
Osztrák Loyd 670, Török sorsjegyek 142 25 tartott.

KÜLFÖLDI
Berlin, febr. 2

ÉRTÉKTŐZSDÉK.
. (Az Egyetértés távirata.)

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
Kedd, február 28.

nemzeti színház

A boszorKány.
órakor

Dráma 5 felvonásban. Irla : 
Sardou Viki or. Fordította : Fáy 

J. Béla.
Személvek.-

Ximeaes 
Don Lód ez 
Jnana
Don Enrique 
Zuraya 
Carden os 
t.'jeofán 
Fali im 
AiVida 
ManueJIa

Ivánfi 
Szacsvay 
J.enkey il. 
Odry
Márkus E. 
fjyenes 

Pethes 
Fáy Sz, 

Jászai Äf. 
Alszegby I.

vígszínház.

Az aranypatkó. V2 8
órakor

Vígjaink 3 felvonásban irta 
Kadelburg Guszlav, fordította; 

Tímár Szaniszlő. 
Személyek:

Br. Wollien

Egén
Viktor
Bikáid
Utto
Ituedike
Hilda

Hegedűs
Haraszti
Góth
Fenyvesi
Tapvlvza i 
Szfrémy 
Gazsi M.

II.

KIRALY-SZINEAZ 

iános vitéz.
órakor

Zárlatkor jegyeztetik 4,2 • ,-us papirjáradék 
—.—, 4* „-os osztrák arany-járadék 102.50, osztr. 
bitelrészvény 214.50 déli vasút 17.75, orosz bank­
jegyek 210.—,4% uj orosz kölcsön —, Disconto 
Commandit 194.60, dynamit trust 198.90, harpem 
210.10 4.23, ezüstjáradék 100.50 4", magyar arany- 
járadék 100.25. magyar koronajáradék 98.60, osz­
trák-magyar államvasut 140.40, bécsi váltóár 81.21, 
olasz járadék 105.75, ált. villamossági Edison 
2-í5.71, gelsenkircheui 223.10 Laura-kohó 258.— 
gyenge.

Frankfurt, (Zárlat.) febr. 27. 4.2“ „ papir-járadók 
101.10, 4°/„ oszt arany-járadék 102.20,4°/« Magyar 
arany-járadék 100.20, Usztr hiteiinl. ruszv 214.30, 
Osztrák-magyar allamvasut 140.20. Észak-nyu­
gati vasút —.— Bustiehradi vasút — , Londoni 
váltóér 204.SS, Bécsi bankverein 143.90, Villamos- 
részvény 153.— 3°/, m. arany kölcsön 84. — , 
4.2’/a ezüst-járadék 101.—, Osztr. koronajáradék 
101.—, magyar koronajáradék 98.40 Osztr-ma- 
gyar bank 117.50, Déli vasút részvény 17 90 
Eibevölgyi vasút —.—, Bécsi váitóár 852.75 Párisi 
váltóár 811.75, Tnió-bank-rcszvóny —.—, Alpesi 
bánya-részvény 262.— szilárd.

Paris iebr 27. (Zárlat) Osztr. magy. államvasut | 
—, Ej török konzol 90.96, Egyptomi járadék | 
108.20, Magyar aranyjáradék 100.80, Török sorsjegy t 
136.—, Meridionalvasut 746. 4° 0 olasz járadéki 
104 60, Banque Ottomane 604., Eredyt loncier | 
de Prance 713., Alpesi bányaréazvény —.—,! 
49 0 1890 román kölcsön 92.61», Görög kölcsön -v. 
Váltó Olaszországra pari, "/o. Váltó Amsterdamra 
206.48, Váltó Brüsszelre pari. De Beers 457.50, Char­
tered 48.—, 5°, bolgár kötelezvény. 440.—, Déli 
vasút 100. Váltó Londonra 251.90, Osztrák 
aranyjáradék 102 95, Osztr. Länderbank 518, Banque 
de paris 13.01, 8*/0 Irancziajáradék 99 97, 40/, spa­
nyol járadék 92.20, 37» uj törleszthető járadék 
99 20 Osztr. földhitelintézet 14.25, Déli vasút eköbb- 
ségi kötv. 887.—, 4‘|, 1896 románkölcsön 101.50, 
Dohányrészvény 865., Váltó Ilécsre 103.87 Váltó 
német piaczokra 121.71, Rio 1610, East Rand 
218.50, Bandtontein 74—, Magyar Jelzálogbank 
576. szilárd.

Frankfurt febr. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-: 
részvény 214.25, Déli vasút IS.20 Disconto Coman-1 
•bt 144.50, Bcriini Handelsgesellsch —.— Harpem I 
210., I.aurakohó 257.75, Osztr. magy. áll. vas 141.20,1 
Drezdai bank —.—, Gelsenkircheni —.—, Hiber- j 
nia —.— Német bank — nyugodt.

Hamburg (Zárlat.) febr. 27. 4.2*/,-os ezüst jára­
dék 100.90, I860, sorajegy 157.70 déli vasút 17.80 4'7 
osztrák aranyjáradék 101.90, osztrák hitelrészvény 
214.80, osztrák-magyar államvasut 140.20, olasz- 
járadék 105.49, 4*/«-08 magyar arany-járadék 100,40 
nyugodt.

London, febr. 27. Angol consol 91 18

Daijilék 3 felvonásban. 
Bakonyi Károly. Zenéjét 

■ ••óh Pongrác/. 
S/f-mélrek:

Juhos vitéz ‘ Fedák S. 
Iluska Batiztalvy F.
A gonosz mostoha (Natal J.
A fi anezia király Németh J. 
A királyleány ‘ Bónie M. 
Strázcamesfer Mihályi 
B:tgó trombitás Ferenezy
A falu csősze Csiger*

M. KIR. OPERAHÁZ 

Mária. \?.I órakor

NÉPSZÍNHÁZ

A granadai |*/08 
vőlegény.

Hegénycs daljáték 3 felvonás­
ban irta Martos Ferencz. Ze­
néjét szerzettc Bahnen József. 

Személyek

orakor

Don Rodrigo
Donna Bellim
Don Fernandó
Pepita
Noé
Pepi! ló
Paolo
Bastian
Mercedes
Mamiéi
Fed ró
Kata plan

Szirmai 
Hegyi A. 
Raskó 
Székelv I. 
K i.-s M*. 
Kovács M. 
1 ‘ázinán 
Vágó
Abelofszki 
Húsznyák 
Toronyi 
Pesti K-

MAGYAR

Mulató Istenek.! /2
■ órakor.

SZÍNHÁZ.

,8

O perelt 2 feivon.i.sban, elő­
játékkal. Magyar színre alkal­
mazta Keltái * Jenő. Zenéjét 

szerzetre Lehár Ferem z.
Személyek.

Jupiter 
•íuno 
Merkúr 
Ámor 
Thai i a 
Amph> troiü 
Sort as 
Charta

h athőnyi 
Anday kJ. 
Keltái 

Rá. z M. 
'I'alliaa 
B. Szabó 
Boros r 

Szenlgyürgyi

URANIA.

A ló. s

rr
ovarosi

VI, Nanymezü- 
u!c:a 17. sz.

ei»: Ä-zttacaroMi
Walílr.i ~.r.n Imre

igazgató.

Äfeiailapesfi képek
ezimil REVlJ

űri/isi vonzóereje miatt .-zélsz-erü a 
jej/ye/fcl eiőre váltani.

Élű lóverseny. Snjló-ha/Iett,
-,Aii(jeie“ vnrieté-attruLdőli
Jegyek már 8 napra előre válthatók.

A télikertben reggel 5 óráig Vórós Elek 
czigányzenekara hangversenyez.

3

Fizetásképteien kereskedők,
íiyáro-ok, iparosok (v-lékiek i<) gyors:m vétebben
kii'-ry.'-uvim I: Ladány kereskedelmi irodája 

Bpest, VI, Andrássy-ut 27. Telefon 22—91.állal

Acetyléii-viláptás
a ieysnebb, leyoiesóbh és most » ieg- 

tueybizb/itóbb.
Kültiéqvetéa és árjegyzék ingyen és hermentve.

Korányi Viktor
Magyar acetylón Ipar-vállalat

HU)AVEST Ml., itoh ntcza 7.1 sz

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paria, tebr. 27. Nyers ezukor íebr.-ra 37.25 

—87.50, állandó, iehár cznkoi febr. 4L—, márcz 
jun 42.—, ruáj.-ang. 42.50, szept.-dccz-re 84.88 
bágyadt, finom/Yoft cznkor folyó bóra 75-------- .—

Boroszló, febr. 27. Buza helyben 17 50, sárga 
buza helyben 17.40, rozs helyben 18.60, zab hely­
ben 14.80, repeze helyben 21.10, tengeri 15.50.

Köln, febr. 27. Olaj 49.50 k.
Berlin, febr. 27. Buza májusra 179.—, júliusra 

179.75 renyhe, rozs májusra 145.25, júliusra 146.—, 
tartott, zab májusra 140.25—139.75. szilárd, ten­
geri májusra 118.—, októberre 117.25 renyhe, olaj 
májusra 48.20, októberre 49,40 szilárd, az időjá­
rás: szép.

Pária, febr 27. Haza febr. 22.95 márcz. 
márcz.-jun-a 28.40, máj.-aug.j28.55, bágyadt, 
íelir-ra 16.50, márcz. 15.75, márcz.jun. 16.1."-, ma 
aug. 15.90 nyugodt, liszt íebr.-ra 29 25, márcz., 
29.80, márcz-.-jun.-ra 29.G0, máj.-aug. 80.25 nyugodt 
repcze-olaf febr. 50.75, márcz. 50.50, máj.-aug.-ra 
51.25, szept.-decz. ól.75 nyugodt, szesz lehr. 41 
inárc. 41.50, máj-aug. 42.50, sz.ept.-dee. 89.50 állandó. 
ldü-\árás szép.

Öíajfestménsft
fényképekről, vagy természet után, valamint min 

I denféle Szent képek művészi megfestését elvá’lalja-

MJLLER ZOLTÁN, Bpest, YIIL, Elemér-utcza 13.

Zongorahangol ás,
javítás és levágási műhely. i

B£ái*oBy

23.0r>,
rozs

magniii 
liá/l

honi lót

I..,;
szállíttat
.Mcgiv
di imenl

tűk
I.

túlivái. Tokaj-hegy:;íjai - 
-I'- :ujfgyz-'-ket tartalmazó Ivv- 
ti kü!-l úgy helyben, mint váló

Felelős szerkesztő i.
PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Színházak műsora.
M. kir. 

Operaliáz
Nemzeti
ezinház Népszínház Király

színház Vígszínház Uránia
1 i

Szerda _
Minis: terválság Két Hippolit János vitéi

! -1
Az aranypalkó Mulató istenek A ló

Csütörtök Pa ra^ztbecs illet 
Álom

Killinrankie
herczeg

firanaJai vőle­
gény János vités A* aranypatkó Mulató illenek | A ló

Péntek Jancsi é-’ Juliska 
Törpe gránátos

1
-

A boszorkány Knldnsdlák
!

János vitéz.
A színház

ördöge [Mulató istenek, A ló

Szombat Ál»rnzos
operabál Sursum rónia Koldiiidiák János vitéz

A színház 
ördöge

I
Mulaló istenek ' Dóra

Vasárnap Miria
Rosenkrenz és | 

Güldenstem |
A boszorkány

Oranadai vőle­
gény

Falu rossza

Kati báo-i

János vitéz

Az arany patkó

A színház 
ördöge

Drótostól 1

Mulató islenc- *[

ikészüflékek
legolcsóbb és legmegbízhatóbb

bevásárlási forrásaFénykép'
FE8Y ás WEIHBEBBEB

fényképészeti és laLszerészeii czikkek szaküzlete. Alapítva 1870 
BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCZA iy. sz.

— Használt készülékeket veszünk és cserélünk. 1

Zongorák és pianinók

A vi 
Ilii

a világ első gyáraikó 
valamint a párisi vdág- 
uiállitáson kitüntetett 
saját készítmé­

nyek küzötiük jó kar­
ban levő átjátszottak 
is ez időben iegszoli- 
dabban vásárolhatók és 

bérelhetők -21c

hírneves zongoratermében.
Budapesten, 

Váci-körűi 21. Iparudvar.
iág-QSL5^>jj&aá*&B £% vagyis önműködő . gór újat.-?zoi 
ii ■ ■■ VBetimrS készülék kizuróIsgéK képvi=el<>,j>.

keresztely::

Czlmbalraokat
85 írttól legjobbat készít Habits Antal Budapest VH., 
Erzsébet-körut 42. Eladás készpénzért és részletre.

árjegyzék bérmentve. 575

Äsatssmahilah
XgA

■ ifid'j. -

I *//

rette Í10 klmter gyúr.-. 2 < 
pór

Hetinyi József
ni.

i-Iadúk. 24 II. I'. ver- 
venykovFi ..Boyer fran- 

ylind. ."i személyre 
4000 frt órai 90 ldmig . 
16 H. P. Daimler-orozú- 
iMs/ 20 személyre, teher- 
ke' -ínak á'uíakitiiató 6v 
mélermázsai borderére 

HüOO fit. 3 Ii. P. Volta­
it: . drb ínotúro-keféi.

íilÍZŰ írttól félj.

Tisza Kálmáei-tér 2ti
Javítások c-ifog duitnak.

i.val

Fogyasztása adébémök
és kuzségi elöljiíruságeknak n«.-Lk :i,-L-th*n ;« „BOHÍTaI 
HL '-"Ffifi V A s/TÁ Sí ADÓT ÖR V i: X V f -K • >ZAR.\LYOK kézi­
könyve. Felöleli az ezen adókra von.Jkozó .idot-.rvényokcL
szabályokat, utasításokat é< rendeleteket. Ü-’-z^áiíitottáL: Dani 
duvi< - Sándor e- Biru In;r * pénzügyőri bi/í -.»••é. A nagymélto - 

sagii pénzügymiiii'/iRri-i-n által elfogadva. 02*k>
Megrendelhető 4 koronáért *13®

Bicó Snare, pénzügyőri biztosná'.
Budapest, V., Vácz: ut IC. szám.

és eladási «asy vételi ajánlatok a: klzvetlen tuía - 
ionosok és bérlőktől, illetve bérleni vagy venni 
szándékozóktól, továbbá gazdasási gépe’:, eszközök 
és felszerelések megrendelését is kéri. Bizomány­
os Hitelbank m. sz. l iiői-ut 65. 10J

Schmidt M.
ezijfcYíríó. r.verges ée b''3rÖQd&s, 

Baóapest Keropasi-ot 25. azún.
Sfcját gyártmányú lőszere rámek cyergs« 
szerek, mind utaz''>- e3 kézi

röndőíí. Pén*- ezivm etb. tárezek. 
Í35SST ArJeQnzék ingyen. S5Í® v*

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati 
jel ént éne IfiOő. febr. ,"2 7'én reggel 7 órakor

Hazánkban sok helyütt volt — tübbnnbira kisebb 
mennyiségű — esopadek és az idő a hegyes vidé­
ken is •-nyílóbb lett. A hőmérsékleti maximum : 
Czirkveuiczán + 11 fok és a minimum : Bottalun — 

tok volt.
Az északnyugoti depreszió helyzetét alig változ­

tatta, a déli azonban eltűnt, a raa<ras nyomás pedig 
Uruszországot borilia.

Európa nvugoti, meg déli államaiban hol 
az idő viharos jellegű, nagyobb esői; vol­
tak. A hőmérséklet valamivel a lágy pont felett 
vau.

Prognózis a következő 24 órára: Enyhe idő vár­
ható, sokhelyütt küiuDüsen az. ország ue-oii felé­
ben csapadékkal.

5 + Iv.mi-

Allomíiok a-?
< " «> 2. I — -

zongora keszitß, 
II., Fő-utcza 24.

-53 , = E 5

Slévai Manó -lanár
0:

3 koronától
Púrl-ó.-ni flsii ilij.i! nyrii fos-urok azonnal nie-=.~nkhalók .« ra- 
gaFra kitflnöen használhatók. Régi fogsoruk álaiakiUatnak. Vidé 
kiek 12 óia aiall kivli-giü-ln- k. luéviőtáUasial. Fogorvosi intéze

BUBIFESf, Erzseiiet-kiiiut 50.!. emelet
Fognivn-: LüFFLER Emil. Technikai főnök : OROSSMAH* S. Tai ‘ 
plombák 8 koronától foghúzás érzésteleníts - 2 koronáért. Fogap 

regg'-l S-lól *-*-1* S-ig. Va-ár- .'••< ünnepnapokon i-\
Mérsékelt árak. -í 10 Roszletíizetóare

jElsd Alföldi Copacgyár Résn.-iárs.
Kecskeméten. JlA'Ba*™

Ajánlja az. általa gyártott

í Barack-különlegességeket
valamint

[MagadorésMalakoff
bilimö gyomorerösitü likőrjeit.

^Barack Híradókívánatra ingyen é? 
bérmentve.

Vezériigynök Budapest részére

Székely A. <1dön,
IX., Sorokaári-utcza 16.

Akna-Szlatina . 1 —00,á 1 XF, • 1 f
1

dzatrnar . 70.4 -*.-..3,8 1. 4
L'ri2vur . „ TI. ■ 1 J 0.4 1 NE ► j 4 ' — 0
hger................. ül'.., i -f-01 t : N 1 •t 1 »
h' uiaiú .... 6:.i í -pcü 4 S '.V •*. — ... I.
Aivavaialja . . 65.9 1 -10,- 1 NM i 11.0 1 < >!«•1 /. , . . . Líi.l NK © * 8
Selmeczhanyn 6 ,1 1 . Ni: 8 1 ... (. 4
1 • U Ilit |ifh i............ C9,t$ ; +C1.1 ■ Ni. ' 4 BV ív
ü-(«y:i; a .... Hi.'v 1 •fU- .4 K 1 i — 2.3
riOntarOm . .. . «7 1 i ;. K ! i . '
Magyar--Ovát .. üC.;< ! 8 i42 1 1 UV
boprm............. üti.i — - 1. ' N sV 1 2 6 1
llervny .... líi.O
Keszthely .... hS,K — • 0,4 R fi 1 í ;

............. ... bt;.? K 4 h j
Lszek . . .... t‘ v 7 _r,o.í; E
Zágráb............. •:ö z .aOd.4 E 1 4 >
f4 ii-.utv .... <■<•* .15.1 ,\i: 4 SZ 1 '^ •> ,

9
(.ni.ven: * hf),V - -Cv,V NE 1
Debrevztín . •• tv •< K 1 j .
lh«cskf-inet . , 09.0 -Lat i 1 ; ti
Uosli* a . . . , 7 .1 t tíi \R 4 , ' y

atege i . . . fii.l ,i.: sK t
ZsoinIjoixr üti.O j -'1,4 K
Aia-i................ 70,0 j -r-f 2s,4 E 4 : j — 9 1
i'enicavar. . 6-i.f -1 »<.» K t 4 10 1V e: s , t'2.7 ! _.'8 4 -SE 4
Dienkova. ., . TS.l ~;-oi ,'S SE 4 4 1
Nagyvárad . . . -Í-CJ.J V. \z 1
Kolozsvár. . . . 1 .<> o .; SE
t'iagyszoHeu . . 7 i. l ;.c 8W I i - j
l>e s............. 07,7 +01.0 SE 1 4 — V j
•"'»uhun; . cs: - v:. 4 w-w 1 2 - -

4 1HKlagenfurt . . . 64 ti -r' 0.9 ni: 1 y ,l'ola................. ü:,:i -Í-C6.3 K X ß 1 •J Iá i s1 csina . tij.u -4-11.0 E y £ ! -X
Hamburg. . . . 
Berlin.................

Bianítz.............

7n,:
:<i.t
ü:,3

-r":,4

-4-0L,V
-rCí.ti

1 
L. 

1

$5 1
0

4 j —

2

il

Nizza................. cti.O 4-flS,4 - yPuns................ 6’.8 d-jl.'l N 4 4 !
ClirisUan-un.l . Í6,'i —OC.ii
•Stockholm . . . SO,5 ri,s 2 4
Szent-Ve térvár . M.5 — (6 “ s 1. i

Moszkva ....
:Ö.C —( 0.4 K 1 ♦
8l ,S —09,5 ia 4 —Kiev................. .. 7u,4 c;,.ó !•: 4 —Sarajevo .... 

Suliim............
62,.1 
7«,8

.1 SE 2
i 4

10
Szóim ... 7».l —f.r-.í B/SE *z 0 ! —
Ä.then............. — i . - V
l'Oriuo..............
Flórencz ...

60.C
60,3

1-02,0
-4-06,1 N*E 2

ki
11

hóma................. 60.9 -Kb t E 1 ' © 1 16 1"Nápoly.............. ■
BriudiSi , 61.G 4-cő,f, NE 0 4| - 16
Palcrrmo . . — EXE 5 - 1 —

cin. Árvaváralja— cm.Horéteg: Akna-Szlatina 
Csáktornya 1 cm.

Jelmagyarázat: — Szélirány: N — észak. F. - kelet, S ~ 
ücl, \V ■ nyugat. — I elhozet: o ™ egészen derült, l -r több- 
nyii« di-riilt. z — ré=zben borult, a — töhbnvire bomlt 4 r- 
egcFzonborult. — © s= eső, -Xr a hó, s= - kód zivatar.

Mindenütt szenzácziót kelt az elsőrangú gyártmány Azonnal és állandóan látható Írás. Ilondkivül könnyen és kényelmesen kezelhető. 
Legtökéletesebb aczél szerkezet! Leanagyobb átütő képesség-! Egyedüli írógép 
melynek betükarjal nyíl irányban működnek. Prospektust és irásmmiát Dérmentve 

------------------------— küld Magyarorszég vezérképviselője ■ ■■ ■■
JOHN REZSŐ Budapest, VI. kerület, Révay-utcza 14. saám

Még néhány megyei képviselet solvens cségeknek átadandók. 526

Kedd,

Sértési

Kőbánya. |
gyár elsőret,- 
felül) 118—li 
terjedő j súlyba 
820 kiio.erar.T, 
közép (pároni 
122 123 f. Fia 
súlyban) 121- 
Nehéz (páronki
—----- fillérig,
súlyban----- —
logrammig ler, 
R-omániai neh 
aulyhan 113— 
320 kilogramr 
Köudvü (pároi;| 
110—111 Iliié; 
Nehéz (pároni

mig terjedő 
Szerbiai: 1
lüli súlyban) 1 
kilogramm sui’ 
240 kilogram) 
lérig.

Sertéslézszi 
készlet 18651

ft huű&n

1. GaU

Buzi»

ZAB..

TFi
a LI

földbirtok c 
4*, alapon

11. helyű 
mésre. 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéakereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 27. Hízott sertésárak: I. Ma- 
e'sörénd i : Öreg nehéz (páronkint 400 krrro 

leiül) 118—119 1. Közép (páronkint 300—840 kgr-ig
terjedő)súlyban-------fillér. Fiatal nehéz fpáronkint

kilogrammon felüli súlyban) 124—125, Fialni 
közép (páronkint .251—,'IL’O klgrig terjedő súlyban 
12- 123 f. Fiatal tönnyu (páronkint 250 kgr. terjedő 
súlyban) 121—122 fillérig. — 11. Magyar szedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) 

- fillérig. Közép (páronkint 240—280 kilogramm 
súlyban---------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 ki­
logrammig terjedő súlyban) —------ fillérig. — 111.
Bomániai nehéz páronkint 320 kilogrammon felüli 
súlyban 118—114 fillérig. Közép (páronkint 250— 
320 kilogrammig terjedő súlyban) 112—113 fillérig. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
"B—111 fillérig. — IV. Romániai eredeti (Stachl): 
Nehéz (páronkmt 240 kilogrammon felüli súlyban) 

. fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)-------------- fii érig. — V.
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 * klg. fe­
lüli súlyban) 120—121 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 118—119 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 115—116 fil­
lérig.

*S éri esi ét az km : 1905. febr. 25. napján volt
készlet 18651 darab, febr 26. napján felhajtatott

650, febr. 26. napján elszállittatolt 558, febr. 
27. napján maradt készlet 18748 darab. Az irányzat
elénk.

Bécsi vágómarha vásár

Becs. felír. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
vásárra felhajtottak 2935 magyarországi, 579 gali- 
eziait. 755 németországit, összesen 4269 darab vágó­
marhát, (2932 ökröt, 5 5 bikát, 639 tehenet és 104 
bivalyt,) közte 1011 legelőit. Vasáron kivitt 651 da­
rabot. Az emelkedett, kínálat mellett a hangulat 
nem volt olyan lelkes, mint az elővásáron és kez­
detben a régi árak csak nagyon nehezen maradhat­
lak meg. A bikavásáron a nagyobb kínálat miál' 
az irányzat lanyha voh és az árak 2—3 K.-vat 
estek 100 kilónkint. — Mai árak: Magyar hízott 
ökrökért 74—80„ kivételesen 84 K.. másodrendüek 
ért 68—75, barmadrenutiekért 62—67 korona, német 
elsőrendű 84—92 K., másodrendű 72—82 harmadren­
dű 62—70 K., silányabb hízott és parasztökrökőrt 
48—58, bikákért 51—72 kivételesen 74-70 K., tehe­
nekén 50—72 K., bivalyokért DG—48 K , 100 kilón­
kint élő súlyban, fogyasztási adó nélkül.

Elelmiczikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, febr. 27. (Gescheit és Afal/er 
élelmiszer magánbizoményosok jelentése.) A 
mai élelmiszervásir elegendő hozatalok és vál­
tozatlan árak me lelt simán folyt le. Az érkezeit 
árukat könnyen el leheléit helyezni. Részleteiben 
a következőképpen alakultak a mai árak:

Husaemüek: Változatlan árak. Marhahús, vidék 
hátulja 90—100, eleje 75—85 fillér. Ölött borjuk 
bőrben hosszan lemérve sulylevonás nélkül vidéki 
0.85—0,95 K, volt kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,04—1,10 K, lehúzott 
1.10—1,20 K, .juhhús 6i)—70 fillér, bárány bőrben 
85—90 fillér kilónkint nagyban.

Tojás. Az irányzat változatlan. Ma friss megbíz­
ható áru SÍ—82 ti. gyöngébb 80—SI K, apadt 
—- K, mesze.i (9—SO K, ládánként 1440 darab.

Tejtermékek. Czentrifugáit tea vaj 2,40—2,70 K, 
friss főzővaj 1,60—2,— K, tehéntúró .84—40 fillér 
kilója.

É/ó baromfi, ma rántani való csirke 2.40—2.60 
K, sütni való 2,60—3,20 K, lyuk 3.20—3,60 K, sovány 
lúd 5—5,60 pulyka 8—9,50 K páronkint minőség 
szerint.

Tisztított baromfi. Ma jól tömött liba tisztán ke­
zelve 1,36—1,44 K, kacsa 1.40—1.50 K, pulyka 
1.40 — 1.50 kilónként nagyban.

Vadfélék. A vadászati tilalom miatt az üzlet
csendes. Nagy nyulak —.-------,— K., fogoly
1—1,10 K, táczán —,------,— K. drbja, szarvas
0.70—0'80 K, őz —,------,— K, vaddisznó <0—80
fillér kilója.

Gyümölcsfélék. Alma elsőrendű 40—50 fillér 
másodrendű 26—32 harmadrendű 14—24 fillér ki­
lónként. Dió egészséges jó keresletnek örvend es 
ma 20—36 fillér volt minőség szerint.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10,60—11 K, nagy
sárga 9,------10,— K. fehér 7.--------7,<:0 K. mm nagy
ban. Vöröshagyma elsőrendű makói 28—34 K. fok­
hagyma 42—46 K, sárgarépa 20—22 petrezselyem 
34—40 K, miud 100 ágként nagyban.

Vízállás, 1906. február 27.
Inn: Oentimir.
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Vág:
Szered ... .77

Rába: 
Olör............d

Drava:
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+ 21» > 16

E ága;

Hiszel*....... .
Temesvár ... .. 
N.-Becskerek

Tisza
M.-Szigel 7.7 7 
Tekehaza . 
Tisza-Újlak . 
V.-Namény 
Záhony(Csap),
Tokáj ............
Tisza-FUred ,
Szolnok...........
Csongrid ... .
Szeged ............
Török-Becse 
Titel..................

(.zeniin)

. + JOG > lü

. — 4) lő
, — s is

— 25 > 12 
+ 55 > 13
— 12 ; ti
— 20 > 32
— 90 > 25
— 82 <
- 3S >
— Bti C 
—159 <
4- 59 <
-n 18 <
+ 217 <

Parcs .............. + 3 < 2
liszók ........ J... + 132 < 3

Szíva
Sziszek ........  777 +285 > 34
Mitiovicza ........  + 384 >116

KOrös:
Sebes: N.-Várad — — > 3
Fekete: Tenke - 9G < 54 
Fehér: B.-Jenö -128 > 20 
Kottőc: Békés - 326 > 100 
Hármas: tiyOro» +230 >109

Maros
Arad . 
Makó

116 > —
2G <

JégálláB: Paks — jégzajlás. Dombor — jég­
zajlás. Gombos — jégzajlás. Újvidék — jégzajlás 
Ziinony — jégzajlás. Pancsova — jégzajlás. Báziás 
jégzajlás. Drenkova — jégzajlás. Orsóvá — Kazán­
szorosban" jégtorlódva áll. Dálya — jégzajlás. Eszék
— jégzajlás. Sziszek — jégzajlás. Máramaros-Sz gél
— léz áll. 'lekebáa — jégzajlás. Tisza-Ujlak

jég áll. Záhony — jég áll 32 cm. Tokaj — jég á!E 
Tiszafüred — jég áll. Szolnok — jég áll. Szeged 

- jégzajlás. Des jég áll. Kollókalalm — jégzajlás. 
Nagy máj lény — jégzajlás. Munkács — jég áll. 18 
cm. Sziropko — 29 cm. Hór — 38 cm. Ladnócz 
— jég áll. Eclsőzsoleza — 18 cm. Ilid:;snémeti — 
jég áll. Hernádnémeti — jég áll. Margittá — jég 
áll. Berettydujfalu — jég áll Ccucsa — jég áll. 
Gyoma — jégzajlás, Kunszentmárton — jégzajlás 
Branyicska — jégzajlás. Arad — jégzgjíás. — Ki- 
szetó — jég áll. 26 cm. Nagy becskerek —jégzajlás.

Napirend.
Kedd, február 28.

Naptár. Kedd, február 28. Rom. kath. Román — prot 
Leander — görög-orosz (február 15.) Uneim — zsidó Aoar 23 
— Nap kel 6 óra 4» p. nyugszik 5 óra 34 p. — Hold kel 8 
óra 55 p. éjjel nyugszik 12 óra 1 p. délután.

A magyar heraldikai és geneológia tá,i?a$ág ülése a. 
N. Múzeumban ű órakor.

Bemutató előadás az Operaházban kezdete 7 órakor.
.4 tisztikaszinó hálja saját he; vi-égében.
01gy*y Ferenrz gyűjteményes kiállítása nyitva esi-.- 

nap a .Nemzeti Szalonban. Belépődíj 1 kor.
Lotz kiállítás a Műcsarnokban nyitva 9—75 óráig. Belépő 

díj 1 kor.
Könyves Kálmán téli kiállítása saját müvésaeti sza* 

Ionjában (Nagymező-utoza 37.)
Uj művészeti szalon ~ Kecskeméti-utcza 8 számú ház első 

emeletén nyitva egész nap. belépődíj nincsen.
Nemzeti Muzeum. Reggel 9—2-ig lathatók. Hétfőn é- 

csütörtökön természetiek tárai. Kedden és pénteken régiségtá’ 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Usillag-utcza nyitva 
3—1 óráig. Szerdán és szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9--12-ig a fenti gyüjteménytárak.

földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva 10—1 -ig 
Belépő díj 1 kor

Múzeumi könyvtár nyitva 9—4 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 8—7 óráig.

A foudaaiesii ácy- és értéktőzsde hivaitaios árjegyzéséi.
1905. február 27.

Ä) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

Buxa

A minőségi súly hektoliterenkéut és kilogrammokban.
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b) Határidőre.

Határidő
Arfo lynm

pénz áru

MAGYAR BÚZA...

= I Utolsóárf.
ÉHTÉKP APIRO K

5 Kisbirtokosok orsz. íuküút. 34 eves. fii. v. k.
f> I ŐOV2 , --------
41 -. „ ., „ 50,1 2 .. írtban
é Magy. agrár-és jár.-bank rt. szölökötvények 
4’-1 * „ járadék jegy vf. 102%
41záloglevél............. ••
& IMagyar ált. takarékpénztár r. t. 50 évre
4 I ^ . 60 ,
4 1 Magyar földhitelintézet 41 evre írtban 
4 i : „ 50 ..............................
3 2; 02

4! : Magy. helyi érd. vasúti kutv. 501 2 évre írtbanj ln,:'

pénz j áru
kor.-értékben
102.5 103.50
102.50 11)3.00
101. - j 102.

97.50] 9 <50
101.751 1)2.75
lOu.75 101.75

1)5.46 9 <25
33.33 99.25
99.80 100.30
33 4ill 10 1.49
89.501 90.50
«3.35 100.25

- 1Ö1.-

Oszt. 
1904 
évre 1 
kor. i

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árf.
! pénz I áru 
JTor.értékben

Oszt.? 
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50 évre 
5U ,,
50 ,,

,, ,, 50 ,
,, ,, ., , 50

. 5» vf. 11«*%.,
,, ................ 50 ,, 1* Hifikként

nyeremény-kmtvények írtban 
., ,, osztrák felülbélyegzés .,

,, nyenunény-kötv. 2<*t) k. dbok 
,, * ., .. 2'jOó ,.

Magy. leszámituló- hs pénzváltóbank 5'* évre 
2 M. őrs/, kózp. takarékpénztár 40 «-vre írtban IOj.dO 

4’ ••................ } ‘ 50 ............. j 100.5b;
i ,, ,, !! 50 ., A.. E.l -

4: - M. takarékp. kuzp. jelzálogb. 1 -2. 0—10. kib lul- — x' . . „ J . 4., 5. kibocsátás 101-
.........i 98.20

községi*kötv. ...j

i(Országos közp. hitelszövetkezeti kijtwiiyeki 101 - — ,
Osz.tr.-magyar bank 40*,a évre ........ írtban; IOo.nm jOi.SO

- i " .. 50 ........ : 101 4Vr 102.40
4 - Pesti hazai első takavukp. községi kötv..........’ 1i>0.2d .25
4 1 „ „ frtban 38—1 .

iiloglcvelek 50 évre' -
101.50 

99.50 
101 
10 
99.

V>0.'ü

41 5>

4l 3 
4 3
4
4

140. -
117.50 

I 114.-98.25}
lül .50
101.50 

99.
1U2. -
102.- 
99.2 

102.

. 1 J
Származás, n^m és minőség

Arfo yarn 
peuz 1 áru

Ingyen hordó
lf|0 k: ogramm rikí nt | DISZNÓZSÍR ................... Budapest ...............................................................j

Vidéki ....... ........... ........................ .............._,il
■g-i 133-

100 kilogrammonként SZALONNA ....................
Magyar leg -ns.. úri tolt. vidéki.............................. j
Városi Kgenszáritott, 4 darabom....................... !

n :t .......................
Füstölt .. .........................................................

nV.-
11«).— i

115 - 
111.—

Zsák!:.-1.1 együtt, 
göngystíiy, ti sz! a saiy helyett.

Minőség ő'jO gr.tmmonként.

V 0 kij-cr i'i ■ :2, -nt.

SZILVA... ... ...

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség ..............
„ „ 100 darabos ........  •••

Szibéria, 1903. évi szokvány-minőség .............
. „ „ 100 darabos .........................

„ 80 ...................................
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! 23.—
1 39.c‘» 

13.50 
£0.60
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Szilx': ;tt ..............................................................
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1*00 kilogrammonként í HEREMAG................. . 7Z
1 magyar 1903 évi .........................

i Lóhere apro.->zernU 1903. „ ... ...................
közi-p-z.piiiü 19o:i. „ .........................

„ n:igv-/'-mu 1903. „ .........................

Lor.-tói 
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Érté k t ö z s d e.

1RTEKPAPIROK
: Utolsó árf.

áru
korona ért.

Az I—IV
-k«"

4
3? i

4 ‘

4 1

4 I

értékpap. árfolyama 
tendo. ha koronára, o. « .-re, 

y ezüstre s/.ói: 5^ irt.-ként. ha arany­
ra vagy peri vő pénzr-* -/ól: 1ÓO márkán 
I. iiu mar -ra -/ól: lh * frankonként : 

h a frankra szól.
1. ALLXMADGS.SÁG.

a) MAGVAK Áí.LÁM ADÓSSÁG
Aranyi árán 2 1 o*>o aranyi rt. névért]

Kíc ri. - ■ aranyfrt.-ónként 118.90 119.4'
Arar'Vjc.r. 10.0 i r iiyforint m v. rt d - 

. bókban, ad 'memV - *0 aranyforintonké nt'
Arany]:*rad., adom., f»:* ar.fiiként, már- v.J 

iKorüuc.jrtékil jára<lél. adómentes ..............
„ márt. kJ

1 ?7C. kel. vas-állfi ok . r.frtbm "■•) ar. frtia’-ntj 
jl4?^'^. állam vásárán. «'iom m írtként*
13^9. évi államvasuti ezüvtk.«'dusíin. adom.!

'Álbunkölcs. a va=kapu « 'éÍjára, aranyidőm.:
|197U. évi nyer.-k.öb-ön, J^’" írt. drb. 200K.
"1870. évi nyer.-‘.öh ..•? ti to.- di n. 10 » K
'M'.gVí-r r* <K ale kárt cmitasi k itv- n1. ndórn.i 
|Horvát-fzlavi,u karta! kötvény a.iomente- 
I Magyar földh. bérment. kötvény adón antes! 
jHorvál* Szlavón „
I Ti-/a: é- s/.-giíüi nyer.-köb -«.n. adóm.. 200 K.! 
jHsrva1 -/:... •• í ö 1«i v á 11 - a gi k * d v * - n v ...

ll-i.9f> 119.40
11 <9't 119 4"

6)9.45 89.95
98.20 98.uv

9s.2‘> 9 <40

83. "4 -
219.-
217.50 220-

101.5" 102.50
9'.5'» 99.50
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! ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árf.

pénz I áru 
, korona ért.

4
4
4- »0
4* 10 4

b) OSZTRÁK ÁLLAMAÖOSSAG.
jConvertált adóm. koronájára lék jan. jul. i 

„ máj.—nov. j
Egy* sitett járadék papírban, febr.—míg....

„ n n máj.—nov...n
Aranyjár., adóm., arany írtban 50 ar. írtként,
Koronaertekil járadék........................................... !
Allamsor-j. 1854. • vböl 500 írt p. p. 50

íil p. p. írtként.................................... ••• j
. \!iamrui • évből ‘.o** Ír o. é. 1000 K 1

1 Kön. . 11eJ _ „ „ = *2UÜ

99. V0 
99.90 

1UU.30 
100.30 
119.5 l| 
li*0-

10J.40
10J.-1U 
lü 1.2 0 
I >.60 
120. -

100.50

I - ■
isi,4. 
1 Mii.

100 „
100 .

>0 „
200
1UU

167.75 158. 
187.- , 1 "...

I “I.
277.— 261.—

II. Más kozkölC‘önök
Bőig. államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. frtk* nt 

jBosnyák herczegov. orv-z. kai - 1895. évből 
1 ív - a var. heiv zeeuv. őrs/, vasúti k. 1898. évből

1902.
Budapest fóv. l:ulr i.riv. adóm. 1897 kor.

1903
Vem.-b-'gaVölgyi vizszabályuzási tar-. kölea.i

III Z logleveiek kozkülcsön kötv.
a) Btidaposti intézetek kibocsátásai.

Rel városi takarék péuz.tarrés: vény társ.

írtban v. kor.l 102.50
98.50

=. L. 50' j évre 100. 1
. vf. 110»/0 fii 107.7 ól

60 évr- ... 98.2d 
99.50105% ...

inté etek

............. frtban 101.—évre
., vf. 110%., 99. -

Albina takarék- é? hitelint.
1 Xradi polg. takarékpénztár <
5« *2 ” - 40
41 j -. • 40 .. .......
- I Aradinegyei takarékpénztár ...................

•Bosnyák hen zegov. szab. orsz. bank 20 évre) 
j „ „ „ 30 ..

, Debreozeni első takarékp..................... írtban
,! Erdélvi magvar jelzálogbank 40 évre 
;! „ * 40
* Horvút szláv. orsz. jelzálogbank.............

, „ „ közs. kötv.
Nagyszeb. ált. tkpt. 311 . evre visszafiz. 110% 

„ „ 40 „ 1 uü%
„ . 40 , III ktb. írt v. kor!

* „ 35 . IV. Id bocsátás .. I
,|.Nagyszebeni fölei hitelint..................írtban!

3
4l 2

1 \ . kibocsátás ... 
Osztrák földhiielínt. nyeremény-kutv. írtban 
Temesvári takarékpénztár............................

- 10 evre C somzat

4’
4
4
4
4
4
Ü
4
4
4
4
4

I . Elsőbbségi kötvények.
fiiban

99.
105.25 
Ívű.25 
99.- 

lOJ.
99.

101.
100.
110.
no.
103.50
101.50
102.50 j 
101.25!

98.51*:

102
10).
107.

100. 
106.2! 
106 2: 
10
10 1.- 
10) 
102.
101. - 
112.- 
112 — 
104.5' 
10: 
103.50 
101 
99.5

174 1 153.
loo. 101. 
10*.60 101.64

97 ÖO 93.50

E. i»pi -ti í iv. tpénzt;ir írtban v. kor. ban

1 tégla és t /eimmtgyár rí. elsöbbs. kötv.
j (jc* n / é - társa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kötv.

115’ — ■ 114- 4i ,
yü.f'vj 97.25

101.501 102 25
lul .25 1.02.25
97.50 V- 59

O aOszt.
97.UO’ 9- 50 1904.
37 G0| 3- ,J évre

! kor.
ioo.no; 101.30 —
ioo.n»j ioi.no
3- ; 3- - ‘20

101.3.".' 10-2.J6 4 1

Adria magy. kir. teng -rhajóz. rt.
Budapesti közúti vasp.-lar^a-iávr .................... !

villám, vár-ei vasút részvényvlárs.í
íRudapest-pécsi vasul .......................... írtban I
jí)di vasul ii. 1>- márkában, 1<* * rnárk.-kénl.j 
I „ 1900. évi kibocsát. 100 frankként
1 Első es. kir. sznb.dunagőzhajóznsi társ. írtban
I Kassa-oderb(*rgi vayut 1^8!*.......................  .

1889. ar. ban, 100mark
. 1891.................. írtban!

1801. ar.-ban. lOUmúrk; 
észt.-vonal 1899 frtbanj 

Magyar folyam- < s tengerhajózási részv. t.j 
Maffv -o’ácaor-zágl vasút 1. kibocsátás írtban!

- ii.................................. ;
* elitet........

Mugy. nyűgöti V. 'szfv.ir gvor-gra- /i vonal„
_ w 1874. kibe satás ......... ..

M. vasúti el', kőire. bér. ezélra, ar. Juo mark 
Usz.tr. m. államv. J.-íSí. alanyban loUrurkként 

„ X. kib. 1883. „ t" < lekként 
'Torontáli helyi érdekű vasutak ........ - ...

IOC.:-. 
1" > 2:

111.

101.
101.2

98.50
113.

I
99. - 

118. ! 
09. !

118.
10 -'.50
101.25;
110.
110.
99. 

105.- 
105. —i

100.-
119. 
10). 
119. 
101 
102.2 
111 
111 
10:).- 
106. 
106.—

140

13

80
349

: Hazai bank-rész vény larsasag ..............
Hermes magyar általános váltóitzlet rt.

1 Morvát, kereskedelmi bank .....................
!Murvát leszámítoló Imiik.............. ........
Horvát-szlavon országos jelzálogbank... 
Magy. agrár- és járadékbank reszv.-t.
Magyar általános hitei bank ....................

„ in áré. k.
Magyar jelzaloghitelbank .................. .

j ^ , maré. k.
.Magyar kereskedelmi részvénytársaság 
>1. kir. szab. osztalysorsjáték r.-társ....

! Magyar leszárnitoló és pénzváltó bank 
1 „ maré. k.
Magyar takarékp. közp. jelzálog bankja
Osztrák tiitelintezet .................... ...........

n „ ... máié. v.
iOsztrák-magyar bank ... ..............  .......
Pesti magyar kereskedelmi bank .........
Unionbank ..................................... ...........

C60.
545.—

20) 228.— 235.—
200' 300. — 320. - 
240 -.-I
400j 630. -j 
2OO: 24«».-;
400 465.- 
400 j —.- I 
2001 792. •] 79250
240 —-I
200 534.25 i 534.75 

606. - 
18.50.=:

12

482.75

4001 Oí‘5.
50011800.
4O0Í - - 
400 482.

1U00 1070.— 1100.— 
320|
320 679.50 C30.— 

14) j| 1638.- 1618.- 
100 ) 2400.—,2800. 
400! 557.-' 559.

VI. Takarékpénztárak részvényei
Belvárosi takarékpénztár............. —
Budapest Ili. kerületi takarékpénztár...
B idanest-erzsÁíiPtvnrosi takarekoénzt

213.-

•.dapest-erzsébetvárosi takarekpénzt 
13pesti tnkarekp. és ursz. zálogkol. rr. 
Egyesüli bpe-íi fővárosi takarókpé.n/.t. 
Magyar általános takarékpénztár ... • 
Magyar orsz. központi taKarékpénztár 
Resti ha.::ii első takarékpénztár egye...

I
1 245.-

200.-' 22°- 
207. - 21".- 
440.- *t4í- * 

2300. — :23U.*.—
00 *!.- 1.10 -

•200 
100 
2001 
4 "• 
Oou' 
3«X)

2000 1-590

VII. BiztoOtó 1 árvaságok részv.
iBécsi bizlositó társaság .........................
SBécsi élet- és járadék-biztosító intézet 
lElső magyar általános biztósitó társ.... 
!..Fonciero-‘, pesti biztositó intézet .. .. 
jMagyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ..

Nemzeti'1 baleset biztosító részvt. ... 
1 Rannonia viszonybiztositó intézet ... -

16300— IÓ40R

400 444.
*>• 7'j{j _ 75U. 

2ü “i
fj! 250*. -| 256.- 
2001 3U6.-
20"! ,-()_! 260.- 
600! 250.-

1*2090.— 214

Vili Gőzmalmok részvényei.
Borsód-Mi'kolezi gőzmalom r.-t. — — 
Concord ia-gö írni lóin ré = ívén y társa Ság 
EEö budapesti gőzmalom részvényt. .. 
Erzsébvl-gözmalom Uirsaság ... ... ... 
Luiza-gözinalorn rés/vényiarsaság ... ... 
Resti hengermalom-tár-a-ág 
Rosti molnárok és sütök gőzmalom rt. 
Resti Victoria, gőz malom .................. .

IX Bányák és téglagyárak 
r -szvényei.

Budapest szén lörinczi téglagyár .........
IEgyesült t^gia- es czementgyar rt. 
|F>zakmagyar. egye-. koszénb. és iparv. 
j E-/tergoin-sz ász vári koszén bánya r.-t.
! Fclsomagyarorsz. bánya es kohórnü rt. 

István ' tégtagyúr részvénytarsasag ...
iKis-sebesi grarti[kőbányák részvt........
I Kőbányai goztéglagvar részvény tár-. ... 
!K-iszénbanya é> téglagyár részvényt. 
Lee liner rakusi téglagyár részvényt. ... 

!Magnezit-ipar részvénytársaság ... ... 
i Magyar asphalt részvénytársaság ......
1 Magyar általános kö^zénbánya rt.
!Magyar kerámiái gyár részvenvtárs. ... 
Salg.>tttriani készen bánya részvényt. 
Újlaki tégla és mészégető részvényt.

1

- 370.- 330. 
31 155.- 17». 

r»u 1 ti'*o —[I210. 
4251 4\r'* 420.

810-300! 705.
400! .
30U 4rij.— 490.

20

j Ei.so magyar sertéshizíalo részvényt. 460! 4)i>.
;El-ö magyar szálloda-részvénytársaság 160, 520.- 
{Első pesti spódinrn- és enyvgyár r. t. 200' 203.- 
I Eiuraeirizshantoló és rizskeményitó gyár 30l0.31 7ó.- 
íGschwindt-féle szeszgyár — — — - 400 1900.
:-Hungária- műtrágya- és kénsavgyar 
iKábelgyár-részrúny'társaság 
: Kőbányai polgári serfözü-i eszvényt.
! Magyar eznkoripar rész vén y tá rs u ^ ág 
Magyar fein- es Empa árugyár r. t. — 

í Magyar géetizzóíény ré - zvénytáras;ag 
IMagyar ruggyantaáru-gyár részvényt.
; Magyar vasúti forgalmi re-zvénytárs.
;Magyar villamossági részvénytársaság 
; Mezőgazdasági ipar-részvénytársasag 
Nagyszebeni villamosúm ré-zvénytárs.
Nemzetközi villamos-ági társa-<ág —
Nemzetközi v aggon kölcsön7 5 1. t. —
Popper Lipót faipar részvénytársaság 
Szegedi k•*nderfon j^yár ré«zvúnyt:tr.-.
Sziszek! tárházak 1 esz vény társaság 
Törökbirodalmi dohánvegyednrus. r t

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adrin m. kir. tengerhajózási r r-zvl. 20v
Aradi é.-- r sanádi egyes, ve sut 11. törzs. 200 
Baja-zombor-ujvidéki h. rt. elsöbbs. r. ‘200
B ír1 - pakr v zi vasút elsőbbségi részv. 400 
Budapesti közúti vaspálya tár< — -<»0|

mai-1, k. 200!
V „ élvezeti egy

Budapesti villamos váro-i vasút r. t.
,, ,, ,, elv.

Buditnest-szentlörinczi h. *•. vili. v. r!. 
ÍBudapest-ujpe'1-rá kospalotai viU. v. r.t.
'Debreczen-hajdunánáFi ii. e. v. el?, r. 
l)éli vasul — - -- — — — —

3275 
1030 -

209! 2 80. — 285 .
4U0! 516. 520'- -
2'íü! 390.— 804 •

1200 1920 — 3935 -
27S. - 26É-2,121
£70. 390

290 j 340. - 342.-
2" j. 2C6.— 30-

JnOlj: 810 —. 840.-
400' 6o0. J CIO
409' ‘SO.- 43»
400 —.—
409 775. - g •; 5
149
192 335 - 337

'201)1

290 
2001 
200 i

_ - - - 4S9|

Első f«. é~ k. «zab. DunagözhajozáFi t. lOvOj 
Gölni'-,;völgyi vn-ut rt. e'-óhbs. részv. 2oO; 
Kassa-oderbergi vasul — — — — — 2O0j
Kas-a-tornai' helyiérdekű v. <-!«. r. 400!
Magyar folyam- • s tengerhajuzi'mi rl. 2'1 

gyar-gá- sországi vasút — — — 400 j
Magyar helyi érdekű tg-utak részvt. 4oüj

IMagyar nyugoti vasul------ -- — 409!
Máramai »-i -óvásul elsőbb-'gi ré zv. 209 

t;.rzs-rész vények 200
„ R. 200

I Marosvásárhely-szászrégeni v. e;«. r. 200
Oriente magyar tengerhajózási rész.-. Köo

I Osztrák-magyar állam vasút.................... 4-)
,, már . v. 48.11

Pécs-barcsi va-ut ......... . ............... 41 "
Szent-lörincz-'zlatina-na. h. v. v e. r. 2)v 
Temesvár-módosi heivi e. v. rt. els r. 2)J

|M:K' 
- Mag

4Í8.— 450.
‘214 —

408.— 4)0.

f>97.— 597.í
340. - 350.
336.50
115.— R25*

j SO.—I 182.
-! 

9:: 5- 94.
9;o.-: 9*20.
*20«». - 21 j.

- 385.
380.- j 39u.

407.—1 409.
űVO.—j 525.
409. - ' 413
2«‘0. - 1 206.

io:u-

1 5'

» 635.
435.-- 428

f>0

200 261.-; 2«.- 
2u3j 177 ISO. 
—’X>! 610.—!
20 J 110.— 117.
2u0j 246.-1 250. 
220 íoOu.—ilO«' 

20; 500. ' ‘lnl
2C 
200

501.
150.

] 79 —1 1st.-
20U t 29-1 _I 394.
-o, isi.ro. i-z
2v*0j  1 590.-
207 Biy! - 321.

X Vasművek és gépgyárak részv
jElső magyar gazdasági gépgyár r.t. ... 20o 150.— 
Uaimbi Sfliuenii lien Tíartrnann-féb;

lm jó 1.1................................................. 1 *0
iFetrvvei - és gépgyár részvényt.usa-ag 20)
(Ganz és társa vasöntöde rt. ct-obb-. ... '' 3u75.—
Magyar-belga fémiparéval 11. eKübb«. 200
Magyar waggon- és gépgyár r«-- "/nyt. 2»0
Nadrági vasipar társulat ... .................. ... 4 <9
,Ni uulsoit" gépgyár részvénytarsasag 200 

ÍRimamurány-«algutarjáni va-udi rt. ... 2oo
. márc. k. 200 

i S* Mailek - féb va-öntöde és gépgyár . . 4**01 
iTeadloff és Dittrich gépgyár r^?zt. ... 2nü|
;Weitzner gép-, va/gongyár rt. ... 300,

Az V XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
../folyama drb mkmii koronában értendő

V. Bankok rész/énvei

Befizetés
1-OSZlráJc Lauk ... ... .................... 24ul 293.

ui,. -.1 bankegvesület r-jszvénytársasag 2;«C tofl
Kl?$ magyar iparbarik.......  ....... . 300; :i42.

.Fiumei hitelbank ...................................... mol M3
proli gir.i- «3 pénztár-egylet ... „. 20;XlJ

3ul.- 
! 112 - 

346.- 
146.- 

f

17
28-5-

25".-

210.—

530.- 
325. -
94.-

1 CG. -

177. 
g9v. 
5185- 
3Ú0.—

218.-

530.50 
330. 
104. -

XI. Könyvnyomdák részvényéi.

160

:..\1 iienaeum* irodalmi é- nyomdai rt. 2)0 ; — 215.-
j I'ranktin társulat ................... ............... :;o * .»j4. — 60f.
.Rallas“-irodaloml és nyomdai rc-s/vt. 40») 100. - 105 •
Resti k •nyYiiyomda-ré«/.venytár-it-ag ... 1u00"2640.— 2740 -

15

XII. Külouíele vállalatok részv.
I Vlialáno.-: waggonkul<>eünzö r /'zvénvl. 
^Apolló" kuolajfinomitó-gyár lé-zvenyt. 
jBantliri-féie vegyi gyáruk részvényt. ... 
i Bt h a r- ?zi 1 tg y i oíajipar ré - zve ny társaság 
1 Brassói < elíulnse-gyái i e-'zven> iar-a-ag 
IBudapesti últaláno- villámosági : •s'.ví. 
Első magyar betűöntődé r-^zv^n> 1. ...

I Első magyar gyapjú mosó és bízom. it. 
Első magvar í*•«zvényserfözüde........

1
400 
20 *:
500 
‘>00 
200 
200 
200i 25" 
400; 69O. 
600 2600

0.— 635.

340.
485.
822.

425.
500.-

260..
740.-

2700.-

XIV. Sorsjegyek.

Bazilíka-vor-j egy.............................................
osztrák feltilbélyegzcssel ..j
nyeremény jegy... ......... ...i

Bécsvárosi nyereménykülesőn 1874. évbeni 
Bndavárosi sorsjegy ............................................. ;

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...'
.Ju szív egye-üleli sorsjegy..........................

osztrák felülb.
Magyar jelzaloghitelbank nyeremény-jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy ... ....................

orzt. feiüib 
., nyerem.-jegy

Olasz vörös-kerészt-sorsjegy .......................... .
osztr. felilibeiy '

Osztrák föld IVt te lintézet nyeremény-j-.gv ...
<)- etrák vörös keres zt sorsjegy........ .............
Oszl ók liitelintézeti sorsjegy .........................
Pál Ily sorsjegy ...................................................'
Szerbiainyer.-k., l") frankonként 2% kamat 

(1904. jan. 14.)

21.- 
23.50

23.— 
25 50

9. — 1 11
538. - ■ 54'
169.—; 17Ú.
168.- • 17- -

11 1 J2 _
10.DV : 1 5ü
10.5-. n 5ü
-- 1

30 50, 21 :o
34.50 86 6U
y-, 31. —

4*2 - '
48 —, 5. _

58.—
473.—} 4- _
178 —: 185.-.
10*2.—. 107.
no.—' 114 —

1

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként

.. 8 forintos .

20 márkás — — — —
b,rök arany lira-----------

Nemet biiud. v. egyénért bankjegy hoO m » 
Era rí :1a bankjegy Mv1» frank} — - - —.

— — —
R.ipivrnb i darabonkeni — — — —
Román bankjegy (!'*" l<-it — — — —1
•Szerb bank; 'r- j R00 ezu-t dxDa ) — — —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

11.35 
11.27. 
J9 OC 
í ó.r-C 
28.48

11717? 
95.2 5 
95.45' 

2£ S3 
9:: -V

11 43 
3. .33 
3V.11 
39.JI

117.42

2 .-4 
94 4u

3 j Amsterdam------ 10.
M , Brüsszel — — —
3 ; London — — —
4 Néniét bankpiac/ok
5 ioiu^z bankpia< zok
3 ’Ró* is ... ... ...
8’ 2 Sx .1 jezi bunkpiue/uk 
á'/jí^zeiitpétenfár-------

I hollandi forintért 
109 frankért — 
10 font sterlingért 

l'*0 márkáért 
10 * líráén — — 
Im) fr,miiért — —
10U — —
l'H) rubei'-rt ... —

3 98.70 1 *! 0

240 14- z) -• 
J 17.17 ll..4-' 
95.26 99.55
952V 99 ..■)
9:5 1 5 95 40

Terlesziéses köiesSnt
füldbírtokokra, S.érháza.ra I. helyi besebelezésselI 

4*, alapon hosszabb vagy rövidebb törlesztési időre j

készpénzben.
1 [. helyű kölcsönöket .r;°/„-ra. Előleget várandó tér-;

mésre. mint szintén váltófiitelt 6,J|„-ra ajánlunk, j 
Cíyors és diserét eljárás, mérsékelt jutalék. —Előleg 

kizárva.

Hitelügyi Közlöny
kiadóhivatala, Budapest, VII., Oohány-iiicza S4. I

BI.HURUT (idült, ide­
ges, gfimu-

koros hasmenés) kitűnő gyógyszere a 
Comities-féle „Fekete áfonya gyógybori
Kajihaló gyógyszerészek- és fii szeresek­
nél : a hol neoi kapható, oda ft üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. ir'

SZEPESI ÜRÖMBOR
e 1 cl.->-«2itó kellemes ital. 3 üveg bérmeniv»1 K. 7,«”V
Gomba, hús és gyümölcs-konzervekriíl árjegyzék.

j COrlNlDES l és Tsa ÍZSSÍ

Szerkeszti 

Ráció Antal

MAGYAR KÖNYVTÁR
413 SZ&Eft.

Egy-e ;y szám 
ara 30 filler.

meebizha!

OUSZERáK

^ Enyhén és biztosan hat ^

ISÄGRADÄ BARBER |
mindenneiit "t aSSiasi bántál ómnál, kiilö 
nősen a belek lankadtságánál, heveny 

és idült

zékrekedés n él.
, .. listás 10—12 iramúira következik lm. Huzamosalib 
, liaszoilatnál a természetet szabályozz!. Egy doboz (40 
, drb ) ára 2 40 kor. Vidékre 2.B0 korona előzetes bekül- 
, dé^e mellett bérmentve. ^
. Főraktár: Török József gyógyszertára ♦ 
- Budait, Király-nlcza 13. é? Audrássy-ut^G. ♦

A lialassagyarmaii takarékpénztár igaz- 
gat.ósága. Iiogy a nagyközönség igényeit 
minden irányban teljesen kielégíthesse, el­
határozta, hogy üzleti működésébe az amor­
tization kölcsönök nyújtását is felveszi.

Midőn az igazgatóság ezen intézkedé­
sét közzétessziik, tudatjuk, hogy feltételeink 
a kölcsön üzletek ez ágában a lehető leg- 
méllányosabbak s mindenesetre előnyösen 
szembeállíthatok bármely fővárosi intézetével.

Részletes felvilágosítással készségesen 
szolgál a

B.-Gyarmaíon, J90ö. február 5-én.
B gyarmati takarékpénetir 

003 igazgatósága.

Legújabb füzeteit:
409—410—111. MIKSZÁTH KALMAN 

Egy választás Magyarországon.
A csak az imént lefolvt választások idő­

szerűvé tették e remek politikai szatírát. 
413—413. VICTORIEN SARDOU. A boszor

kány. Dráma 5 felvonásban. Forrlilotía
Fái J. Béla.

Az inkvizíció borzalmaiból meriteü nagy­
hatású remekműve a nagy fraiiczia szin- 
mü-i rónak.

AMAGYAR KÖNYVTÁR 
TELJES JEGYZEKÉT

(413 szám) kívánatra készséggel ingyen és 
bérmentve megküldi minden könyvkereskedés 

vagy a kiadóhivatal.

A legutóbb megjelent számok jegyzéke:
405. OUT DE MAUPASSANT. Gyöny kis­

asszony és egyéb elbeszélések. Ford. 
Ambrus Zoltán.

Csupa apró remekmű, mesteti fordilásban.
406. ARAKY3A8-RAK0SI S/ÉKELY 

SÁNDOR. A székelyek Erdélyben.
Hősköltemény három énekben. Bev. ellátta 
és sajtó alá rendezte Barátosi Balogh 
Benedek. Az irodalomtörténetünkben nagy- 
fontosságú eposz gondos kiadása.

407. Hevesi József. Náozuton és egyéb 
elbeszélések.

Bájos, nagyobbrészt Olaszországban játszó 
apró elbeszélések.

408. Orosz Elbeszélők Tára II. (Gorkij. 
Csehov, Baranzevios. Nemirovics Dan- 
csenko.) Fordította Ambrozovics Dezső.

A legújabb orosz novellisztika öt e’sőrangu 
gyöngye.

Gummi hólyag
íranczia gyftrtműnyok.

lór iin.min. 12 db ki--. 1. 1.5^.2 írt* 
12 .. na gr i .20 

3. ' frt.
pl kiváló finr*’n legTcko- 

uyabb v- logl*Í7.t«>?abb 12 db 5 í> i 
CAP* >T oD.1 ii‘ íiin ööviöi 12 ö; i;tb K-S'íinouu«f b ... . 2.50 ín
HALHOÍ.Yaii 12 «lib b'gfii!.«9'; i.b.................. ... 2. 3 es 5 Irt
MINTA<. V ('.JTKMr.N V *25 darab u legjobb mii - u-'>2ea!!. 4 íri
Sl M’ENm'K (heretartó- darabja ...................2">; 5(>kr é- 1 In

jí-É.MVKÜTÖ legjobb r igóval darabja ... 2 ^ i
DIÁN A-u V uiu.i baj eilen* darabja 2 'o e-s 3.5'-ín
IRR IGÁT OFí lelj- -mi K-Dzerelv* darabja ... 12') t- 2 írt

! Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérreentve- 
1 -,2s Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.

Tropf» Mér
.iiuszár-utcza sarkán. Közponli pá y uidvar közelében

Kapható minden künyvke- 

rPFkedesben TBgv
FRANKLIN TÁRSULATNÁL

BÜDAt'KST, IV., EGYETEM-UTCZA 4. sz.

S Irta: IQ. Hegedűs Sándor.
Ára 2 korona. j{]

Kapható a Franklin Társulat könyvkladóhlva- 
tabban Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. sz. a
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8 EGYEflERTES, KEDD, FEBRUÁR 28. 1905
■C E hirdetési maiban minden 
*• egyszeri heikiatása közönségei petit 
ketlkböl 4 üli érrel, a kompakt belük­
ül izedre 6 fillérrel fizetendő.

E hirdetési rovatban mjn(Un 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
belükből 4 fill írrel, i kompakt beink­
ből szedve ti fillérrel fizetendő. 8C

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbályeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdet3s alatt álló szám kazültetik. TELEFON 706

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
utcza 6. szám. 265

Nevelőnőket,
gyemekkertésznöket bon- 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nietschne 
Gereon Anna Budapest, 
Erzsebet-körnt 52. óosíü

Angol
intelligens, szép fiatal hölgy 
szeretne meg.smerkedni 

előkelő úri emberrel, tár­
salgás czéljából. Leveleket 
E S. jeligével továbbit a 
kiadóhivatal. 542

Pénz.
Minden összegig mérsékelt 
kamatokra kényelmes rész­
lettörlesztés mellett, előleg 
nélkül. Adósságterbelt Lá­
zak, vihák, lelkek legelő­
nyösebben convertálódha- 
tók. Bővebbet Fuchs M. és 
Társánál. Nagykorona-u. 3. 
Pénz rendelkezésre áll..459Polgáriskolai

reáliskolai és gymnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár"
Budapest, Csömőri-ut 9. III.! varrás C3 mintarajzolásban, úgy 
2 Ö0398 ' a franczia. mint az angol sza-

I básbel aía,' n oktatást nyernek 
K.-ne Mar/if ay Maris 15 Vív c’.a

Szabás,

Franczia
okleveles nevelőn ö, azon­
nali alkalmazást keres.
Szegheöné S. Lujza
irodája által. Budapest, VI., 
Dessewft'y-uicza 22. szám. 
Magy. oki. tanítónőket sür­
gősen keresek. 50161

fennálló első íj városi szabászat! 
tanir.té elében, Vili, Vas-utcza 
4. sz., (bejárat Síúhly-utcza i.), 
hol kizárólag csakis intelligens 
növendékek véfetnek fel Sza­
bászat! tankünvv franczia, mint 
az angol szabásról magánt a ni- 
tfisra kapható. 4Sf>

Préselt
szénát, szalmát, zabot és 
tengeiit bármely állomásra 
legolcsóbban szállilt: Fuchs 
József, Budapest Fürdő-u. 
4. szám. 390

Pénzkölcsön

Nyugdíjas
máv. altiszt jártas keres- 
kedeimista mellékfoglalko­
zást keres. Czim. „Nyug­
díjas" Budapest Csömöri­
ül 47. I. 11. 4551

Gazdatiszt,
36 éves, reiormátus, okle­
veles gazdatiszt, 14 évi 
kitűnő’ gyakorlatai, keres 
nagyobb elsőrendű gazda­
ságban intézői állást. Meg­
kereséseket e lap kiadó- 
hivatalába kér B. J. jeli­
gével. 549

Gazdasszonynak
ajáidkozik középkora tisz­
tességes nő jó bizonyítvá­
nyokkal, ki a gazdaság 
minden ágában tökéletes, 
magános úrhoz vagy papi 
házhoz és inkább a jó 
bánásmódra mint a nagy 
fizetésre reflektál. Vidékre 
is elmegy. O. 0 Aíáczfa- 
uleza 3. II. Hl. 4553

Kertalakitásokat
elvállal Weber Károly Bé­
kásmegyeren, (Budapest . . 

mellett.)'Gyümölcsfa, díszfa i aliogy újonnan^ 
és rózsa árjegyzékkel in-1 lek. Schiller Izidor, 
gyen szolgálok. 55-íG i Síp utcza 8. Adsz. 2

Zálogban
levő óvszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
brillantokért többet j adok 

vet-
Schiller

313

Mü-malom
és paraszt őrlő heti 150 
métermázsa őrléssel eladó 

esetleg bériieadó.
Magyar földbirtokos
Sopron, színháztér 3. 4554

Szöllö-oltványok
sima zöld oltvány, gyöke­
res zöld oltvány, 2 éves 
gyökerű zöld oltvány pót­
lásra, legolcsóbb áron kap­
ható Székely J. telepén 
Gyöngyösön. 4548

Vérpiros
fajnarancs üUilós postako­
sár írt 1-25, vérpiros musz­
kát narancs írt 1‘50, czit- 
rom írt 1, kariiol 1-4Ö, vér­
piros muszkát narancs ere­
deti ládában 150 drb frt 
3*75, 300 drb 7 frt. Katona 
Józsefnél, Budapest, köz­
ponti vá sál csarnok. 4552

Csemegeszőllőt
finom, nagyszerűül és 
zamatos máska ályt fagy­
mentesen csomagolva 5 
kilós postakosarankint 6 
koronáért szállít Müller F. 
Gyöngvüs. 4555

Önnek óvni kell a Czimbalmozni
e t - jía. I tanítok koítübnl legrövidebb i<l"
Í6a0S6^GC. alaM. ugyanott legújabb d;irabok

-u- •> Äri A i „ - __ i0_ kaphatók «virnhalomra 2u ki aj-.tanáén család reszdre leg- ,.,£,j.;vnl. Alüm.un JOz-efoé. vn. 
fontosabb illusztrált köny a Hernád-utcza 28. 5‘ T

Csaknem uj
szárny-zongora, egy sza- 
longarnitura, gyugvó úgy 
és néhány kép azonnal 
eladó. liottenbiller-utcza 
19. földszint 3 ajtó. 4550

ezrei igazoljál;

i-xrgvában telj#*-1 ■■ íibutlumi1: íulbo gyermekűit, ás ellen-( 
lelvűáeoiítást. utbaigazítasl ; (l melynek eredményét a iá« 
és kitűnően tájékozható prosper- * ' * **'"
hist küld tikztviseiö-kulcsönrö!. 
ielzálogkvlrcünröl v állók ül-; sünről 
stb. P-nzüqyi Tanácsadó kuuió- 
fiivata'Ia Budapest, Riauzál-u. G.
Levélvála^zra bélyeg kill den ti".
Telefon 1G—42. 49

Különairatok
diskréten küldöm 90 fillér. |bejáratú szobák bútorozva 
magyar ievélbélyegért Frau i Klinikánál, Koezits-utcza 
Anna Ivaupa, Berlin S. W. | Naponként 1 koronáért ki- 
74. Lindenstr. 50. 49890] adók. 50427

Zálogczédulákat
régi aranyat, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek
Singer Jakab ékszer­
kereskedő Király-ntcza 91. 
Izabella-utcza sarkán. 830

Gyümölcsfák,
díszfák és rózsa árjegyzék­
kel ingyen szolgál. Kert- 
mabitásohat elvállal 
Weber Károly Békásmegye­
ren Budapest mellett, 4557

Árverésen
és uraságoktól vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bőrdiványok, 
komplett háló- és efaédlc- 
szobák, valamint szalon 
garniinrák olcsón eladói; 
és egy zongora. Klein- 

Győző bútorraktár. Vörös 
marthy-u. 47[b. 852

öj líeramitlapok
udvarok, folyosók, irottoi- 
roknal; nagyon alkalmasak, 
raktárhely kiürítése miatt 
nagyon olcsón cladatti.il:; 
Strasser Vilmos belonépifo- 
üzlet, VI. Bajnek-utcza 4b, 
Telefon 65—Cl. G03

Hői kelengye.
Újból sikerült egy nagy- 
parti tiszta lenhoimit meg­
vennem. Hímzett vászon- 
ingek, ágyneműéi:, azsur 
asztalneműt, zsebkendőt és 
rumburgi vásznak. Menczcr, 
Akáczfa-utcza 32. 50115

Molnár Viktorné
szlíl. Abatfy Erzsébet úr­
nőnek egy tagban levő- 
1235 katas t hold aba- 
falwi birtoka (Gömür- 
megye. Bánréve vasút­
állomás mellett) 1905 év 
októb-r 1 -élői 0—10 évre 
haszonbérbe kiadó. Erte- 
iiezheini Kubinyi Aladár­
ral Piimaszombatban. 491

A fiatalság 
könyvei.

Szerelmi levelező
Szivek tolmácsa. Irta 
.Méhes András. Ara kötve 
1 kor. 60 fill,

Psstimüvelttarsaigó
A társadalmi érintkezés 
minden szabályait tar­
talmazza. Ára kötve 2 
kor. 5'j fillér.

Illemtan. =4
K. Beniczky I.-től. Ara 
80 fillér.

Hölgyek titkára.
Virág-, zsebkendő-, le­
gyező nyelvek bélyeg- 
nyelv, slb. titkos Írás­
jegye!:, színek és drága­
kövek jelentősége. Dísz- 
kötés Den 2 kor.

Hefelejís
Emlékversck gyűjtemé­
nye. Diszkötésben 2 kor.

Virágnyelv.
A virágok jelentősége, j 
Diszkötésben 1 kor. tiü f. i

legyezőnyelv.
Zsebkendő- és bélyeg- 

nyelv stb,, I Okos Írásmó­
dok. Dis'kötésb. 1 K.*

Házasodjunk i
Irta dr. Síkor József. 
Ara 80 fillér.

Kaphatók Frankiu Tár'illat
Magy. írod. intézetnél Budúpi" í, 
IV.. fjgyeóun-u. 8. *'•< mindf-u 

körív > Lei f'-kedésben.

Sömörben
szenvedők, olyanok is. a kik 
eddig gyógyíthatók nem vol­
tak, kérjenek prospektust. Ma­
gyarországból és Ausztriából 

érkezeit köszönet nyilvánításokkal 
egviüt ingyen 

C. W. RÖLLE gyógyszerász. 
Altona (Elba). 512

Benzinmotorok
6 sEasEZssssaasi

használt, de mint ui 
kijavítva, jótállás mellett 
olcsón kapható. Babai és 
Herbst, eréz-körut 18

401

Pénzkölcsönöket 
nyugdíj képes tisztvi­
selőknek. katonatisz­
teknek kötelezvényre 
3—25 évig terjedő 
időre váltókölosönöket 
kereskedőknek, iparo­
soknak, magánosok­
nak törlesztéses köl­
csönöket birtokokra, 
jházakra 4 százalékos 
lkamat mellett, vaia 
mint Ilik és Ill-ík 
helyre kölcsönöket ki 
eszközöl Balogh Kons 
tantin. Budapest, V, 
Akadémia-utcza 5. ;tij

Veszik és elaüok
álo^házból kiváltott arany és 
ezüsttárgyakat, o adok ezüst- 
evÖeS/.küzt ü es h l krerr. Ginin- 
tlele vagy máseztistnemtit fi krért, 
atan.v gyllr I:et szó]» kiv leiben 
írt. L\4(Möl kezdte, ezüst szélén- 
e.zók kel 5 írttól kezdve, női 
aranyórákat 1'» írtról köztivé. 
NVtgy választó te drágák-.vökben. 
Árjegyzék bérmentve küldetik.

Fuchs Dávid
ÍV. Yáctií-u

utóda
19. Ti.'».

Ajtók
ablakok,

régi és uj vasredőnyök tel- í 
jes vasalással. Kapuvas- j 
rácsozatok, kertkentések, i 
íeramit'apok, Keblheimila-1 

pok olcsón kaphatók:

Kelemen Mór,
jpületbontó válJaikozóná! 
Budapest, Nádor-u. 72—74. 
épületbontásokat legmaga- 
vabb áron vásárol. 7^5

Egészeningyea
kapnak

zománezozott edényt
valahol ?

ugye sehol? de 6 főzőfaze- 
kat és 6 főzőlábast, külön- j 
féle nagyságban, összesen 
12 darab 1 írt 75, 6 egész 
nagy főzöfazekat és 6 egész 
nagy íőzölábast külüutéle 
nagyságban, összesen 12 
darab 3 írt 60 kr és egy 
teljes mozsdókészlet, mely 
áll 1 lavór, 1 vize-vödre, 1 
vizeskanna, 1 éjjeli, 1 szap­
pantartó és 1 fogkefetartó 
össesen G drb. 2 frt 50 kr. 
csak én szállíthatók. Ingyen 
csomagolás, utánvét mellett.

Kohn gyári raktáros
336 BUDAPEST, 
Cscnyeri-utcza 51 b.

• Árjegyzék ingyen és bérmentve

A miiSiókra menü fizetés kép­
telenségek

arra kény szerit ülték a posztógyárosokat, hogy felhalmo­
zott árakat, mintsem azokat bizony ;alnn fizetőknek liife­
jezzék inkább tetemes árengedménnyel készpénzfizetés 
ellenében a közönség rendelkezőére bocsássák. Ezen 

akció keresztülvitelére az

Országos Poszlókíviteli Áruház
Budapest, V!l E Rottenbiller-u. 4 B.
TiliaJko70tt. Vidékre szétküld utánvéttel ngy férfiöltöny­
re 3 méter finom fekete, sötétkék, -zürke vagy kamu 
posztót vagy kurneamt, 1„4

csak 5 forintért.
Ajánljuk hogy rendeljen, mert a készlet előreláthatólag 
izem t£rt sok.iig. Mintákat a nagy forgalom miatt, nem küld

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

jnemi betegségben szenvednek
mint hugyeaé és hólyagbajok, hagycaóezükllletek, vizelési 
zavarok, éjjeli magömlések, sebek és bujakoros Uántalmak 
(Syphilis) az önfert izós utóbajaiként fellépő Idegbajok, 
kArai ferfieröelgyengülös, bármily Ui’rkilltések stb, nőknél 
fehérfolyás, mólt bajok alapos gyors es gyökeres gyógyításá­
ra szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál fogva 

legjobbaa ajánljuk.

arai Aulai
T. Cl. ti kir. oo-tuly főorvos országos liirU ás Isgré-

gl Ab 80 eve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szán.
Rendelés nsposta le—4-lg és 7—8-ig este. Idáit hugycsS 
és hólyag hajok viisgtlata villamos hugyrsötükőr segélyével 
Vidél jek levelekre kimerítő választ és szakszerit tanácsot 
nyernek, gyógyszerekről gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva- j 5

Nőknek külön váróterem.

A tffios öetegségek
alapos g^őgyitásái'óS,

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly ügy­
ben- jelentkezzék egyszer személyesen, mert a leg­
újabban külföldön beszerzett specziális műszerekkel 
még a legrégibb betegségnek is pontosan meg lehet 
határozni a székhelyét,elterjedését, minőségét, kóroko- 
róját; bármily mélyen fészkelte is be magát a kóranyag 
B szervekbe, vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsgá 
lat alapján teljes Ciztossáagal meghatározható a be 
tegaégi állapotnak megfelelő, alapos gyógyuláshoz ve 
íetó specziális gyógyítási mód is, a melyet mindenk 
oglalkozrtsának megzavarása nélkül otthon is elvé- 
^zhet. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, ak­
kor csak írja le a baját, a melynek pontos átvizsgálása 
után megkapja az utasítást ég a megfelelő specziális 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett. 
Levelébe válaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezelés 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palóc* 
v. korházi orvos, specziálista országos hirü intézete, 
(Budapest, VI!, Kerepesi-ut 10.), a hol jóakarattal. 
Cssíntén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi életről leiviíágositást, a hol 
a beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei 
megerősödnek, az egész szerveret megszabadul a 
kóranyagoktói és lelki kínjai is megszűnnek.
1 _ A mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, 
biztos sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz az 6 ° spe­
cziális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hó- 
iy*g-, ideg- és hátgerincz-bajokat, sérveket,"az önfer- 
lőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült fér­
fiéről (impotencziát), kezdődő e!mezavart, aranyeret, 
jrérbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek min­
iden betegségeit. Nők részére külön váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
6e egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától dél- 
■tán 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Cam: Dr. Palócz v kórházi orvos, speesiálists
t, Vn., Kerepesi-ut IQ..

HerkaieaíürdÖben a m. kir. kincstár tulajdonát Képpz » ezMlú-épületcl: leije* 
berendezéssel, lovibbá vendéglők, káv^házak és iparüzleti helyh'-gek.

folyó évi márczius 20-án délután 3 órakor
IlerkUi'eifürdöhen % m kir. fürdöfeltlgyelueég hivatalé^ helyisé^éhen megtar'.anilú 
versenytárgyalás alkufmúból a t. évi január hó 2-röl kezdődő joghatályával

3, esetleg (> évre bérlieadatnak.
A versenytárgyaláson részlvenui kivánák kötelesek Írásbeli v,irt ajánlataikat, az 

ajánlati évi bérösszeg lOJ/o-u^k megfelelő bánatpénz ciatolá a mellett a versenyíár- 
gyiláa megkezdésiig a in. kir. lürdol'el Ügyel őségnél benyujtaui.

A bánatpénz, letehető készpénzben. Cvadékképea, érté cpapírokban, továbbá a 
főváros, vaiamint a vármegyék uzekheLein levő elsőrendű takarékpénztárak áltál 
kiállított betetkonyvecexek'-en.

Az ajánlatfik minden egyes szállodára, kávéházra éa vendéglőre klilün-kiilün 
teendők. í-uől elteröle^ az ajánlatok a kővetkező ceo.jortositásotkal is teheiök :

I. Oyógyter«-m es az. abhoz tartozó étterem, kávéhás, sőrüdt^ r^s/*ik ée a» 
ezek czéljaira szolgáló mellékhelyiségek.

II. ^Rezdö^-szádoda és n:dtofániae.szállód a.
III. rFerencz .íuzseíi*-szallodu éH nErzaebcte-VÍUa.
IV. »Keret-cztt-sz dióda ea „Nádor* szálloda.
V. „Mayor1--kerti „Szóchenyl-'-reti vendéglők, valamint MBurakku-vendúzlő. 
A „Ferencz4íazálloda ea a ,,N*dor-udvvrban levő vendagM kúvéhő* az egész

éven át (tehát a fürdő-idényen kívül is) a közönség részere nyitva üzembe tartandó.
Egyéb bértargyak i zeme okt - bér hú 1-étől május 1-ig a vkllaikoző részéről 

beszüntethető.
A bérbeadó roagy. air. kincstár fűntartja magának a jog it, bogy a vendéglők 

közül egy két vagy máskat, valamint a ..Nádor -szállodát a versenytárgyalás meg­
kezdése előtt, a verse ay tárgy alá 1 után vaL'i bérbeadás alól kivonhassa.

Föatarfhí továbbá magának, a kincstár a jogot arra, hogy a vállalkozók részéről 
benyújtaná > ajánlatok köz li tetszése szerint valairtuasson.

Az illető vállalkozók, a kiknek a izálló-epületekre vunat<ozó aj in la? a*, elfogad­
tatnak, kőrelések az i!l#?r6 ^zálló-épille etc ez-'! ,aira zuksóges fehernemoeket (ágy és 
paplaulepedők, párnahaj é» t üríti köz ■) ;t kiríná árról készpénz fizetés melleit, a rész­
letes föltételek szerint meg» lapított arban megvásárolni.

A bérleti szerződős r-'-czletea fóltéielei a magy, kir. für döf eiüg való ségnél, vala­
mint a beriet tárgyát képező epüle.ek helyiségei es berendesesei a helyszínen bármikor 
megtekinthetik.

Kelt tierkulesfürdőn, 1^06, február 18-án. 685

A magy. kir. fiirdőfelügyelőség.

Meghívó.
A Szentendrei Takarékpénztár 1905. évi márczius 
hó 18-án d. e. 11 órakor saját helyiségében tartja

XXXYl-ik rendes közgyűlését,

Mindentudó iroda
Budapest, Kossuth Lajos utcza 14.
Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll i 
összeköttetésben és útba-1 
igazítást, felvilágosítást, I 
tanácsol ad bármilyen ügy-1 
ben. A l;i valamit nem tud, í 
vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni valója van ' 
az ehhez az irodához tel-1 
jes Liz.alommal fordulhat I

tEßHVKrä IMMMB
H 1- ladok és veszek urasági

bútorokat,
11 • * 1 j •' - 1 ;t 1: b»* re n d ezé - •-kft 1. an- 

burbiitorokat, mahagóni 
é-, réz bútorokat, perzsa •'■=
- m y r n a - -=•'» n ve go két, liigeö- 

I nyöket olajfestményeket, an- 
I tigue tárgyakat, gáz- é-, vil­

lamos-csillárokat.
Nagy Zsigmond
lakbcremlezé-i kiailitá:-a

Budajiest, Ujvilág-u. 27. 
A.- egész liazban 
Telefon 17...77

Törlesztéses 
készpénz-kölcsönt 
4 és 4 0 alapon

földbirtokra, jöve­
delmező bérházakra, 
I. II. 111. helyre, a reális* 
érték esetleg 2. részéig 
15-től 10 évi" törlesztliető, 
remélendő »a bona-, pyap. 
ju- termesre előleget, sze­
mélyhitelt nyújt gaz 
dáknak, tisztviselők 
nek, katona- tisztek­
nek, előlegek mindenne­
mű értékpapírokra, gyor­
san és lelkiismeretesen 
eszközöltetnek : 

HOFFMANN JAKAB 
régi bankbizományi iroda.

Budapest,
VI., Teréz körút I a.

A KI
valamit

tenni «»«r eladni
akar:

AKI
állást,
foglalkozást,

munkát
keres;

A KI
hivatalnokot, gya­
kornokot, segédet, 
munkát, családot,
akar foysidm,
íz la^gyoraabban 63 legolosób* 

ban eléri czéljít, iia az

EGYETÉRTÉS
apróhirdetéseit vesii

igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
a,rúhirdetéiett i.aponkint

»k ezer eifee? únm.
iry a legkönnyebben akad, 
kJ a hirdetett tárgyakat

Sneidig

egyenruhák
BLÜH SÄSßöR
elsőrangú egyenruliázat 
ntézetében Budapesten,

Váczi-utcza 15.

A czimre 
tessék 
ügyelni

melyre

A. Wj

di franczia különleges­
ségek (óvszere i) csakis 

r-ergueranfils leghí­
resebb párisi gyárostól 
•egelőnyö. ebben besze­

rezhetők

Polgár Sándornál
Buda est, VII. kér.. 

Erziébet-körut 50
j Készletei kép- i ur cgyz k 

ingyen és hórmentve.

Törlesztéses Jelzálog 
Kölcsönök

engedélye detnei: régi tartozások konvertáltatnak
tőketörlesztés és kamattal együttesen
65 evre 4473/ioo° a ig 50 eVre 4v,j„°/0—5V„-ig.

Hiteles telekkönyvi kivonat, kataszteri birtok,v kell. 
Levél beli megkeresésre azonnal díjtalan válasz. Bank 
nem mondhat fel, adós bármikor visszafizetheti köi- 
csönnét. Olcsóbb kamatra való átváltoztatás illeték- 
mentes. Semmiféle czimen előleget nem kérünk, el 
sem fogadunk. Iratok beküldése fizetési kötelezett­
séggel nem jár. Másotlheiyre 111—lő évre 5—5' , 
kamatra, sőt törleszteses kölcsön is

ECssbirtokosoknak
1000 koronától kezdődőleg engedélyeztetik utólagos 
kamattal együttesen:
50 évre 100 kor. után íélévenkénként 2 kor. 73 fül. 
30 . 3 , 25 „
Bárkinek 48 óra alatt válasz, roegkaphatja-c kölcsönét, 
ikertelenség esetén iratokat díjtalanul vissz.aküldjüi;

ÁLTALÁNOS PÉNZÜGYI TUDÓSÍTÓ 
Budapest, Vili. kér., Kerepesi-ut 57. ex.

Óvás.
Figyelmeztetjük a birtoko-mkat, hogy 65 vagy o0

évre teljes készpénzes kölcsön 3 „ 4“/., amely­
ben törlesztés és kamat bentoglaltatik, nem létezik 
valótlan és csak arra való, hogy a kölcsönkérő 
félreveze'tessék és mezkárositassék.

Vidéki képviselők kerestetnek.

a ki a hirdetett tárgy« 
r*nnl vagy eladni akarja 
& ki állAtit Va^y foglalkozaaj 
keres vagy ilyent nyujtanj 
képes! B rovatba ti minden 
3zí egyazeri közlése 4 fil­
lérbe kerül. A hirdetési dij a 
hirdetmény szövegével egy üti 

az

EGYETÉRTÉS
kiadóhhrttiűíLba

küldendő, Bpest. 1\., 
Vármegy e-uteza 11 sz.

lagyarnak Pécs aiémetnek Becs
I K3£G6IEr3M

részvényesek tisztelettel meghivatnak.
A gyűlés tárgyai:

Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentései.
Az 1904. évi mérleg előterjesztése és nyeremény 

felosztásának meghatározása.
8. Egy igazgatósági tag és a felügyelő bizottság meg­

választása.
4. Esetleges indítványok tárgyalása.

Mindazon t. ez. részvényesek kik a közgyűlésen szava­
zataikat érvényesíteni akarják, ez.ennel felhivatnak, miszerint 
részvényeiket legalább három nappal a közgyűlés előtt az 
intézet pénztáránál letenni szíveskedjenek.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentései vala­
mint a mérleg f. évi márczius hó J-töl kezdve az intézel 
helyiségében közzétételnek.

Kelt Széni-Endrén, 1905. évi február hó 26-án.
Dumtsa Jenő

elnök.
Mérlegszám la

Tartozik: Pénztár számlának 14921. Kötvény számlának 
421810-25. Váltó számlának 304457. Intézeti Jiáz számlának 15000. 
Értékpapír számlának 689H9 90. Leltár számlának 300. Ingatan 
számlának 05547. összesen 826 113 kor. 62 fillér.

Követel: Részvénytőke számlából 100.000. Tartalékalap 
számlából 31200. Relét számlából 672037-37. Osztalék számlából 
45V50. Jutalék számlából 3389 28. Jótékonysági számlából 1050. 
Nyugdíj alap számlából 3000. Veszteség és nyereség számlából 
14985-47. Összesen 8261jl3 kor. 62 fillér.
Krecsarevils Miklós s. k. könyvelő, Dumlsa Jenő s. k. elnö,.. Ignya- 
kovits János s. k. pénztárnok. Jelen mérleg számla általunk meg­
vizsgáltatván. az üzleti könyvekkel megegyezőnek és helyesnek 
találtatott. Husiik Lyubomir s. k. felügyelő bizottsági tag. Wirker 
György felügyelő bizott-ági elnök.'Margaritovits Belizár s k.fel. biz. tag.

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, 
kik u Kuruc* Újság
nagyban való kiárusításá­
val ós terjeszlésével fog­
lalkozni akarnak. Ama he­
lyekről, melyeken még 
nincs árusítónK, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egyedárusitásra. Igen elő­
nyös feltételeket szabunk, 
melyek nagy haszon­
nal járnak a vállalkozóra. 
Ajánlatok alábbi czimre 
intézendők: Kurucz Új­
ság kiadóhivatala, Buda­
pest IV., Vármegye-u. 1L

Magyarnak Pécs y
b—bbb—a I

Ne küldjük pénzünket külföldre

O

n

KINIZSI PÁL
ébresztő 21 cm 

magas első­
rendű m nöseg 
nikkelezett v. 
bronzfokban 

erős. kenem s 
csengéssel 5 K 

60 ful.

Órákat, arany, 
ezüst es-irága 
kövek, késze­
reket, ezüst 

ékszereket, 
dísztárgyakat 
a legjo iban és 
legjutányosab 

ban

SCHONWALD IMRE
magyar órásmester és éks?>rgvárosnál

PÉCSETT, 25.
vásárolhat, hcezkázU kizárva, mert nem tetsző­

ért a pénz visszaadatik. 50194
Képes árjeyyzék ingyen és bérmentve

4

Most jelent meg!
Magyar nemzet 

története.
Regényes rajzokban.

Irta: Jókai ^ ó rj
llntodil: képes kiadás.

Ára félbörkőtésben 24 kosuma.
Havi részletfizetésre is kapható a

Franklin- Társulatnál
Budapest, IV., Egyet =nt u.4. sz.

A ki szereti hazáját, kell, hogy 
ismerje annak történetét is. 

Magyarország <1 csoeéges ezer­
eves múltját, minden magyar 
embernek ismernie kell I Ninrs 
lelfekwmelöbb, tanulságosabb és 
élvezetesebb olvasmány ii&zánk 
történeténél s ezért annak egy 
magyar családnál sem szab d 
hiányoznia. JÓKAI M ó i: 
koszorús "It5nk fdnyes tollával 
megirr tírterel rém szorul kü­
lön ajánlásra s igy csak azt 
emtljük ki, hogy a többi tör­
ténelmi müveink l öl eltérőleg 
Jókai regényes rajzokban mu­

tatja lu h ránk múltját.
A most megjeleni e>. kiadást 
díszes kiállításban, számos hazai 
festőművészek képei után készült 
itlusztraczióval o FrankUn-Tár* 

ru’at r>. ' ;a i í.

fii

Férfiui gyenq séq, idegb»jok,|
tiikos ifjúsági bűnök es kicsapongások “

Dp. W R U N

s
Dr Wrnn perinn-pora e^yes egyedül alkalmas I 

arra, hogy a nemző- es sz ij tő- szer vek minden­
nemű gyengeségét : úgy lórfiaknál az impoten 
czikt (tértiül gyengeséget), mint nőknél a ter­
méketlen ségeT megszüntesse, egyszersmind pó­
tolhatatlan gyógyszer nedv- és verveszteség I 
által előidézett elgyengülésnél, önfertőzés esi 
éjjeli magömlések, mint az impotenczia (tértim 
gyengeség) egyedüli okai által előidézett gyen­
geségi Állapotoknál, továbbá minden idegbajnál 

Első sorban gyengeségeknél, lesoványodásnal I 
és elgyengülésnél, sáppadt arezszin, beesett késes] 
karikás szemeknél, gyenge emlékezőtehetség, meg­
zavart lelkiállapot, álmatlanság, fájdalmuknál a 
hátgerinezben, kysterikus görcsöknél, rekedésnel, 
oknélküli félelem, tehetetlenség, n i bajok, re z 
ketegség kézben és lábban, valamint vérszegény 
ségnél slb. ÓVÁS I

Hogy biztosak legyünk, hogy a valódi dr | 
Wrrin-téle peruin-port kapjuk n ne cseréljük 
össze hasonló neveket viselő veszélyes utánzatok- j 
kai, figyeljük meg védjegyemet (kezében faágat I 
tartó angyal), valamint sajátkezű aláírásomra, 
mely úgy a dobozon, mint a használati utaeitáson I 
feltalálható.

' Egy doboz ára Laszná- ] 
Inti utasítással 3 (10 A. |

r főraktár Budapesten
TÖRD' JÓZSEF gyógyszereimet! 
Király u 12 Andrusay ut 26.

BRAZAYtfiS
SÖSBORSZESZ

nagy üveg ara : 2 korona 
Kis - üveg Ara: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS HINDfN UVtCttCZ
nU.UKU.VE VAN I

Hz öiísegiélw»

Hü-'-gcs tana -adó mlinleuki <-/hiii;u Az Omegély 
« 7imü. a ma27i nemében egyedüli mű . tanitást. nyújt a
nemi viszonyokra ifjúkori bűnökre, tehetotlensegre, arany­
érre von;itk"/fil:'g **s l-i/tu- óvszerrel - síi ;i f-r 
<•- magumléi-rc mzve. Divatba el mindenki, ki u. «> :■ - 
tözés szomorú következményeiben f zen ved : őszinte ■ - 

taca evenként ezreket ment meq a biztos romlástól
Ára 1 forint 1# vélbvlyegekl.en 1

0EUBLER J, konyvkereskedes, Becs. Praterstrasce 9 íz.

Legolcsóbb bevásárlási torrás

vadász- 
fegyverekben

kétesül#ii Lancaster fegyverek 28 
koronától, 6 lövetU revolverek 5 

koronától feljebb. 647
BTJlnr-n 1 BUDAPEST MUZEUM-KÖRuT 3. liím.
1 Cí.íöCSül *‘1 J.ivita*oK olcsun. e- #közr l ettnek. 
Régi így véréit inakkal an»eréltetne Árjegyaék ingyen.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével.


